

शहर >> अपडेट

कुरैश समाज ने किया भव्य स्वागत
रांची: झारखंड प्रदेश जमीयतुल कुरैश के अध्यक्ष मुजीब कुरैशी की अध्यक्षता में झारखंड सरकार में आयोग एवं बोर्ड के नवनिर्वाहक अध्यक्ष एवं पदाधिकारियों का सम्मान समारोह का आयोजन उनके आवासीय कार्यालय में भव्य तरीके से किया गया। इस अवसर पर झारखंड कांग्रेस प्रदेश के अध्यक्ष राजेश ठाकुर, झारखंड अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान, उपाध्यक्ष शमशेर आलम, उपाध्यक्ष ज्योति मशरूफ, डॉक्टर एस एम तौसीफ, गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद, विपणन बोर्ड के अध्यक्ष रविंद्र सिंह, झारखंड प्रदेश जमीयतुल कुरैश के अध्यक्ष मुजीब कुरैशी शामिल थे। सभी आयोग एवं बोर्ड के नवनिर्वाहक अध्यक्षों व पदाधिकारियों को शॉल ओढ़ाकर व माला पहनाकर सम्मानित किया गया।

राजनीति

राज्य के विकास में योगदान करने वालों की हत्या हो रही

दलालों और लुटेरों को हेमंत सरकार एके-47 की सुरक्षा दे रही है: बाबूलाल



राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी आज हेमंत सरकार पर फिर गरजे। वे मझगांव में अपनी संकल्प यात्रा के तहत जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य की कानून व्यवस्था ध्वस्त हो चुकी है। अपराधी बेलगाम हैं। इधर राज्य के विकास में अपना योगदान देने वाले 23 कारोबारियों की पिछले 6

महीनों में हुई हत्या पर उन्होंने गहरी चिंता व्यक्त की। उन्होंने कहा कि एक रिपोर्ट के अनुसार 9 ऐसे व्यक्तियों की हत्या हुई है। जिसने पुलिस को लिखित आवेदन देकर सुरक्षा की मांग की थी। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि हेमंत सोरेन व्यवसायियों की हत्या का सीबीआई से जांच कराए कि आखिर किसकी लापरवाही से

सुरक्षा नहीं मिली। उन्होंने कहा कि यदि हेमंत सरकार जांच नहीं कराती तो 2024 में भाजपा सरकार में इसकी जांच कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि यह सरकार अपराधियों को संरक्षण देती है। दलालों और लुटेरों को एके-47 धारी सुरक्षा गार्ड मिलते हैं। सीएम सिक्स्युरिटी में लगे जवान का एके-47 दलाल के घर बरामद होता है।

हेमंत सोरेन के लिए होटवार जेल तैयार

बाबूलाल मरांडी ने कहा कि ऐसे अपराधियों के संरक्षण मुख्यमंत्री के लिए होटवार जेल पूरी तरह तैयार है। उन्होंने कहा कि राज्य में भ्रष्टाचार चरम पर है। ब्लॉक, थाना, जिला कहीं भी जाए बिना पैसे का मूल्य प्रमाणपत्र, म्यूटेशन,

कारवाई कर रही तो वे सुप्रीम कोर्ट, हाई कोर्ट दौड़ रहे। बोलते हैं आदिवासी हैं, क्या आदिवासी को राज्य को लूटने की छूट है। हेमंत सोरेन ने सबसे अधिक आदिवासियों को ही लूटा है।

आदिवासियों की हितैषी केवल भाजपा है

बाबूलाल मरांडी ने कहा कि आदिवासियों की हितैषी केवल भाजपा है। आज मोदी मंत्रिमंडल में 8 आदिवासी मंत्री हैं। देश के सर्वोच्च पद राष्ट्रपति के रूप में पहली आदिवासी महिला देश का मार्गदर्शन कर रही। अटल बिहारी वाजपेई ने आदिवासी मंत्रालय बनाए, झारखंड राज्य का गठन किया, संथाली भाषा को 8वीं अनुसूची में शामिल किया।

सत्ताधारी झामुमो अर्नगल आरोप लगाना बंद करे

एस आई टी गठित कर जांच कराए: प्रदीप सिन्हा



राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप सिन्हा ने आज झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य पर पलटवार किया। श्री सिन्हा ने कहा कि झामुमो राज्य में सत्ताधारी दल है। इसलिए भाजपा पर उल्टा सीधा आरोप लगाकर झामुमो हिट एंड रन वाली पॉलिसी अपनाती है। सिन्हा ने कहा कि भाजपा झामुमो से कह चुकी है कि आरोप लगाने से अच्छा है अपनी सबसे पसंदीदा और विश्वासी एजेंसी से हर आरोप का जांच

कराइए और जनता को उसका रिपोर्ट सार्वजनिक कर बताइए कि गो तस्करी का पैसा कौन-कौन खा रहा है? उन्होंने कहा कि यह राज्य की जनता जान चुकी है। उन्होंने कहा कि राज्य के ऐसे अनेक मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी हैं जिन्होंने सार्वजनिक मंच से भरी सभा में पुलिस पदाधिकारियों को गो तस्करी पर कारवाई नहीं करने के निर्देश दिए थे। उन्होंने कहा कि झामुमो बताए कि एक

आदिवासी महिला दारोगा संख्या टोपनो जिसे गो तस्करी ने ट्रक से कुचल कर मार दिया और सरकार ने जांच का दिखावा कर-के इसकी लीपापोती का प्रयास किया। कहा कि संख्या टोपनो की हत्या की जांच का जिम्मा मीरा सिंह जैसे दागी पुलिस अधिकारी को सौंपा गया जो एक आदिवासी महिला से घूस लेने के आरोप में रंगे हाथ पकड़कर जेल भेजी गई थी। उन्होंने कहा कि इसी से पता चलता है कि गो तस्करी का पैसा

किस पार्टी और किस नेता के पास जाता है। कहा कि भाजपा आर्थिक शुचिता की पक्षधर है। पार्टी के कार्यक्रम में पूरी आर्थिक पारदर्शिता बरती जाती है। श्री सिन्हा ने कहा दरअसल झामुमो भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की संकल्प सभा में उमड़ती भीड़ से परेशान है। इधर ईडी की जांच मुख्यमंत्री के खिलाफ जख्त हो रही। झामुमो को अपनी हार सुनिश्चित दिखाई पड़ने लगी है। कहा कि मुख्यमंत्री की खतियानी जोहार यात्रा स्कूली बच्चों और नाच गाना पर आश्रित थी वहीं बाबूलाल जी की सभा में स्वाभाविक भीड़ उमड़ रही है। उन्होंने कहा कि सांच को आंच क्या? राज्य सरकार अविलंब एस आई टी गठित करे और झामुमो को पोटली में जितने भी आरोप भाजपा के खिलाफ हैं, किसका किससे क्या संबंध है, कौन-कौन किस किस से लेता देता है? उसकी पूरी ईमानदारी से जांच करा कर रिपोर्ट सार्वजनिक करे।

बूथ संख्या 26 के कार्यकर्ताओं ने सुनी पीएम की मन की बात

राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश कर समिति सदस्य संजय कुमार जायसवाल ने अपने बूथ संख्या 26/27 पर प्रधानमंत्री मोदी की मन की बात को सुना। श्री जायसवाल ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने अपने मन की बात कार्यक्रम में आजादी का ये अमृतकाल, देश के लिए हर नागरिक का कर्तव्य काल भी है। अपने कर्तव्य निभाते हुए ही हम अपने लक्ष्यों को पा सकते हैं। मौके पर राजकुमार जायसवाल,



आनंद कुमार, ओम प्रकाश, शुभम जायसवाल, अशोक कुमार, संजय टोपो, तरुण जायसवाल, अविनाश कुमार, राहुल कुमार, विकास कुमार एवं ब्रजकिशोर पाल सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

युवा राजद के राष्ट्रीय महासचिव विशु विशाल का निधन पार्टी नेताओं में शोक



राष्ट्रीय खबर

रांची: युवा राजद के राष्ट्रीय महासचिव सह उड़ीसा के प्रभारी युवा नेता विशु विशाल का इलाज के दौरान निधन हो गया। उन्होंने रिस्स में अंतिम सांस ली। उनके असायक निधन से पूरा राजद परिवार मर्माहत और दुखी है। पार्टी नेताओं ने विशु विशाल के निधन पर शोक व्यक्त किया है। कहा कि हम सब ने एक तेज तर्रार और युवा नेता खो दिया।

ईश्वर उनकी आत्मा को शान्ति प्रदान करें। इस दुख के विकट क्षण में उनके समस्त परिवार व चाहने वालों को दुख सहने की शक्ति दें विशु के निधन पर राष्ट्रीय जनता दल के झारखंड प्रभारी जय प्रकाश नारायण यादव, प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह यादव, प्रधान महासचिव संजय प्रसाद यादव, झारखंड सरकार के मंत्री सत्यानंद भोक्ता, पूर्व मंत्री सुरेश पासवान, पूर्व सांसद धुरन राम, राष्ट्रीय महासचिव अभय कुमार सिंह, उपाध्यक्ष कल्पना देवी, श्यामदास सिंह, अनीता यादव, मुख्य प्रवक्ता डॉ मनोज कुमार, युवा अध्यक्ष रंजन यादव, रामकुमार यादव, हरदेव साहू, घनश्याम चौधरी, चंद्रशेखर भगत, साहिल साहनी, बिनोद भोक्ता ने दुख जताया है।

आजसू में अपने समर्थकों के साथ शामिल हुए आमया के एस अली, सुदेश ने किया स्वागत

राष्ट्रीय खबर

रांची: आमया संगठन के एस अली आज अपने समर्थकों के साथ आजसू में शामिल हो गये। आजसू के अध्यक्ष सुदेश महतो ने सभी को माला पहनाकर पार्टी में स्वागत किया। मौके पर एस अली ने कहा कि बिना स्थानीय नीति व नियोजन नीति के बहाली करना झारखंडी युवाओं के अधिकार छीनेने जैसा है। अब तक हुई निष्पत्तियों में गैर आरक्षित पदों पर दूसरे राज्य के लोग बड़ी संख्या में बहाल हुए हैं। राज्य में शिक्षा नीति, स्वास्थ्य नीति, उधोग नीति नहीं



रहने से लोगों को मौलिक अधिकार नहीं मिल रहा। राज्य में मुस्लिम समुदाय की स्थिति दनीय है जो न्याय, अधिकार और

विकास की मांगों पर महागठबंधन दल को समर्थन दिए। लेकिन सरकार बनने के चौथे वर्ष में भी मांग पूरे नहीं किये गये। मौके पर

आजसू पार्टी के सुप्रियो सुदेश महतो ने कहा कि एस अली जैसे शुद्ध नेता को अपनी आवाज उठाने के लिए सही प्लेटफार्म नहीं मिल पाया। अब आजसू इनकी आवाज आवाज को लोगों तक पहुंचाने का प्लेटफार्म देगी। आजसू में शामिल होने वालों में आमया के केन्द्रीय संगठन प्रभारी जियाउद्दीन अंसारी, उपाध्यक्ष शाहिद अफरोज, झामुमो पूर्व जिला सचिव जुवेर आलम, इमरान अंसारी, नौशाद आलम, औरंगजेब आलम, शबदूल मलिक आदि शामिल हैं।

बैठक

आदिवासी धार्मिक-सामाजिक संगठनों व आदिवासी समन्वय समिति की बैठक में कहा

कुड़मियों को एसटी का दर्जा देने की मांग पूरी तरह आदिवासी विरोधी

राष्ट्रीय खबर

रांची: कुड़मी/कुरमी/ महतो जाति के लोगों द्वारा आदिवासी (एसटी) बनाने के मांग के खिलाफ आज आदिवासी धार्मिक-सामाजिक संगठनों व आदिवासी समन्वय समिति की एक बैठक हुई। धूमकुड़िया भवन करमटोली में हुई बैठक में कहा गया कि कुड़मी/कुरमी/महतो जाति के लोगों द्वारा मूल आदिवासियों के राजनीतिक हिस्सेदारी/प्रतिनिधित्व, जमीन, नौकरी, पहचान, इतिहास आदि को छिन्ने, कब्जा करने, हड़पने के लिए आदिवासी (एसटी) बनने के लिए आंदोलन किया जा रहा है। यह मांग पूरी तरह आदिवासी विरोधी और आदिवासियों का वजूद, पहचान को मिटाने को



लेकर किया जा रहा है। इस बैठक में सभी पहलुओं पर विचार करते हुए चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए आदिवासी समन्वय समिति के लक्ष्मीनारायण

मुंडा ने कहा कि कुड़मी/कुरमी/महतो जाति समुदाय के आदिवासी (एसटी) बनने के आंदोलन को संरक्षण, पक्षपोषण कर रही है। भाजपा का उद्देश्य

मणिपुर में कुकी-मैतई की लड़ाई की तरह झारखंड में आदिवासी कुड़मी/कुरमी/महतो के बीच लड़ाई करवाना चाहती है। भाजपा राजनीतिक रोटी संकना

चाहती है। वहीं आजसू पार्टी खुलकर इस आंदोलन के साथ है। लक्ष्मी नारायण मुंडा ने कहा जो भी राजनीतिक दल इस आंदोलन को साथ दे रहे हैं। आदिवासी समुदाय को जैसे राजनीतिक दलों को सबक सिखाने को तैयार रहना होगा। उन्होंने कहा कि कहा कि कल कुड़मी/ कुरमी/ महतो समाज के लोगों के साथ मुख्य सचिव झारखंड और टीआरआई के निदेशक के साथ जो बैठक हो रही है। आदिवासी समाज और आदिवासी संगठन नजर रखेंगे। पूर्व मंत्री गीताश्री उरांव ने कहा कि कुड़मी/कुरमी/महतो जाति समुदाय की मांग आदिवासियों के संवैधानिक हक-अधिकार पर कब्जा करने और मिटाने को

लेकर है। अपने को आदिवासी साबित करने के लिए कुत्सित तरीके से आदिवासियों के गौरवशाली संघर्षों के इतिहास में अपने छद्म शहीदों को घुसाने में लगी है। पूर्व मंत्री देवकुमार धान ने कहा कि ये भाजपा-आजसू पार्टी की ओर कुड़मी/कुरमी/ महतो जाति समुदाय को आगे करके आदिवासियों के खिलाफ संगठित हमला करवा रही है। इन लोगों आदिवासी (एसटी) बनने की मांग पूरी तरह आदिवासी विरोधी है तथा आदिवासियों को हाशिए पर धकेल कर कब्जा करने की मंशा से किया जा रहा है। बैठक में अन्य वक्ताओं ने भी संबोधित किया।

पेज एक का शेष

नरेंद्र मोदी ने वीडियो ...

कार के लिए 2350 रुपये है। जयपुर-उदयपुर का किराया चैवर कार के लिए 1275 रुपये और एक्जीक्यूटिव चैवर कार के लिए 2300 रुपये है। कांचीगुडा-यशवंतपुर जंक्शन बुधवार से सप्ताह में छह दिन चलेगी। ट्रेन सुबह 5:30 बजे कांचीगुडा से रवाना होगी और 14:00 बजे यशवंतपुर जंक्शन पहुंचेगी और यशवंतपुर जंक्शन से ट्रेन 14:45 बजे प्रस्थान करेगी और 23:15 बजे कांचीगुडा पहुंचेगी। ट्रेन कांचीगुडा, महबूबनगर, कुरनूल सिटी, अनातपुर, धर्मावरम जंक्शन पर रुकेगी। जामनगर-अहमदाबाद वंदे भारत एक्सप्रेस: जामनगर-अहमदाबाद वंदे भारत एक्सप्रेस सुबह 5:30 बजे जामनगर से रवाना होगी और सुबह 10:10 बजे अहमदाबाद पहुंचेगी, जबकि अहमदाबाद से ट्रेन राजकोट, वांकारनेर जंक्शन पर रुकेगी।, सुरेंद्रनगर, विरमगाम जंक्शन, साणंद, साबरमती जंक्शन। ट्रेन बुधवार को छोड़कर छह दिन चलेगी। वंदे भारत एक्सप्रेस: 20678 विजयवाड़ा - चेन्नई (रेनिगुंटा के माध्यम से) वंदे भारत एक्सप्रेस 15:20 बजे प्रस्थान करेगी और 22:00 बजे चेन्नई पहुंचेगी ट्रेन मंगलवार को छोड़कर सप्ताह में छह दिन चलेगी। इसके हॉटल तेनाली जंक्शन, आंगोल, नेल्लोर, रेनिगुंटा जंक्शन होंगे। कासरगोड - तिरुवनंतपुरम वंदे भारत एक्सप्रेस: कासरगोड से ट्रेन संख्या 20633 14:30 बजे प्रस्थान करेगी और 22:35 बजे तिरुवनंतपुरम पहुंचेगी। ट्रेन संख्या 20634 तिरुवनंतपुरम सीएनटीएल से सुबह 5:20 बजे प्रस्थान करेगी और 13:20 बजे कासरगोड पहुंचेगी। ट्रेन गुरुवार को छोड़कर छह दिन चलेगी। इसके हॉटल कन्नूर, कोझिकोड, शोरानूर जंक्शन, त्रिशूर, एनाकुलम टाउन, कोट्टायम, कोल्लम जंक्शन होंगे। राउरकेला-भुवनेश्वर-पुरी वंदे भारत एक्सप्रेस: राउरकेला से ट्रेन संख्या 20835 14:10 बजे प्रस्थान करेगी और 21:40 बजे पहुंचेगी जबकि ट्रेन संख्या 20836 पुरी से 5:00 बजे प्रस्थान करेगी और 12:45 बजे राउरकेला पहुंचेगी। इसका ठहराव झारसुगुड़ा जंक्शन, संबलपुर सिटी, रायराखोल, अंगुल, तालचर रोड, डेंकनाल, कटक, भुवनेश्वर, खुर्दा रोड जंक्शन पर होगा। तिरुनेलवेली-मदुरै-चेन्नई वंदे भारत एक्सप्रेस: ट्रेन संख्या 20666 तिरुनेलवेली से 6:00 बजे प्रस्थान करेगी और 13:50 बजे चेन्नई पहुंचेगी, जबकि ट्रेन संख्या 20665 चेन्नई से 14:50 बजे प्रस्थान करेगी और 22:40 बजे तिरुनेलवेली पहुंचेगी। ट्रेन मंगलवार को छोड़कर सप्ताह में छह दिन चलेगी। तिरुवनंतपुरम जंक्शन, मदुरै जंक्शन, डिंडीगुल जंक्शन, तिरुचिरापल्ली, विरल्लुपुरम जंक्शन, ताबरम में यह ट्रेन रुकेगी।

पाकिस्तान का आर्थिक मॉडल ...

2020 के बीच सिर्फ 1.7 प्रतिशत थी, जो इस अवधि के दौरान दक्षिण अफ्रीकी देशों के लिए औसत प्रति व्यक्ति विकास दर के आधे से भी कम और तुलनीय देशों के औसत से काफी नीचे है। मानव विकास के परिणाम दक्षिण एशिया के बाकी हिस्सों से काफी पीछे हैं और मोदी तौर पर कई सू-सहारा अफ्रीकी देशों के बराबर हैं, जहां लड़कियों और महिलाओं को असंगत रूप से लागत वहन करनी पड़ती है, जबकि पांच साल से कम उम्र के करीब 40 प्रतिशत बच्चे अविकसित थे और विश्व में स्कूल न जाने वाले बच्चों की संख्या सबसे अधिक (20.3 मिलियन) थी। इसने कुछ लोगों को फायदा पहुंचाने वाले बेकार और कठोर सार्वजनिक व्यय से हटकर सार्वजनिक सेवाओं, बुनियादी ढांचे और जलवायु अनुकूलन में निवेश पर खर्ची से प्राथमिकता वाले खर्च की ओर जाने की सलाह दी, जिससे जरूरतमंद आबादी को फायदा हो।

राज्य के युवाओं को मुख्यमंत्री ...

करती है, श्रेणियों के आधार पर भेद है। सामान्य श्रेणी के छात्रों को अपनी मॉडिक शिक्षा या समकक्ष पूर्ण करना होगा। मुख्यमंत्री सरमा ने कहा कि राज्य सरकार अधिक सरकारी नौकरी के अवसर पैदा करने के लिए प्रतिबद्ध है, जिसमें 2026 तक अतिरिक्त नौकरी रिक्रियों की घोषणा होने की उम्मीद है।

दूसरी ओर, मुख्यमंत्री सरमा ने आज आयोजित साप्ताहिक असम कैबिनेट बैठक के दौरान किए गए कई महत्वपूर्ण निर्णयों का खुलासा किया। मंत्रिमंडल ने राष्ट्र के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले सेना, नौसेना और वायु सेना कर्मियों के परिजनों (पुन-आओ) या परिवार के सदस्यों को सरकारी नौकरी के प्रावधानों को मंजूरी दी।

यह पहल शहीदों के परिवारों को वित्तीय स्थिरता और गरिमा प्रदान करना चाहती है। मंत्रिमंडल ने मुख्यमंत्री लोक सेवक आरोग्य योजना (एमएमएएसवाई) के लिए मंजूरी दी, जिसका उद्देश्य सरकारी कर्मचारियों और पेशाभूमियों के लिए चिकित्सा प्रतिक्रियाओं को सुव्यवस्थित करना है। अगले वित्त वर्ष में सरकारी अस्पतालों में कैशलेस सुविधाएं शुरू की जाएंगी, जिससे क्लेम प्रोसेसिंग के लिए 90 दिनों का निश्चित टर्नअराउंड टाइम सुनिश्चित होगा।

तीन राज्यों में जीतने जा ...

लिया है कि इससे कैसे निपटना है, श्री गांधी ने कहा, ऐसी स्थिति में जहां भाजपा मीडिया को नियंत्रित करती है, वे बीच-बीच में कथा को अपना रहे हैं और नियंत्रित कर रहे हैं। उन्होंने राजस्थान में सामाजिक कल्याण योजनाओं का उदाहरण दिया और दावा किया कि उनके कारण लोग राज्य सरकार का समर्थन करते हैं। उन्होंने कहा, यह भाजपा की ध्यान भटकाने वाली रणनीतियों में से एक है। उन्होंने कहा, भारत में मुख्य मुद्दे धन का संकेंद्रण, धन में भारी असमानता, बड़े पैमाने पर बेरोजगारी, निचली जाति, ओबीसी और आदिवासी समुदायों के प्रति भारी अन्याय और मूल्य वृद्धि हैं। अब, भाजपा इनका मुकाबला नहीं कर सकती। विधुडी के बयान से लेकर भारत का नाम बदलें, यह सब ध्यान भटकाने वाला है। राहुल गांधी ने यह भी आरोप लगाया कि विपक्षी दल वित्तीय और मीडिया हमले का सामना कर रहे हैं, लेकिन इसके बावजूद अच्छे प्रदर्शन कर रहे हैं। श्री गांधी ने कहा, विपक्षी गुट इंडिया अब किसी राजनीतिक दल से नहीं लड़ रहा है, बल्कि भारतीय राज्य से लड़ रहा है। उन्होंने कहा, हम भारत के विचार की रक्षा के लिए लड़ रहे हैं। और इसीलिए हमने अपना नाम इंडिया रखा है।

रैफलेसिया को बचाने ...

जाता है, और नई प्रजातियाँ अभी भी दर्ज की जा रही हैं। सभी 42 रैफलेसिया प्रजातियाँ खतरे में हैं। आईयूसीएन द्वारा उपयोग किए गए मानदंडों के आधार पर, वैज्ञानिकों ने 25 को गंभीर रूप से लुप्तप्राय, 15 को लुप्तप्राय और दो को असुरक्षित के रूप में वर्गीकृत किया है। दक्षिण पूर्व एशिया में ग्रह पर सबसे तेजी से गायब होने वाले जंगल हैं, और कई ज्ञात रैफलेसिया आबादी खतरनाक रूप से बढ़ती मानव बस्तियों के करीब हैं। रैफलेसिया को उनके मूल निवास स्थान के बाहर सफलतापूर्वक प्रचारित करने के तरीके विकसित करें। रैफलेसिया संरक्षण में स्थानीय समुदायों को शामिल करने के लिए नई इकोटूरिज्म पहल शुरू करें।

पश्चिम जावा, इंडोनेशिया में बोगोर बोटेनिक गार्डन, रैफलेसिया पेटमा प्रजाति के 16 सहित, सफल खिलने की घटनाओं को एक श्रृंखला के बाद, रैफलेसिया प्रसार के लिए उत्कृष्टता का केंद्र बन गया है। पश्चिम सुमात्रा में, स्थानीय ग्रामीणों के समूह पोकडाविस बनाकर रैफलेसिया इकोटूरिज्म से लाभान्वित हो रहे हैं।

मौसम के बदलाव से आलसी ...

करोड़ियों के घर खतरनाक रूप से किनारे के करीब चले गए और उन्हें खाली करने के लिए मजबूर होना पड़ा। एक ऐसे शहर में जिसने हाल ही में अपनी सबसे गर्म गर्मी का अनुभव किया था, अभूतपूर्व बारिश - जो कि एक सप्ताह के भीतर शहर में आए दूसरे तूफान का परिणाम थी - जलवायु परिवर्तन और उससे जुड़े खतरे का एक शक्तिशाली प्रदर्शन था। चरम मौसम। लेकिन रेडहिल प्रायद्वीप के निवासियों के लिए यह एक चेतावनी भी था कि जलवायु परिवर्तन सुरक्षित निर्माण के नियमों को फिर से लिख रहा है, और यहाँ तक कि सबसे महंगे, सबसे अच्छी तरह से निर्मित घर भी असुरक्षित हो सकते हैं।

लालबंदी में एसएसबी ने चलाया स्वच्छता अभियान



सोनबरसा / सीतामढ़ी : प्रखंड के लालबंदी पूर्वी में सफाई व जन जागरूकता अभियान चलाया गया। इस अभियान के तहत ग्रामीणों को साफ सफाई के प्रति जागरूक किया गया एसएसबी 51 बटालियन के इंस्पेक्टर तरसेम कुमार ने बताया कि 15 से 2 अक्टूबर तक चलेगा। इस अवधि में यह अभियान पिपरा प्रसाइन पंचायत के हरेक गांव में चलाया जाएगा। अभियान में इंस्पेक्टर तरसेम कुमार, सहायक उप निरीक्षक रामलाल, सहायक उप निरीक्षक सुरेंद्र कुमार, शेखर कुमार, संजीव कुमार, वीरेंद्र कुमार, 51 बटालियन के सशस्त्र सीमा बल अन्य जवानों के साथ यह अभियान चला।

दुर्गा काली एवं छठ पूजा शांतिपूर्ण सम्पन्न कराने को लेकर पुलिस प्रशासन ने कड़ी कसर

त्योहार में अशांति फैलाने वाले 50 लोगों पर हुई 107 की कार्रवाई

राष्ट्रीय खबर
जमालपुर/मुंगेर : अगले माह दुर्गा काली एवं छठ पूजा शुरू हो रहा है। त्योहार को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करवाने को लेकर जहां पुलिस प्रशासन पूरी तरह कसर कस ली है। वहीं पर्व त्योहार में अशांति फैलाने वाले लोगों पर 107 की कार्रवाई शुरू हो गया है। कार्रवाई के पहले चरण में आदर्श थाना क्षेत्र के 50 लोगों पर 107 की कार्रवाई की गई है। विधि व्यवस्था को बहाल करने के साथ त्योहार को शांति सद्भावना एवं भाईचारा के साथ संपन्न हो इसके लिए थानाध्यक्ष सर्वजीत कुमार 107 की कार्रवाई 50 लोगों पर किया है। पहले फेज में 50 लोगों पर हुए कार्रवाई की सूचना अनुमंडल दंडाधिकारी को दिया गया है। इधर जारी नोटिस के आधार पर पहले सोमवार को

अजब पुलिस की गजब कार्रवाई : छात्र की मौत पर दिनभर हुई पंचायती, फिर आरोपी की हो गई रिहाई

अनुसुलझी पहली बनी आदित्य की मौत, पोस्टमार्टम रिपोर्ट का है इंतजार

राष्ट्रीय खबर

तुर्कौलिया, पू.च. : छात्र की मौत पर दिनभर पंचायती होते रहा। इधर मृतक के परिजनों ने पंचायत समिति सदस्य पर हत्या का आरोप लगाते हुए उसे पकड़कर 112 नंबर की पुलिस बुलाकर पुलिस को सुपुर्द कर दिया। पंचायती में मामला हल होने पर पुलिस ने पंसस को शाम में छोड़ दिया। सड़क दुर्घटना में माधोपुर आदित्य कुमार गंभीर रूप से घायल हो गया था। जिसकी मौत इलाज के दौरान हो गई। घटना मोतिहारी कोटवा मुख् पथ पर माधोपुर मठ के समीप की है। घटना को लेकर मृतक आदित्य के चाचा गोवर्धन महतो ने थाना पर आवेदन दिया है। जहां उसने बताया है कि उसका भतीजा शाम में जलगांवा गांव से आ रहा था। इसी दौरान किसी अज्ञात बाइक चालक ने उसे टोकर मारकर गंभीर रूप से घायल कर भाग गया। उसके शव को



लाकर रात में ही घर पर रखा गया था। सूचना पर पुलिस आई और शव को पोस्टमार्टम के लिए मोतिहारी भेज दिया। इधर पुलिस ने शव कि पोस्टमार्टम कराकर मृतक के परिजनों को सौंप दिया है। वहीं इस घटना को लेकर क्षेत्र में तरह-तरह की चर्चा हो रही है। यहां बताते चले कि शनिवार की रात में मृतक की परिजनों को

सूचना मिली की आदित्य का शव सड़क किनारे एक निजी अस्पताल के पास पड़ा हुआ है। खबर मिलते ही परिजन आकर देखें और पुलिस को सूचना दिए। सुबह में मधुपुर पंचायत के पंचायत समिति सदस्य अशोक यादव पर परिजनों ने आरोप लगाया की आदित्य की मौत के पीछे पंसस का हाथ है। चुनावी रजिष्टर को

लेकर उसकी हत्या की गई है। इतना ही नहीं मृतक के परिजनों ने पंचायत समिति सदस्य अशोक यादव जो अपने निजी अस्पताल पर थे। वहां से उनको पकड़ कर 112 नंबर की पुलिस को बुलाकर मृतक के परिजनों ने पुलिस को सुपुर्द कर दिया। जहां पुलिस ने अपने अभीरक्षा में लेकर अशोक यादव को सुबह से

लेकर शाम तक थाना पर बैठाए रखा। इसी बीच घंटों मोतिहारी-कोटवा पथ को जाम किया गया था। अहां थानाध्यक्ष अनिल कुमार ने समझा-बुझाकर आम समाप्त करवाया। सड़क जाम दोनों पक्षों के तरफ से किया गया था। मृतक पक्ष के परिजन मांग कर रहे थे कि पंचायत समिति सदस्य को नहीं छोड़ा जाए। उनको जेल भेजा जाए। उसने आदित्य की हत्या की है। वहीं दुसरे पक्ष मांग कर रहे थे कि पंसस को छोड़ा जाए। पंसस को दिनभर अभिरक्षा में थाना पर बैठाए रखने को लेकर इलाके में चचाओं का बाजार भी दिनभर गर्म रहा। बहरहाल मौत के पीछे जो भी कारण रहा हो लेकिन आदित्य की मौत एक अनुसुलझी गुन्थी बनकर रह गई है। शायद पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद इसका खुलासा हो सकेगा कि उसकी मौत सड़क दुर्घटना में हुई है या उसे मार डाला गया है।

बोधगया में तैलिक समाज ने विधायक रणविजय साहू को काले झंडे दिखाकर जताया विरोध

समाज को ठगने का कर रहे हैं काम: संजु

राष्ट्रीय खबर

गया : बोधगया स्थित महाबोधि सांस्कृतिक केंद्र में बिहार तैलिक सभा के द्वारा आयोजित स्वागत समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में राजद विधायक सह बिहार प्रदेश तैलिक साहू सभा के प्रदेश अध्यक्ष रणविजय साहू के सभा में सम्मिलित होने पर जिला तैलिक साहू सभा के अध्यक्ष संजु लाल के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों ने काले झंडे दिखा कर विरोध प्रदर्शन किया और वापस जाओ की नारे लगाए। सदस्यों ने नारेबाजी करते हुए प्रदेश अध्यक्ष रणविजय साहू वापस जाओ,



तैलिक साहू सभा को तोड़ने का साजिश बंद करो जैसे नारे लग रहे थे। मुखर होकर विरोध कर रहे गया जिला तैलिक साहू सभा के जिला अध्यक्ष संजु लाल ने जमकर प्रहार करते हुए कहा कि तैलिक साहू सभा के प्रदेश अध्यक्ष रणविजय साहू का

विरोध इसलिए कर रहे हैं की समाज के इनके द्वारा लोगों को तोड़ने का काम किया जा रहा है। वहीं उन्होंने राजद पर कटाक्ष करते हुए कहा कि राजद के द्वारा तैलिक समाज के लोगों को आरक्षण में हकमारी करने का काम किया जा रहा है। वहीं

प्रदेश अध्यक्ष अपनी कुर्सी बचाने के लिए समाज के हित में बोलने से मुंह मोड़ने का काम कर रहे हैं। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि हमारे समाज के द्वारा आयोजित कार्यक्रम का विरोध करना मकसद नहीं, बल्कि विरोध करने का मुख्य उद्देश्य यह है कि जो हमारे समाज का नेतृत्वकर्ता है वह समाज के हक के लिए आवाज नहीं उठाते हैं, बल्कि अपनी कुर्सी एवं टिकट के लालच में काम करते हैं इस विरोध प्रदर्शन के माध्यम से अपने समाज के लोगों को आगाह करने का काम कर रहे हैं की वैसे लोगों से सतर्क रहें जो हम लोग की आरक्षण में हकमारी की बात करते हैं।

विधिक जागरूकता में उमड़ी भीड़, लोगों को दी कानूनी जानकारी



राष्ट्रीय खबर
सुगौली, पू. च : प्रखण्ड के छपवा बाजार, फुलवरिया सहित अन्य स्थानों में जिला विधिक सेवा प्राधिकार यानी लोक अदालत से मिलने वाले लाभ को लेकर सामाजिक कार्यकर्ता सह स्वयंसेवक अवधेश कुमार गुप्ता के द्वारा जागरूकता अभियान का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता ग्राम कचहरी सचिव श्री अरविंद कुमार ने किया। ग्रामीणों को जागरूक करते हुए स्वयंसेवक अवधेश कुमार गुप्ता ने बताया कि देश का कोई भी नागरिक, जिला विधिक सेवा प्राधिकार यानी लोक अदालत से समय समय पर लगने वाले राष्ट्रीय

लोक अदालत में अपने सुलहनिचे वादों का निस्तारण आपसी सहमति व सद्भाव से करा सकते हैं। लोक अदालत की विशेषताओं के बारे में बोलते हुए स्वयंसेवक गुप्ता ने बताया कि लोक अदालत एक ऐसा मंच या फोरम है। जहाँ मामलों का सौहार्द्रपूर्ण तरीके से निपटारा किया जाता है। यह सामान्य न्यायालयों से अलग होता है, क्योंकि यहाँ विवादित पक्षों के बीच परस्पर समझौते के माध्यम से विवादों का समाधान किया जाता है। मौके पर टिकाकर्म रणधीर कुमार, कुम्भमत देवी, सीता राम मांझी, जोखन यादव, रामेश्वर मांझी, देवनारायण दास, राजेन्द्र पासवान सहित अन्य उपस्थित थे।

मैत्रीपुल एसएसबी पोस्ट लगते ही पकड़ में आया पहला मानव तस्करी का केस

रक्सौल पू.च. : एक 40 वर्षीय शहीदुदा इमरान खान काल्पनिक नाम पर अंकिता सिंह नाम की 17 वर्षीय लड़की को नेपाल ले जाने की कोशिश में था। किंतु मानव तस्करी रोधी इकाई क्षेत्रक मुख्यालय एसएसबी कार्यालय की नजरों से ना बच सका और पकड़ा गया। भारत नेपाल सीमा पर बने मैत्रीपुल पर एसएसबी पोस्ट आगे क्या हुई मानव तस्करी का केस तीसरे दिन ही पकड़ में आ गया। बताते चले कि पहले ये एसएसबी पोस्ट कस्टम के पीछे इंडियन आयल के पास ही रहती थी तो सभी ई-रिक्शा, वाहन, लोगों को की स्क्रीनिंग नहीं हो पाती थी। पर अब सभी वाहनों, ई रिक्शा, लोगों को एसएसबी पोस्ट के सामने से हो कर गुजरना पड़ रहा है। इसलिए एसएसबी की निगरानी और अधिक अच्छी हो गयी है। तो ये 40 वर्षीय इमरान खान भी आम यात्रियों की तरह ही नाबालिग लड़की काल्पनिक नाम अंकिता सिंह को ले कर निकल रहा था तभी मानव तस्करी रोधी इकाई टीम की नजर इस पर पड़ी तो हल्का सा संदेह हुआ तो इसे रोक लिया गया। फिर एनजीओ प्रयास जुबेनाइल एड सेंटर पूर्वी चंपारण रक्सौल को नाबालिग लड़की की काउंसिलिंग करने के लिए बुलाया गया। जब इंस्पेक्टर मनोज कुमार शर्मा ने पूछताछ की तब मे पता चला कि ये व्यक्ति विदेश में कुवैत में काम करता है और उसके 05 बच्चे एक बीवी है। एक गरीब नाबालिग लड़की के सम्पर्क में आया और उसको नेपाल घुमाने के लिए और खूब खर्चा करने का लालच दे कर नेपाल ले जाने की कोशिश कर रहा था।

राष्ट्रीय खबर

काठमांडू : नेपाल के सलाही जिला मुख्यालय मलनगवा व आस पास के इलाकों में हिंदुओं के जन्माष्टमी व गणेश पूजा में विसर्जन के दौरान दूसरे समुदाय द्वारा लगातार हमला के बाद जहां कर्फ्यू जारी है। महिलाओं-पुरुषों, राहगीरों पर हमले हो रहे हैं, बाइक जलाए जा रहे हैं। वहीं, कर्फ्यू के बीच मधेशी आयोग ने सलाही के मलंगवा में हुई घटना की सच्चाई जानने के लिए एक उच्च स्तरीय निगरानी टीम भेजी है।



शुक्रवार को गणेश चतुर्थी की मूर्तियों की पूजा के दौरान दोनों समुदायों के बीच झड़प हो गई और घटना के हिंसक होने के बाद आयोग ने गंभीरता से ध्यान दिलाते हुए घटनास्थल पर एक निगरानी दल भेजा। अध्यक्ष डॉ. विजय कुमार दत्त ने कहा कि मधेशी आयोग ऐसी घटनाओं को लेकर गंभीर है और कहा कि आयोग ने समय-समय पर

स्थानीय प्रशासन को सूचित किया है कि कानून के खिलाफ काम करने वाले को जल्द से जल्द कानूनी दायरे में लाया जाए। आयोग ने घटना में घायल लोगों के इलाज के लिए आवश्यक

भारतीय वाहन से नेपाल से गांजा तस्करी के दौरान बाइक सहित नाबालिग तस्कर गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर



कर आवश्यक करवाई हेतु इलाका प्रहरी कार्यालय गररहिया को सौंपा गया है। रविवार की सुबह एसपीबल नेपाल बीओपी छतौना से एस.पी.एन. लाल बहादुर रोका की कमान में टीम ने सलाही जिले के बलरा नगर पालिका में गश्ती किया। लक्ष्मीपुर के सीमावर्ती इलाके में चेकिंग के दौरान एक व्यक्ति को उक्त नशीली गाजा के साथ गिरफ्तार किया गया।

नेपाल में कर्फ्यू के बीच मधेशी आयोग ने हिंसक घटना की निगरानी के लिए एक उच्च स्तरीय टीम भेजी

राष्ट्रीय खबर

काठमांडू : नेपाल के सलाही जिला मुख्यालय मलनगवा व आस पास के इलाकों में हिंदुओं के जन्माष्टमी व गणेश पूजा में विसर्जन के दौरान दूसरे समुदाय द्वारा लगातार हमला के बाद जहां कर्फ्यू जारी है। महिलाओं-पुरुषों, राहगीरों पर हमले हो रहे हैं, बाइक जलाए जा रहे हैं। वहीं, कर्फ्यू के बीच मधेशी आयोग ने सलाही के मलंगवा में हुई घटना की सच्चाई जानने के लिए एक उच्च स्तरीय निगरानी टीम भेजी है।

शुक्रवार को गणेश चतुर्थी की मूर्तियों की पूजा के दौरान दोनों समुदायों के बीच झड़प हो गई और घटना के हिंसक होने के बाद आयोग ने गंभीरता से ध्यान दिलाते हुए घटनास्थल पर एक निगरानी दल भेजा। अध्यक्ष डॉ. विजय कुमार दत्त ने कहा कि मधेशी आयोग ऐसी घटनाओं को लेकर गंभीर है और कहा कि आयोग ने समय-समय पर

स्थानीय प्रशासन को सूचित किया है कि कानून के खिलाफ काम करने वाले को जल्द से जल्द कानूनी दायरे में लाया जाए। आयोग ने घटना में घायल लोगों के इलाज के लिए आवश्यक

व्यवस्था करने के लिए भी सरकार का ध्यान आकर्षित किया है।आयोग ने सभी हितधारकों से निगरानी टीम को आवश्यक सहायता प्रदान करने का भी अनुरोध किया है।

जमालपुर में शादी का झांसा देकर दलित युवती का किया यौन शोषण

जमालपुर, मुंगेर : शादी का झांसा देकर दलित युवती के साथ सात साल से यौन संबंध बनाने वाले युवक के खिलाफ कार्रवाई को लेकर युवती पिछले दो दिनों से थाना का चक्कर लगा रही है। फरीदपुर ओपी एवं आदर्श थाना में आवेदन देकर युवती ने बताया है कि मेरे घर के बगल के निवासी मयंक राज उर्फ छोटे शादी का झांसा देकर पिछले सात सालों से यौन शोषण करता रहा। बाद में शादी से इंकार कर दिया। तथा, अश्लील वीडियो वायरल कर देने की धमकी देने लगा। शिकायत पर आरोपी गिरफ्तार तो हुआ लेकिन पैरवी के बल पर फरीदपुर ओपी से छूट गया। मायूस युवती ने तीसरे दिन आदर्श थाना पहुंचकर सारी बात थानाध्यक्ष सर्वजीत कुमार को बताई थानाध्यक्ष ने इस मामले को गंभीरता से सुनते हुए पहले युवती को समझाते हुए जांच कर कानूनी कार्रवाई करने की बात कही। थाना-पुलिस का चक्कर लगा रही युवती के परिजन बताया कि जब तक न्याय नहीं मिल जाता तब तक हम शासन प्रशासन के दरवाजा को खटखटाते रहेंगे। फिलवक्त छोटे घर से फरार बताया जा रहा है।

अक्षर आंचल योजना बुनियादी साक्षरता परीक्षा संपन्न

काराकाट (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत महादलित, दलित एवं अल्पसंख्यक अति पिछड़ा वर्ग का अक्षर आंचल योजना के अंतर्गत आयोजित बुनियादी साक्षरता परीक्षा नवसाक्षर महिला का रविवार को काराकाट प्रखंड के मध्य विद्यालय चिकमील में आयोजित की गई। जिसमें चिकमील पंचायत के महादलित, दलित, अल्पसंख्यक अति पिछड़ा वर्ग की महिला बढ़चढ़ कर परीक्षा में भाग लिया। जिसमें एचएम मुनीर आलम, शिक्षक मनोज राम, लालजी चौधरी परीक्षा व्यवस्था में चीकने थे। संचालित परीक्षा में इंदु देवी, ललिता देवी, तारा देवी, अनशा देवी, पूजा देवी, राधिका देवी सहित सैकड़ों महिलाओं ने भाग लिया।

सड़क दुर्घटना में दंपती जखमी

कोचस (रोहतास) : थाना क्षेत्र के दिनारा रोड स्थित गर्ल स्कूल समीप राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर एक अज्ञात पिकअप ने एक बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिसमें बाइक सवार दंपति बुरी तरह घायल हो गए। घायल दंपति की पहचान दिनारा थाना के सरोठ गांव निवासी गजेन्द्र सिंह के पुत्र राजेंद्र सिंह तथा राजेंद्र सिंह की पत्नी 38 वर्षीय मंजू देवी में हुई है। जिनका ग्रामीणों के सहयोग से कोचस सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ईलाज जारी है। जिनका ईलाज कर रहे चिकित्सक ने दोनों का हालत चिंताजनक देखते हुए बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया।

दिल्ली में धरना प्रदर्शन करेंगी आंगनबाड़ी सेविका

नोखा (रोहतास) : नगर परिषद स्थित महावीर मंदिर धर्मशाला परिसर में रविवार को आंगनबाड़ी सेविकाओं ने बैठक की। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष रमिणी देवी ने करते हुए बताया कि 4 अक्टूबर को दिल्ली में मांगों को लेकर महाधरना प्रदर्शन किया जायेगा। जिसको लेकर सेविकाओं ने बैठक में 3 से 5 अक्टूबर तक कार्य स्थगित कर जाने की तैयारी पर विचार विमर्श किया। जहां वह केंद्र सरकार समक्ष सरकारी कर्मचारी, ग्रेजुएटी लागू करना, आंगनबाड़ी को नर्सरी स्कूल का दर्जा सहित कई मांगों को पूरा करने का मांग रखेंगे। बैठक में ममता देवी, फुला देवी, मंजू सिंह, सरोज कुमारी, पुनीता देवी सहित अन्य आंगनबाड़ी उपस्थित थीं।

पोषण परामर्श केंद्र का जिला पदाधिकारी ने किया शुभारम्भ

बेतिया : पोषण माह अंतर्गत आई.सी.डी.एस जिला प्रोग्राम कार्यालय के द्वारा पोषण परामर्श केंद्र का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन जिला पदाधिकारी ने फीता काट कर किया। कार्यक्रम के क्रम में पोषण माह के अंतर्गत सुपोषित भारत, साक्षर भारत, सशक्त भारत की थीम पर अलग अलग आकर्षक स्टाल लगाये गये थे जिसमें गर्वती महिलाओ, धात्री महिलाओ तथा 0-6 वर्ष के बच्चों के खान-पान से संबंधित लोगों में जागरूकता लाने के लिए बच्चों के स्कूल पूर्व शिक्षा, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, मुख्यमंत्री कन्या उत्थान योजना, मिशन लाइफ, मेरी माटी मेरा देश, पोषण वाटिका इत्यादि से संबंधित आम लोगों को जागरूक करने के लिए प्रदर्शनी लागई गयी। कार्यक्रम के अंत में जिला प्रोग्राम पदाधिकारी ने पोषण माह में उल्लेख कार्य करने वाले सेविका सहायिका, महिला पर्यवेक्षिका, प्रखंड समन्वयक, जिला परियोजना सहायक, जिला समन्वयक को प्रशस्ति पत्र दिया गया। मौके पर उप विकास आयुक्त, वरीय उप समहर्ता, जिला प्रोग्राम पदाधिकारी, आई.सी.डी.एस जिला समन्वयक रिशु राज, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी नरकटियागंज, गौनाहा, चनपटिया आदि अन्य पदाधिकारी, तथा उक्त स्थल पर महिला पर्यवेक्षिका, प्रखंड समन्वयक तथा आम लोग मौजूद रहे।

नेपाल के मलंगवा से 164 किलो प्रतिबंधित गांजा बरामद

सलाही / नेपाल : सलाही मुख्यालय के मलंगवा से पुलिस ने शुक्रवार की रात भारी मात्रा में गांजा बरामद किया है। भारतीय सीमा पार करते समय सिर पर लादकर ले जा रहे 5 लोगों के समूह से 164 किलोग्राम गांजा जब्त किया गया। जिला पुलिस कार्यालय सलाही के अनुसार पुलिस को देखते ही वे गांजा छोड़कर भारतीय बाजार सोनबरसा की ओर भाग गए। पुलिस के मुताबिक, 6 पेंटी गांजा बरामद किया गया है। बताया जा रहा है कि सच ऑपरेशन जारी है।

मिशन परिवार विकास अभियान के तहत स्वास्थ्य मेगा कैंप का किया गया आयोजन



राष्ट्रीय खबर

घोड़ासहन पू.च. : मिशन परिवार विकास अभियान के तहत प्रखंड क्षेत्र के कदमावा पंचायत अंतर्गत कसवा कदमवा गांव के अनुसूचित जाति टोला में मुखिया मुनी कुमारी के प्रयास से स्वास्थ्य विभाग द्वारा परिवार नियोजन सह स्वास्थ्य मेगा कैंप का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी ने संख्या में महिला एवं पुरुष ने उपचार का लाभ उठाया। वहीं प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. जय शंकर कुमार ने मेगा कैंप में लोगों की दुःख और तकलीफ सुना और उन्हें बेहतर उपचार के साथ सलाह भी दिया, आगे मुखिया श्रीमती कुमारी ने कहा घोड़ासहन के सभी मुखियागण का स्वास्थ्य एवं सामाजिक मुद्दे पर एक दिवसीय अभिमुखीकरण सेंटर फॉर कैटलाइजिंग चेंज, सी श्री के द्वारा दिया गया था। जिसमें स्वास्थ्य के सभी संरचना एवं उपलब्ध सेवाओं, परिवार नियोजन के बारे में जानकारी दी गई थी। प्रशिक्षण के बाद मैंने चिकित्सा प्रभारी को आवेदन के माध्यम से अपने पंचायत में स्वास्थ्य मेगा कैंप आयोजन कराने की मांग की थी जिसका सफल आयोजन भी हुआ। इसी कड़ी में मुखिया श्रीमति कुमारी ने जनसंख्या नियंत्रण हेतु उन्होंने परिवार नियोजन साधनों का उपयोग करने हेतु लोगों को जागरूक भी किया, वहीं उपस्थित सभी लोगों का कैंप में जांच से संबंधित शुगर, बीपी, एचआईवी जांच किया गया कैंप में उपलब्ध परिवार नियोजन संबंधित सलाह और साधन भी उपलब्ध किया गया। महिला बंधाकरण हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र घोड़ासहन बुलाया गया है। मेगा कैंप को सफल बनाने में मुख्य भूमिका निभाई, डॉक्टर प्रवेश कुमार, डॉ शाहनाज, डॉक्टर राकेश कुमार, डॉक्टर वारिस अली, श्रीमती राधा कुमारी उरुड, लक्ष्मी कुमारी एनएम, पंकज कुमार इल्ट, दिलीप कुमार फार्मासिस्ट, सर्वेद यादव काउंसलर, चंदन कुमार एलटी, उमेश कुमार एचआईवी काउंसलर, रमेश शाह प्रभारी, सी श्री आशा और रामचंद्र राम, प्रखंड समन्वयक अरुण कुमार सी श्री एवं पंचायत के सभी वार्ड सदस्य उपस्थित रहे।

पितृपक्ष मेले के पूर्व दूधिया रोशनी से नहा उठा फल्गु नदी का किनारा, बढ़ी सुंदरता

पितृपक्ष मेले के पूर्व दूधिया रोशनी से नहा उठा फल्गु नदी का किनारा, बढ़ी सुंदरता

सीता पथ पर्यटकों के लिए बना आकर्षण का केंद्र

रामकुंड में रामायण से जुड़ी प्रसंगों को पेंटिंग के द्वारा किया चित्रित

राष्ट्रीय खबर

गया : अंधेरे में डूबी सीता पथ अब दूधिया रोशनी से जगमगाने लगी है। गया नगर निगम के नगर आयुक्त अभिलाष शर्मा के अथक प्रयासों से सीता पथ पर पितृपक्ष मेले में तीर्थयात्रियों की सुविधा को देखते हुए 80 की संख्या में पोल सहित लाइटों एवं 1



हाई मास्ट लाइट लगाया गया है। गया जी डैम के किनारे एलडी

लाइट लगाने से घाट का अलग सौंदर्य देखने को मिल रहा है। रंग-

बिरंगे लाइटों और दूधिया रोशनी को देखते ही अनुभव छटा बिखरे रहते हैं, जो आने वाले तीर्थ यात्रियों के लिए आकर्षण का केंद्र रहेगा। सीता वाटिका को आकर्षक रूप देने के लिए माता सीता की एक चित्र लगाया गया है। अशोक वाटिका का स्वरूप देकर पूरे गार्डन को सौंदर्यपूर्ण किया जा रहा है। नगर आयुक्त ने बताया कि सीता पथ पर लगे स्ट्रीट लाइट पर तीन रंगों (केसरिया, सफेद और हरे) वाली रोप लाइट लगाया जा रहा है जो राष्ट्रीयता की भावना विकसित करेगा। वही रामशिला के रामकुंड को आकर्षक बनाने के

लिए राम कुंड की दीवारों पर मिथिला पेंटिंग के द्वारा श्री रामचरितमानस के आधार पर श्री राम की जुड़ी जीवंत कहानी प्रदर्शित की जा रही है। साथ ही राम कुंड को पूरे रंग बिरंगी लाइटों से सजाया जाएगा। इसके अलावा 20 स्थानों पर भी हाई मास्ट लाइट पितृपक्ष के पहले लगाने का काम जारी है। जिसमें मुख्य रूप से विष्णुपद के समीप, अक्षयवट, शाहमीर तकिया, खटकाचक, नैली मोड़ इत्यादि स्थान शामिल हैं। सीता कुंड द्वार से सीता पथ तक एवं चांद चौरा से विष्णुपद मंदिर तक सजावटी

लाइट से पूरे मेला क्षेत्र में एक आकर्षक स्वरूप दिया जा रहा है। इस वर्ष मेला क्षेत्र के विभिन्न बिजली पोल पर लगभग 12000 रोप लाइट लगाए जा रहे हैं। गया नगर निगम के नगर आयुक्त अभिलाषा शर्मा ने बताया कि हमारा शहर पर्यटकों का शहर है। नगर निगम की ओर से सीता पथ पर लगाए गए एलडी लाइट से घाट की भव्यता और खूबसूरती बढ़ेगी। रात्रि में पर्यटक और शहरवासियों को वेहद आकर्षण लगेगा। पितृपक्ष मेले में मेला क्षेत्र को रंग बिरंगी लाइटों से सजाने का काम अंतिम चरण में है।

ईद मिलाद-उन-नबी के मद्देनजर थानाध्यक्ष ने किया डीजे संचालकों के साथ बैठक



राष्ट्रीय खबर

बिहात : आगामी ईद मिलाद-उन-नबी पर्व को देखते हुए रविवार को थाना परिसर में थानाध्यक्ष शाहिद अनवर अंसारी की अध्यक्षता में थानाक्षेत्र के सभी डीजे संचालकों के साथ बैठक की गई। जिसमें थानाध्यक्ष ने बताया कि आने वाले पर्व ईद मिलाद-उन-नबी के जश्न एवं जुलूस के दौरान डीजे बजाने पर प्रशासन के द्वारा पूर्णतः प्रतिबंध लगाया गया है, ताकि हल्ला हुड़दंग न हो और

जिससे आम नागरिकों को कोई परिशानी न हो जिसको देखते हुए थानाक्षेत्र के सभी डीजे संचालकों को बुला कर बैठक किया गया और उन्हें हिदायत दी गई कि अगर कोई भी डीजे संचालक उक्त पर्व के दौरान अपने डीजे का संचालन करता है तो उसका डीजे जप्त करते हुए उस पर कानूनी कार्यवाही की जायेगी। बैठक में शख्त निर्देश दिया गया है कि किसी भी परिस्थिति में डीजे का संचालन नहीं होगा।

नीतीश कुमार ही अतिपिछड़ों के सच्चे हितैषी है : मंगनी लाल

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी पू चू : जदयू के द्वारा विधानसभा स्तरीय जननायक कपुरी चर्चा कार्यक्रम का आयोजन स्थानीय टाउन हॉल में जिलाध्यक्ष मंजू देवी की अध्यक्षता में किया गया। कार्यक्रम का संचालन जिला जदयू अतिपिछड़ों प्रकोष्ठ के अध्यक्ष डॉ मंतीष सहनी ने की तथा धन्यवाद ज्ञापन ब्रजकिशोर ठाकुर ने किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित जनता दल यूनाइटेड के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह पूर्व सांसद मंगनी लाल मंडल ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि बिहार के विकास पुरुष लोकप्रिय यशश्वी मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ही अतिपिछड़ों के सच्चे हितैषी हैं। श्री मंडल ने कहा कि जातिवाद परिवारवाद साम्प्रदायवाद क्षेत्रवाद एवं भ्रष्टाचार से दूर रहकर



समाजवादी विचारधारा पर चलने वाले सुशासन एवं ईमानदारी के प्रतिक मुख्यमंत्री नीतीश कुमार इस देश के सर्वाधिक लोकप्रिय समाजवादी नेता हैं। श्री मंडल ने कहा कि मौके पर प्रदेश जदयू के उपाध्यक्ष सह पूर्व मंत्री विरेन्द्र सिंह कुशवाहा, श्याम बिहारी प्रसाद, प्रदेश जदयू के महामंत्री चिव प्रो.दिनेश चन्द्र प्रसाद, कपिलदेव प्रसाद उर्फ भुवन पटेल, दीपक पटेल अधिवक्ता, प्रदेश जदयू राजनैतिक सलाहकार समिति के सदस्य अमरेन्द्र सिंह, देवेन्द्र सहनी सहित अन्य उपस्थित थे।

विकास कार्यों की ऑडिट में जुटी महिलाओं की गठीत टीम



राष्ट्रीय खबर

बगहा : प्रखंड बगहा-दो अंतर्गत चमवलिया पंचायत भवन में (एमएसएआरपी) विशेष सामाजिक अंकेक्षण संसाधन सेवी संस्था कुमारी, आरती देवी, पंचायत रोजगार सेवक अभिषेक कुमार, प्रधानमंत्री आवास सहायक समशेर अली सहित पंचायत के उप मुखिया व पंचायत के सभी चौदह वार्ड सदस्य उपस्थित थे। पंचायत समिति के अध्यक्ष राधेश्याम चौधरी ने बताया कि पंचायत में जनवितरण दुकान की जांच की गई। जिसमें

उपभोक्ताओं से भी नेट वेट सहित समय समय पर राशन मिलता है कि नहीं जानकारी ली। जिसमें उपभोक्ताओं ने बताया की राशन सही-सलामत मिलता है। संस्था कुमारी ने बताया की नजजल योजना तथा प्रधानमंत्री आवास योजना की भी जांच की गई। जिसमें आवास सहायक समशेर अली को कहा गया कि पंचायत में एक भी आवास अधूरा नहीं रहना चाहिए। मनरेगा के अभिषेक कुमार को कहा गया कि मनरेगा के सभी कामों को सही सलामत देखभाल करें।

संस्कृति फाउंडेशन द्वारा निःशुल्क जांच शिविर का किया गया आयोजन

राष्ट्रीय खबर

बगहा : रामनगर प्रखंड अंतर्गत मटिया पंचायत में रविवार के दिन राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में संस्कृति फाउंडेशन के बैनर तले निःशुल्क जांच शिविर का आयोजन किया। जिसमें तकरीबन 450 लोगों का जांच कर उन्हें निःशुल्क दवा भी दिया गया। इस कार्यक्रम का आयोजन मुख्य रूप से डॉ.डॉ. अश्विनम सिंह तथा संस्कृति फाउंडेशन की सचिव निधि राय और अध्यक्ष दीपेंद्र विक्रम शाह के द्वारा किया गया। जिसमें मुख्य रूप से स्त्री से संबंधित रोग, हड्डी एवम नस, जनरल फिजियियन, नेत्र रोग, गठिया, पैरालाइसिस आदि संबंधित बिमारियों का अत्याधुनिक मशीनों के द्वारा मुफ्त इलाज किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु मौके पर चिकित्सकों की टीम उड़ी रही। जिसमें डॉ.डॉ. सत्येंद्र गुप्ता, डॉ.डॉ. आर आर भारती, डॉ.डॉ.एम कुमार एवं



डॉ.डॉ. रोहित साह के साथ विशेष सहयोग हेतु पार्थ पैरामेडिकल इंस्टिट्यूट रामनगर की अहम भूमिका रही। जिसमें की शिक्षक सह समाजसेवी तेजस्वी प्रैक्स, पार्थ पैरामेडिकल के निदेशक राजन गिरी, राजा सिंह, पवन शर्मा, मैमुल्लाह साह, कैनुल्लाह साह, दिलीप कुमार, मन्नु यादव, उमा नायक, गुलशन इत्यादि पैरामेडिकल संस्था के छात्रों ने अहम भूमिका निभाई है। इस बाबत डॉ.डॉ. अश्विनम सिंह ने बताया कि

हमारी प्राथमिकता है कि प्रत्येक पंचायत में जाकर गरीब और असहाय लोगों को निःशुल्क चिकित्सकीय परामर्श और लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया जाए। जिससे हमारा भारत रोममुक्त हो सके। जो भी लोग अपना उपचार करने में सक्षम नहीं है उनके लिए बहुत बड़ा सहयोग है। इस गैर सरकारी संस्था के माध्यम से गरीब और असहायों का उपचार कर दवा भी दी जाती है जो बिल्कुल निःशुल्क होती है।

स्वास्थ्य विभाग के जिला प्रतिनिधि ने एनएम के साथ की बैठक

15 से 19 वर्ष के किशोर व किशोरियों के स्वास्थ्य सम्बन्धी दी जानकारी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : स्वास्थ्य विभाग के निर्देश के आलोक में पीएचआई के जिला प्रतिनिधि प्रताप सिंह ने एनएम एवं स्वास्थ्य कर्मियों के साथ शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बगहा दो में एक दिवसीय बैठक की और 15 से 19 वर्ष के किशोर एवं किशोरियों के हम उम्र में होने वाले बीमारियों से बचाव को लेकर अपने-अपने पोषक क्षेत्र में लोगों को जागरूक करने का निर्देश दिया गया। ताकि उन्हें बीमारियों से बचाव किया जा सके। साथ ही स्वास्थ्य विभाग द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न स्वास्थ्य योजनाओं



को धरातल पर उतरने के लिए नियमित टीकाकरण के दौरान लोगों को जानकारी देते हुए उन्हें जागरूक करें एवं स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ लोगों को प्रमुखता के साथ दिलाने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने कहा कि उप स्वास्थ्य केंद्र पर साफ सफाई के साथ स्वच्छता बनाते

हुए स्वास्थ्य विभाग द्वारा मिलने वाली निशुल्क दवा जरूरतमंद मरीज के बीच वितरण सुनिश्चित करें। ताकि उन्हें लाभ मिल सके। बैठक में डॉक्टर रणवीर सिंह, डॉक्टर अरशद कमाल एवं एनएम स्वास्थ्य कर्मी उपस्थित रहे।

भाजपा को लगा झटका, दर्जनों नेताओं ने युवा जदयू का थामा दामन

सभी नेताओं को माला पहनकर किया गया स्वागत

राष्ट्रीय खबर

गया : गया के बिसार तालाब स्थित जदयू कार्यालय में संगठन के विस्तार को लेकर युवा जदयू की बैठक हुई। इस मौके पर मुन्ना ठाकुर के साथ एक दर्जन से ज्यादा भारतीय जनता पार्टी के सदस्यों ने युवा जदयू का दामन थामा। सदस्यों को युवा जदयू के जिलाध्यक्ष कुमार गौरव उर्फ गौरव सिन्हा जदयू की सदस्यता दिलायी तथा देश के विकास में युवाओं की बेहतर भूमिका हो ताकि नीतीश कुमार का हाथ मजबूत हो इसके लिए भी संकल्प दिलायी।



बैठक को सम्बोधित करते हुए कुमार गौरव उर्फ गौरव सिन्हा ने कहा कि हमारे नेता नीतीश कुमार की कार्यशैली की चर्चा देश दुनिया में है। उनकी कार्यशैली को देखते हुए भाजपा नेताओं ने जदयू की सदस्यता ली इस बात की प्रसन्नता है और आप लोगों का जदयू

परिवार में स्वागत है। बैठक में जिला कमिटी, प्रखंड, नगर की कमिटी के विस्तार शीघ्र किया जाएगा, जिससे संगठन मजबूत हो सके। जिससे संगठन को विस्तार देने में सहूलियत हो सके। बैठक में गया जिले के सभी प्रखंडों से युवा जदयू के कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया। युवा जदयू के जिलाध्यक्ष कुमार गौरव ने ये भी कहा कि इस बैठक का मूल उद्देश्य है कि सभी प्रखंडों में प्रखंड स्तर की

गया शहर के पर्यावरणीय संतुलन को बनाए रखने के लिए रोटी क्लब ने ब्रह्मयोनि पहाड़ पर लगाये पौधे

राष्ट्रीय खबर

गया : रोटी क्लब ऑफ गया एवं इटैक गया चैप्टर के संयुक्त बैनर तले ब्रह्मयोनि पहाड़ पर गया शहर के पर्यावरण सुरक्षा को लेकर पौधारोपण किया गया। चौथे चरण में रविवार को ब्रह्मयोनि पहाड़ पर सदस्यों के द्वारा कटहल, इमली इत्यादि के 25 से अधिक फलदार और छायादार पौधे लगाए गए। पहाड़ के विभिन्न स्थानों एवं हदहदवा महादेव मंदिर परिसर के निकट स्थित पार्क में पौधे लगाए गए। रोटी क्लब ऑफ गया कि सचिव तुषि गुप्ता ने बताया कि जिला 3250 गुन्ना कटहल सेन, इटैक के संयोजक प्रो मनीष कुमार सिन्हा, सदस्य धीरेन्द्र कुमार, रंजीत कुमार और राजू जी ने भी कार्यक्रम में सहयोग किया। इस अवसर पर अध्यक्ष राखी ने कहा की गर्मी के दिनों में गया शहर में काफी गर्मी पड़ती है। शहर के वातावरण



ब्रह्मयोनि इकोसिस्टम रेस्टोरेशन ड्राइव द्वारा किया जाता है। इस कार्यक्रम में सक्रिय सदस्य चंद्र सेन, इटैक के संयोजक प्रो मनीष कुमार सिन्हा, सदस्य धीरेन्द्र कुमार, रंजीत कुमार और राजू जी ने भी कार्यक्रम में सहयोग किया। इस अवसर पर अध्यक्ष राखी ने कहा की गर्मी के दिनों में गया शहर में काफी गर्मी पड़ती है। शहर के वातावरण

को पर्यावरणीय अनुकूल बनाए रखने के लिए पौधे लगाए गए हैं। दोनों संस्थाओं के सदस्यों को विशेष धन्यवाद दिया तथा आगे भी इस तरह के कार्यक्रम करने का निश्चय किया। मौके पर सचिव रो तुषि गुप्ता, रोजी नरज गुप्ता, डॉ गोपाल कृष्ण गुप्ता, डॉ अमितलाभ भदानी, डॉ अंकित गुप्ता सहित कई लोग उपस्थित थे।

पेट्रोल पंप पर आकाशीय बिजली गिरी, बड़ा हादसा टला

काराकाट (रोहतास): प्रखंड क्षेत्र के बहुआरा गांव और गोडारी नगर पंचायत समीप पेट्रोल पंप पर आकाशीय बिजली गिरने से आंशिक क्षति हुई है। पेट्रोल पंप कर्मचारी ने बताया कि लगभग 12 बजे आकाशीय बिजली गिरी। जिस घटना में डीजी जनरेटर सहित छत आंशिक फट गया। वही पेट्रोल पंप परिसर स्थित एक हरे पेड़ ने अपनी तरफ आकर्षित करने का कोशिश तो किया। लेकिन फिर तेज आ रही आकाशीय बिजली से बचा ना सकी। बताया जा रहा कि दो आदमी आंशिक रूप से घायल हुआ है जिनका इलाज गोडारी स्वास्थ्य केंद्र के पास कराया गया। वहीं पंखा लाइट तार जो भी था वह जल गया। जिस कारण से पेट्रोल पंप अस्त व्यस्त हो गया है तथा पेट्रोल पंप के कर्मचारी भी भयभीत हो गये है।

बाबा गणिनाथ जयंती हर्षोल्लास से मना

काराकाट (रोहतास) : प्रतिवर्ष की तरह इस बार भी शनिवार संत शिरोमणि बाबा गणिनाथ जयंती समारोह शनिवार को पूरे प्रखंड में धूमधाम से मनाई गई। वही इस श्रीश्री1008 संत शिरोमणी बाबा गणिनाथ गोविंद जी महाराज का पूजा उत्सव मंदेशिया संघ गोडारी में द्वारा आयोजित किया गया। समारोह की शुरुआत बाबा गणिनाथ के पूजा अर्चना से हुई। इस दौरान वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच जुटे सैकड़ों की संख्या में महिला और पुरुष श्रद्धालुओं ने अपने कुलसुर बाबा गणिनाथ की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद प्राप्त किया पूजा अर्चना के बाद हवन कार्यक्रम में समाज के अनेक लोग सपरिवार सम्मिलित हुए। पूजा के बाद झंडोतोलन किया गया। उसके बाद प्रसाद वितरण और संस्कृति कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया जिसमें सैकड़ों लोगों ने आनंद उठाया। बाबा गणिनाथ गोविंद की मंदेशिया हलवाई समाज के लोग अपना कुल देवता मानते हैं। लिहाजा उनके द्वारा हर साल बाबा गणिनाथ की पूजा पूरे धूमधाम से की जाती है। जिसमें नगर पंचायत मुख्यापार्द मुन्ना भारती एवं उप मुख्यापार्द रवि रंजन पूजा समारोह में शामिल हुए। इस अवसर में अध्यक्ष गुपुत साह, आमोद कुमार, विनोद साह, काजू साह, पिंटू वाईट, लल्लू साह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

अस्सी लीटर शराब बरामद, बाइक जप्त एक गिरफ्तार

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के बेतिया पुलिस अंतर्गत पुरुषोत्तमपुर पुलिस में मधुरी गांव के समीप से बाइक से शराब ढोते एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुरुषोत्तमपुर थानाध्यक्ष संजय कुमार ने बताया कि उनके नेतृत्व में पुलिस टीम गस्ती के दौरान, मधुरी गांव के समीप रेलवे ढाला के रास्ते एक संधिध बाइक सवार को रोकने पर पुलिस को देखकर भागे लगा। पुलिस के जवानों ने उसे खदेड़े कर पकड़ लिया। बाइक की जांच की गई तो उसमें शराब मिली। गिरफ्तार बाइक सवार की पहचान चनपटिया थाना क्षेत्र के लोहिअरिया के बरवा चाप निवासी दुर्गा शर्मा के रूप में हुई है। इस मामले में उत्पाद अधिनियम के तहत केस दर्ज कर शराब तस्कन दुर्गा शर्मा को न्यायिक हिरासत में बेतिया भेज दिया गया है।

गदीयानी टोला के कटाव पीड़ितों ने गंडक किनारे की पूजा अर्चना

बाहा प.च. : अनुमंडल के गंडक पार नदी की उफान से सैकड़ों एकड़ भूमि सहित फसलें नदी की आगोश में समाहित के बाद अब लोगों को अपने घरों को कटने की डर सताने लगी है। इसी दौरान मधुबनी प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि सह मधुआ पंचायत समिति सदस्य विजय सिंह चंदेल ने विधान पीड़ितों के मंत्रोच्चारण के साथ रविवार को पूजा अर्चना किया। इसके दौरान विजय सिंह चंदेल ने कहा कहा कि जिस तरह तरह से गंडक नदी की तेज कटाव हो रही है। देखते देखते सैकड़ों एकड़ जमीन में धान एवं गन्ना किसानों की फसलें बर्बाद हो चुकी है। रंगलही मधुबनी गदीयानी के किसानों को खाने के लाले पड़ गये हैं। अब किसान जाये तो जाये कहा। राजनीति भी इस नदी की कटाव पर भरपूर देखने को मिल रही है। यदि इस नदी की बेरुखी कटाव को पहले से सरकार के मशीनरी व सिचाई विभाग के अधिकारियों की सूझबूझ रही होती तो आज वह दिन देखना नहीं पड़ता। इस नदी की कटाव लगातार जारी रही तो लगभग दर्जनों गांव इसकी भेंट चढ़ सकती है। आज नदी की तांडव की रोकथाम के लिए पूजा अर्चना की जा रही है। अब माता गंगा अपनी तेवर को रोक कर हम लोगों को जान बखसे। मधुबनी प्रखंड के गदीयानी में गंडक नदी का कटाव लगातार जारी है!! जिसको लेकर आज मधुबनी प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि सह भाजपा नेता विजय सिंह चंदेल और जल संसाधन विभाग के अधिकारियों समेत स्थानीय लोगों ने नदी किनारे पूजा पाठ किया गया!! नदी के कटाव को रोकने के लिए पूजा पाठ किया गया जिसमें विजय सिंह चंदेल साथ में जल संसाधन विभाग के चीफ इंजीनियर अशोक रंजन, कार्यपालक अभियंता राजेश कुमार, के साथ स्थानीय ग्रामीण रंजीत सिंह, वीरेंद्र कुमार, शृपेंद्र सिंह, संतोष कुमार, आदि मौजूद रहे!!

एस.एस.बी. कैंप कोरेया 71 वीं बटालियन के द्वारा मेरी माटी-मेरा देश कार्यक्रम मनाया गया

मोतिहारी, पू.च. : स्थानीय एस.एस.बी. कैंप कोरेया 71 वीं बटालियन के द्वारा मेरी माटी-मेरा देश कार्यक्रम मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में शनिवार को वाहिनी कमांडेंट प्रफुल्ल कुमार के नेतृत्व में कार्यक्रम का आयोजन कर अमृत कलश यात्रा निकाली गई। 'इस यात्रा के दौरान सीमावर्ती क्षेत्रों के घरों से मिली या चावल के कुछ डाले अमृत कलश में इकट्ठा किया गया। विदित हो कि इकट्ठा किये गए मिट्टी व चावल के दानों को विशेष माध्यम से देश की राजधानी नई दिल्ली भेजी जाएगी, जहाँ पर प्रधानमंत्री के द्वारा अमृत वाटिका बनाया जाएगा। वाहिनी कमांडेंट श्री कुमार ने सभी ग्रामीणों को इस यात्रा के महत्व को बताते हुए देश की सुरक्षा में शहीद हुए वीर-वीरंगनाओं को याद किया। इस अमृत कलश यात्रा में देशभक्ति गानों के साथ बैनर/पोस्टर, ढोल नगाड़े तथा राष्ट्रीय ध्वज के माध्यम से स्थानीय ग्रामीणों को जागरूक किया गया। कार्यक्रम के दौरान श्री प्रफुल्ल कुमार कमांडेंट, निरीक्षक इम्ब्रॉग गुंगबा आओ, स्थानीय मुखिया पंचपोखरिया चन्द्रमोहन यादव, मुखिया मूर्तियाटोला सैफी अहमद, वार्ड सदस्य इमनुवेल मियाँ, अफरोज आलम, अन्य गणमान्य व्यक्तियों के साथ बड़ी संख्या में ग्रामीणों व बलकर्मियों ने भाग लिया। सभी ग्रामीणों ने एस एस बी द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम की काफी सराहना किया।

ट्रेन दुर्घटना से प्राइवेट शिक्षक की मौत

बगहा : लौकरिया थाना क्षेत्र अंतर्गत नयागांव रामपुर पंचायत के नयागांव निवासी पेशे से शिक्षक हरिकिशन सहनी की मौत उत्तर प्रदेश के घुघली रेलवे स्टेशन पर शनिवार की दोपहर बाद हो गई। सुचना पर गहूंची आरोपीएफ की टीम ने सदर अस्पताल पड़रौना में पोस्टमार्टम पोस्टमार्टम के उपरांत रविवार के दिन शव परिजनों को सौंप दिया। जानकारी के अनुसार शिक्षक अपने 19 वर्षीय पुत्र अंकित कुमार के साथ युपी के गोरखपुर गये हुए थे इसी दौरान वापसी के क्रम में घुघली स्टेशन पर पानी पीने के लिए उतरे हुए थे और ट्रेन दुर्घटना के शिकार हो गये। शिक्षक की मौत से परिजनों में कोहराम मचा हुआ है। साथ में गया उनका पुत्र अंकित बार-बार बेसुध हो जा रहा है फिलहाल कुछ भी बताने की स्थिति में नहीं है। जानकारी के अनुसार मृतक के पांच बच्चों में तीन पुत्रियाँ व दो पुत्र हैं जिनमें सभी अविवाहित है। इस दुर्घटना के बाद से गाँव में सन्नाटा पसरा हुआ है सभी ग्रामीण शोकाकुल है। पड़ोसियों की माँ में तो दिवंगत शिक्षक काफी सौम्य व मधुभाषी स्वभाव के थे।

7 वर्षीय बालक से अप्राकृतिक यौनाचार, आरोपी गिरफ्तार

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के बेतिया पुलिस अंतर्गत बैरिया थाना क्षेत्र के खिरिया घाट में शनिवार को एक 7 वर्षीय बालक से अप्राकृतिक यौनाचार का मामला प्रकाश में आया है। पीड़ित बालक की माँ ने थाना में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाया है। बैरिया थानाध्यक्ष प्रणय कुमार ने बताया कि सदस्य बालक की भेडकल जांच कराकर, आरोपी को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार आरोपी को पोस्को एक्ट अधिनियम के सुसंगत धारा अंतर्गत एफआईआर दर्ज कर आरोपी को न्यायिक हिरासत में भेजा जा रहा है।

आज झमाझम बरसा पानी

आज झमाझम बरसा पानी। आज झमाझम बरसा पानी। चली झूमकर शोख हवाएँ। चमचम चमकी बिजली रानी। बौछारों ने की मनमानी। आज झमाझम बरसा पानी।

गलियाँ थीं तालाब बन गयीं। सड़कों पर थे उफने नाले। नभ में गड़-गड़ गरज रहे थे। अल्हड़ बादल काले-काले। तोम तनननन; दिर-दिर दानी। आज झमाझम बरसा पानी।

गर्मी ने था बड़ा सताया। सकल सृष्टि को था झुलसाया। राहत मिली उष्णता से, जब बारिश ने जलवा दिखलाया। पुलक उठी हर ओर जवानी। आज झमाझम बरसा पानी।

बूँदें थीं, या थीं जलपरिचय? या फिर चाँदी की तश्तरीयों? बनतीं और बिगड़तीं पल-पल। भय से थी कंप रही छतरीयों। देख-देख मौसम तूफानी। आज झमाझम बरसा पानी।

शीतलता का स्पर्श सुखद था। सिहरन थी अद्भुत मतवाली। हर्षित थे हर जीव दिख रहे। धुली-धुली निखरी हरियाली। खुशियाँ थीं जानी-पहचानी। आज झमाझम बरसा पानी।



प्रो. डॉ. रश्मि प्रियदर्शनी

विधायक ने कार्यकर्ताओं के साथ सुनी पीएम के मन की बात

बगहा : विधानसभा के चमवालिया पंचायत में बूथ संख्या-38 पर स्थानीय विधायक राम सिंह ने भाजपा कार्यकर्ताओं और स्थानीय ग्रामीणों के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात का 105 वे संस्करण को सुना।

पीएम मोदी के मन की बात कार्यक्रम को सुनने के लिए सैकड़ों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं सहित स्थानीय महिला-पुरुषों की भीड़ जुटी हुई थी। पीएम के मन की बात सुनने के लिए लोग काफी उत्साहित थे। मन की बात कार्यक्रम सम्पन्न होने के बाद लोगों ने कहा कि पीएम मोदी गरीबों के नेता हैं उनके नेतृत्व में देश तरक्की कर रहा है और दुनिया भर में अपनी दमदार उपस्थिति दर्ज करा रहा है। कार्यक्रम में विधायक के साथ चिटंटाहा मंडल अध्यक्ष देवेन्द्र गुप्ता, बूथ सं-38 के बूथ अध्यक्ष शंकर उरांव, उमा यादव, उमाशंकर उरांव, अनिता देवी, सपना कुमारी गुप्ता, ज्ञानती देवी सहित सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता और ग्रामीण मौजूद रहे।

राजस्व प्रशासन की रीढ़ है और यह व्यवस्था सैकड़ों वर्षों से चली आ रही है : आयुक्त

नीलाम वाद पत्र पर ध्यान नहीं देने वाले की रिपोर्ट करें, होंगी कारवाई

राष्ट्रीय खबर

मुँगेर : राजस्व प्रशासन की रीढ़ है। यह व्यवस्था सैकड़ों वर्षों से चली आ रही है, जिसमें अपर समाहर्ता, समाहर्ता एवं आयुक्त की भूमिका परिभाषित है। प्रमंडलीय सभागार में विकास आयुक्त एवं अध्यक्ष सह सदस्य राजस्व पत्र विहार विवेक कुमार सिंह नीलाम पत्र वाद एवं अन्य संबंधित विषय की मुँगेर प्रमंडल, मुँगेर का समीक्षा बैठक करते हुए उक्त बातें कही। बैठक में प्रमंडल के आयुक्त संजय कुमार सिंह, मुँगेर, खांडीया, बेगूसराय, जमुई, लखीसराय के जिलाधिकारी एवं प्रमंडल के सभी जिलों के अपर समाहर्ता, राजस्व पत्र विहार के विशेष कार्य पदाधिकारी, प्रशाखा पदाधिकारी सहित अन्य पदाधिकारी एवं संबंधित सहायक उपस्थित थे। अध्यक्ष सह सदस्य राजस्व पत्र विहार ने कहा कि



पीडीआर अधिनियम पर विशेष फोकस है, क्योंकि यह संदर्भ से दूर चला गया था और इसका उपयोग नहीं किया जा रहा था। साथ ही अनुश्रवण एवं समीक्षा समुचित रूप में नहीं हो रही थी। राज्य में नीलाम पत्र वाद के अंतर्गत चार लाख से अधिक वाद लंबित हैं जिसमें लगभग 80 अरब रुपये की राशि सनिहित है, जो चिंता का विषय है। नीलाम पत्र वाद मामलों की समुचित समीक्षा के लिए एवं आपके सहयोग एवं सहायता के लिए सॉफ्टवेयर तैयार किया गया है, जिसपर नये एवं पुराने नीलाम पत्र वाद मामलों की निष्पादन हेतु कार्रवाई करेंगे। हाई वैल्यू मामले को प्राथमिकता के आधार पर निष्पादित करेंगे। 31 अक्टूबर तक नीलाम पत्र वाद के जितने भी मामले हों उनमें

निश्चित रूप से प्रथम नोटिस निर्गत करेंगे। 10 बड़े बकायदों की सूचना समाचार पत्रों में भी प्रकाशित कराये। दाखिल खारिज के मामले में 21 दिन के बाद बिना कारण के लंबित रहने पर संबंधित अंचलाधिकारी एवं हल्का कर्मचारी से स्पष्टीकरण पूछा गया है एवं उनके विरुद्ध कार्रवाई भी की जा रही है। जिस अंचल में ऐसे मामले अधिक हैं उन अंचलों की विशेष अनुश्रवण का निर्देश अपर समाहर्ताओं को दिया गया है जिसके अच्छे परिणाम प्राप्त हुए हैं। सभी अपर समाहर्ता को डीसीएलआर एवं अनुमंडल पदाधिकारी के अधीन लंबित न्यायलयीय मामलों के अनुश्रवण एवं निरीक्षण का निर्देश दिया गया है। बिहार भूमि विवाद अधिनियम के अंतर्गत भी स्वतंत्र निष्पादन एवं लंबित मामलों का अनुश्रवण कर कार्रवाई की जायेगी। सभी जिलाधिकारी एवं अपर समाहर्ता राजस्व पत्र वाद के इस ऐा सॉफ्टवेयर के माध्यम से अनुश्रवण कर नीलाम पत्र वाद मामलों की निष्पादन हेतु कार्रवाई करेंगे। हाई वैल्यू मामले को प्राथमिकता के आधार पर निष्पादित करेंगे। 31 अक्टूबर तक नीलाम पत्र वाद के जितने भी मामले हों उनमें

रफीउल बाने युवा राजद के प्रदेश महासचिव, मिल रही बधाइयां

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प.च. : पूर्व सांसद स्व. डॉ. फैयाजुल आजम के पौत्र और युवा नेता रफीउल आजम को युवा राजद का प्रदेश महासचिव बनाया गया है। जिससे कार्यकर्ताओं एवं आमलों में हर्ष का माहौल है, लोग उन्हें नए जिम्मेदारी के लिए बधाइयां दे रहे हैं। उन्हें उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव के बहुत करीबी माना जाता है, वे सिकंदरा विधान सभा से अपनी दायेंदारी करते हैं यहाँ से इनके दादा और पर दादा कई बार नेतृत्व कर चुके हैं। श्री आजम ने उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव को धन्यवाद देते हुए पार्टी को मजबूत बनाने का संकल्प



लिया। बधाइयां देने में असद देवराजी, अमर यादव, साहेब हुसैन अंसारी, मुन्ना त्यागी, विवेक चौबे, सादिक खान एवं कई लोगों ने दिया बधाई एवं साथ ही एक दूसरे के गले मिलकर खुशी जाहिर की।

भाजपा विधानसभा स्तरीय वोटर चेतना महाअभियान कार्यशाला का हुआ आयोजन

नरेंद्र मोदी का नेतृत्व में देश का चौरफा विकास हुआ है, सांसद राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. : भारतीय जनता पार्टी सुगौली विधानसभा स्तरीय वोटर चेतना महाअभियान कार्यशाला का आयोजन सगम विवाह भवन के सभागार में आयोजित हुई। जिसमें सुगौली विधानसभा के सभी 294 मतदाता केंद्र के इच्छा-2 उपस्थित हुए। जिन्हें आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर वोटर लिस्ट में नए मतदाताओं को जोड़ने सहित कई दिशा निर्देश दिए गए। वहीं कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद डॉक्टर संजय जायसवाल ने केंद्र सरकार के कई महत्वाकांक्षी योजनाओं के बारे में विस्तृत रूप से चर्चा करते हुए कहा कि



नेरेंद्र मोदी का नेतृत्व में देश का चौरफा विकास हुआ है। वहीं कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व मंत्री रामचंद्र सहनी ने कहा की देश में पुनः नरेंद्र मोदी सरकार बने इसके लिए हम सबको मजबूती के साथ वोटर लिस्ट सहित बुध सशक्तिकरण कार्य में लगा होगा। कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष अशोक पांडे, चनपटिया विधायक उमाकांत सिंह, पूर्व एमएलसी बबलू

गुप्ता, वरिष्ठ भाजपा नेता रामगोपाल खंडेलवाल, ओबीसी मोर्चा जिला अध्यक्ष विकास शर्मा, राम इकबाल प्रसाद, अवध पटेल, प्रदीप सर्राफ, संजय संजू, रवी श्रीवास्तव, सपना शर्मा, सोमलाल साहनी, नरेंद्र खान, मनेजर सहनी, मदन सिंह, रवि पासवान, महेश मिश्रा, मुगुरी पांडेय, पुष्पेंद्र तिवारी, मनोज सिंह, गंगाराम, मुकुल सिंह, अमर किशोर सहित कई लोग मौजूद थे।

सुगौली विधानसभा कार्यकर्ताओं ने

प्रधानमंत्री की मन की बात कार्यक्रम को सुना

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. : संसदीय क्षेत्र पश्चिमई चम्पारण की सुगौली विधानसभा की बूथ संख्या-206 स्थित सुगौली बाजार शास्त्री नगर वार्ड संख्या 08 में पार्टी के नगर मंत्री लालजी साह के घर पर कार्यकर्ताओं के साथ यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात कार्यक्रम को सुना कार्यक्रम के प्रमुख - चंद्रशान-3 की सफलता के बाद 20 के शानदार आयोजन ने हर भारतीय की खुशी को दोगुना कर दिया। भारत ने इस 2023 में अप्रैकन युनियन को 2020 में फूल मेंबर बनाकर अपने नेतृत्व का लोहा मनवाया है। नैनीताल जिले में कुछ युवाओं ने बच्चों के लिए अनोखी थोड़ा लाइब्रेरी की शुरुआत की है। इस लाइब्रेरी की सबसे बड़ी विशेषता



यही है कि दुर्गम से दुर्गम इलाकों में भी इसके जरिए बच्चों तक पुस्तकें पहुंच रही हैं और इतना ही नहीं, ये सेवा, बिल्कुल निःशुल्क है। अब तक इसके माध्यम से नैनीताल के 12 गांवों को कवर किया गया है। इस बार 15 अगस्त के दौरान देश ने 'सबका प्रयास' का सामर्थ्य देखा। सभी देशवासियों के प्रयास ने 'हर घर तिरंगा

अभियान' को वास्तव में 'हर मन तिरंगा अभियान' बना दिया। तिरंगे के साथ सेल्फी पोस्ट करने में भी इस बार देशवासियों ने नया रिकॉर्ड बना दिया। हमारे शास्त्री में कहा गया है- जीनेपु करुणा चापि, मैत्री तेषु विधीयताम्। अर्थात्, जीवों पर करुणा कीजिए और उन्हें अपना मित्र बनाइए। हमारे तो ज्यादातर

प्रांतीय गणित-विज्ञान मेला में मुँगेर के छात्रों ने लहराया परचम

राष्ट्रीय खबर

मुँगेर : कठोर परिश्रम, लगन और आत्मविश्वास हो तो सफलता अवश्य मिलती है। जब हम किसी चीज के बारे में सोचते हैं तो हमारे अन्दर खोज की प्रवृत्ति जागृत होती है और यही खोज की प्रवृत्ति आविष्कार में मदद करता है जो समाज और राष्ट्र के लिए उपयोगी सिद्ध होता है। यह बातें शिशु शिक्षा प्रबंध समिति, बिहार एवं भारतीय शिक्षा समिति, बिहार के प्रदेश सचिव प्रदीप कुमार कुशवाहा ने वरिष्ठ माध्यमिक सरस्वती विद्या मंदिर, में आयोजित प्रांतीय गणित-विज्ञान मेला के समापन समारोह में कही। इसके पूर्व कार्यक्रम का शुभारंभ प्रदेश सचिव प्रदीप कुमार कुशवाहा, रोहतास विभाग प्रमुख उमाशंकर पोद्दार, विद्यालय की सचिव सरोज कुमारी, प्रांतीय विज्ञान प्रमुख अनंत कुमार सिन्हा, बालिका



खंड की प्रधानाचार्या कीर्ति रश्मि एवं प्रधानाचार्य संजय कुमार सिंह ने संयुक्तरूप से दीप प्रज्वलन एवं सरस्वती वंदना से किया। कार्यक्रम का वृत्त रखते हुए रोहतास विभाग प्रमुख उमाशंकर पोद्दार ने कहा कि इस प्रांतीय गणित-विज्ञान मेला में 664 प्रतिभागी सहित कुल 949 लोग उपस्थित थे। जहां, ओवरऑल प्रतियोगिता के संगणक विषय में सर्वश्रेष्ठ विजेता व वैदिक गणित में सर्वश्रेष्ठ विजेता, मुँगेर व विज्ञान में सर्वश्रेष्ठ विजेता भागलपुर रहा। इस

अवसर पर पटना विभाग के निरीक्षक रमेशमणि पाठक, गया विभाग के निरीक्षक ब्रह्मदेव प्रसाद, मुँगेर विभाग के जिला निरीक्षक सतीश कुमार सिंह, नालंदा विभाग के निरीक्षक राकेश नारायण अम्बष्ठ, भागलपुर विभाग के प्रवासी विनोद कुमार, संस्कार केन्द्र के प्रवासी वीरेंद्र कुमार, प्रांतीय कार्यालय प्रमुख रामचंद्र आर्य, पूर्णकालिक कार्यकर्ता, अधिकारी एवं विभिन्न विद्यालयों से आए प्रधानाचार्य, संरक्षक आचार्य एवं भैया-बहन उपस्थित थे।

हर्ष : भारत सरकार ने जमालपुर जंक्शन में उर्वरक के रैक पॉइंट बनाने की अनुमति दी

विधायक डॉ. अजय कुमार सिंह के द्वारा लगातार किया गया प्रयास आखिरकार रंग लाया

सरकारी योजनाओं की समीक्षा व सुझाव हेतु हरनाटांड में कार्यक्रम आज

डीएम के साथ सभी विभागों के अधिकारी व स्थानीय जनप्रतिनिधि रहेंगे मौजूद

राष्ट्रीय खबर

बगहा : सरकार के तमाम जन उपयोगी योजनाओं के क्रियान्वयन, समीक्षा व सुझाव हेतु जिलाधिकारी दिनेश कुमार राय आज हरनाटांड के एसएस उच्च विद्यालय के खेल मैदान में पहुंचेंगे। इस दौरान डीएम के साथ जिले के सभी विभागों के अधिकारी व प्रतिनिधि मौजूद रहेंगे। स्थानीय पंचायत के प्रतिनिधियों को भी इस कार्यक्रम में शामिल होना सुनिश्चित किया गया है। कार्यक्रम की तैयारी शुरू कर दी गई है मंच व टेबल तैयार हो गये हैं। जिलाधिकारी सभी जन कल्याणकारी योजनाओं पर आम जनों से सीधा संवाद करेंगे तथा उनकी परेशानियों को संबंधित विभाग से निदान करावेंगे। बताते चलें कि सामान्य प्रशासन विभाग बिहार सरकार के प्रधान सचिव ने सभी जिला मुख्यालयों में एक पत्र जारी कर सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, समीक्षा समस्या व समाधान के लिए शिबिर लगाकर



जनता से सीधा संवाद स्थापित करने के लिए निर्देश जारी किया है। पत्र के अनुसार सभी सरकारी योजनाओं के बारे में आम जनों को जानकारी प्रदान करते हुए इस संबंध में उनके सुझाव एवं प्रतिक्रिया प्राप्त कर उनका निराकरण कराने की बात कही गई है। यह पत्र 18 सितंबर को सूचना एवं जन सम्पर्क विभाग, सभी जिला पदाधिकारी व सभी पुलिस अधीक्षक को जारी किया गया है। प्रधान सचिव बिहार सरकार द्वारा जारी पत्र के अनुसार राज्य सरकार

हो तथा उन योजनाओं का जिलों में समुचित तरीके से क्रियान्वयन हो। साथ ही यह भी आवश्यक है कि योजना के क्रियान्वयन के संबंध में आम जनों से सुझाव एवं प्रतिक्रिया प्राप्त कर उसके आलोक में यथोचित कार्रवाई की जाये। उक्त आलोक में लोक कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन की जानकारी आम जनों को सुलभ कराने उनकी प्रतिक्रिया प्राप्त करने तथा साथ ही लोक कल्याणकारी योजनाओं को स्थानीय आवश्यकताओं के अनुरूप और अधिक विस्तृत करने के संबंध में जनमानस के सुझावों को प्राप्त करने के उद्देश्य से 'जनसंवाद' की आवश्यकता है। इसके अंतर्गत सभी प्रखंडों में दो जगह चिन्हित कराना है जहां पर यह बैठक आयोजित की जाएगी। यह कार्यक्रम दो माह में अनुमंडल अंतर्गत सभी प्रखंडों में कर ली जायेगी।

राष्ट्रीय खबर

मुँगेर : जमालपुर विधायक डॉ. अजय कुमार सिंह की पहल एवं किसानों की समस्या के निदान हेतु लगातार प्रयासरत रहने के कारण जिला के किसानों को 2023 के मानसून में खुशियों भरा उपहार मिला। भारत सरकार ने जमालपुर जंक्शन में उर्वरक के रैक पॉइंट बनाने की अनुमति दे दी है। अब मुँगेर जिला के किसानों को अपने फसल के लिए किसी दूसरे जिले से उर्वरक लाने में हो रही परेशानियों से निजात मिलेगा। इसके अलावा किसानों को समय की भी बचत होगी तथा दूसरे जिला की अपेक्षा लागत मूल्य भी कम लगेगा। ज्ञात हो कि जमालपुर विधायक डॉ. अजय कुमार सिंह ने 2021 के मानसून सत्र में ही बिहार विधानसभा में मुँगेर जिला के किसानों को इस आधारभूत समस्या के लिए सदन में प्रश्न उठाए थे। जिसमें मंत्री ने अपने



जवाब में कहा की अनुमानित लक्ष्य के अनुसार केंद्र उर्वरक की आपूर्ति नहीं कर रहा है, तब पुनः जमालपुर विधायक ने तत्कालीन कृषि सचिव एन श्रवण कुमार एवं कृषि निदेशक को मुँगेर जिला के किसानों को अपने फसलों के लिए उर्वरक की प्राप्ति में हो रही परेशानियों को विस्तार से अवगत कराया। जिला में कोई उर्वरक का रैक पॉइंट नहीं होने के कारण दूसरे जिला से किसानों को

उर्वरक लाना पड़ता है जो समय पर नहीं आ पाता है और समय पर उर्वरक नहीं मिलने के कारण किसानों के फसल को नुकसान पहुंचता है। कृषि सचिव ने मुँगेर जिलाधिकारी से समन्वय स्थापित कर जमालपुर में ही उर्वरक का रैक पॉइंट स्थापित करने के लिए कृषि निदेशक बिहार पटना को जनवरी 2022 में प्रस्ताव भेजा था। और उसके बाद इस प्रस्ताव को केंद्र सरकार के पास भेजा



संपादकीय रमेश बिधूड़ी का बयान और भाजपा की चुप्पी

दक्षिण दिल्ली से भाजपा सांसद रमेश बिधूड़ी ने गुरुवार को लोकसभा में एक मुस्लिम सांसद पर कई आपत्तिजनक शब्द कहे, जिससे उस विशेष सत्र पर अमित ढग लगा, जिसे सबसे विद्रोही विधेयकों में से एक महिला विधेयक के पारित होने के लिए जाना जाना चाहिए था। उससे भी अधिक दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति यह रही कि ऐसे शब्द बोलने के वक्त देश के दो पूर्व केंद्रीय मंत्री हंसते हुए कमेरे में रिकार्ड किये गये। इस आक्रोश ने प्रमुख विपक्षी दलों को आरएसएस की संस्कृति और प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के सबका साथ नारे के मूल्य पर सवाल उठाने के लिए प्रेरित किया। मुसलमानों के प्रति नफरत से भरे अश्लील शब्दों को लोकसभा अध्यक्ष आम खिरला ने संसदीय रिकॉर्ड से हटा दिया। लेकिन निशाने पर आए बसपा सांसद दानिश अली ने शुक्रवार को अपने घर पर एक मीडिया कॉन्फ्रेंस में और स्पीकर को लिखे एक पत्र में ये शब्द दोहराए। आम तौर पर अखबार ऐसी गंभीर भाषा नहीं छपते. हालाँकि, चूँकि अली को उन बुद्धिवहारा का उल्लेख करने के लिए मजबूर होना पड़ा, जो इस बात को रेखांकित करता है कि इस देश में नफरत ने कितनी गहरी जड़ें जमा ली हैं - न तो एक गणतंत्र में लोगों के निर्वाचित प्रतिनिधि के रूप में बिधूड़ी के जीवन में स्थान और न ही लोक सभा की पवित्र स्थिति ने उन्हें रोका। अपशब्दों को उजागर करने से - सदन के बाहर उनके द्वारा कहे गए शब्दों को संसर करना



अली के लिए अनुचित होगा। अली ने लिखा, अपने भाषण के दौरान (चंद्रयान मिशन की सफलता पर) उन्होंने मेरे खिलाफ बेवैद गंदे, अपमानजनक अपशब्द कहे। भड़वा (दलाल), कटवा (खतना), मुल्ला उगवादी (मुस्लिम चरमपंथी) और आतंकवादी। अध्यक्ष की प्रतिक्रिया, भाजपा सदस्य को कड़ी चेतावनी, ने विपक्षी दलों और शोशल मीडिया पर बड़ी संख्या में नागरिकों को निराश किया, जिन्होंने बिधूड़ी की तत्काल गिरफ्तारी की मांग की। कई नेताओं ने रेखांकित किया कि विपक्षी सांसदों को बहुत कम अविवेक के लिए जिलाबंद कर दिया गया था, जबकि बिधूड़ी के गुरुसे से देश में सांप्रदायिक स्थिति खराब होने की संभावना थी। प्रधानमंत्री, जिन्होंने मोपाल की सांसद प्रज्ञा सिंह को महलना गांधी का अपमान करने और नारायण मोदसे की प्रशंसा करने के लिए केवल यह कहकर छोड़ दिया था कि वह उन्हें दिला से माफ नहीं करेंगे, ने इस विवाद पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। मोदी के पहले कार्यकाल के दौरान, राजनीतिक स्थिति को रामजादे और हरामजादे के बीच की लड़ाई बताने के बाद निरंजन ज्योति मंत्री बनीं रहीं। भाजपा ने बिधूड़ी को कारण बताओ नोटिस जारी किया है, जिसका जवाब 15 दिन में देना है। कांग्रेस नेता कोटिकुमल सुरेश, जो घटना के समय अध्यक्ष थे, ने कहा कि उन्होंने अधिकारियों को अभिव्यक्ति को हटाने का निर्देश दिया था। सदन में विपक्ष के विरोध के बाद रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह खड़े हुए और कहा, सदस्य की टिप्पणी से अगर विपक्ष आहत हुआ है तो मैं खेद व्यक्त करता हूँ। लेकिन दुर्भाग्य इस बात का है कि वे पूर्व मंत्री, हर्ष वर्धन और रविशंकर प्रसाद, जिन्हें कथित तौर पर उस समय हंसते हुए देखा गया जब उनके सहयोगी पूरे सभुदाय पर हमला कर रहे थे और उन्हें अपमानित कर रहे थे, उन्होंने भी शोशल मीडिया पर गुरसा और सढना भड़काया। अब थोड़ा इतिहास की चर्चा करें लें। 19वीं सदी के अंत में बंजामिन डिजरायली ब्रिटिश हाउस ऑफ कॉमन्स के फर्श पर आधे कैंबिनेट को गथा कहते हैं। विवाद होता है तो वह कहते हैं, मैं अपना बयान वापस लेता हूँ कि आधा मंत्रिमंडल गधे हैं, आधी कैंबिनेट गधे नहीं हैं। विंस्टन चर्चिल को नरसीय अपशब्द कहने के लिए जाना जाता है जो अब किंवदंतियों का विषय बन गया है। वह भारतीयों के बारे में क्या सोचते थे, यह सब जगजाहिर है। वह भी संसद में गलत भाषा का इस्तेमाल करने से कतराते थे। किसी राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी को झूठा शब्द का उपयोग करने के बजाय शब्दावली संबंधी अशुद्धियों का वाहक उन्हें। झान बदलते हैं, भाषाएं विकसित होती हैं, पुराने अर्थ छेड़ती हैं और नए अर्थ ग्रहण करती हैं। 2019 में, जब सांसद इयान ब्लैकवेल ने बॉरिस जॉनसन के बारे में कहा कि उन्होंने करियर बनाया है झूठ बोलने के कारण, उनसे टिप्पणी वापस लेने के लिए नहीं कहा गया था। केवल कुछ महीने पहले, तुना चुआन-जिन, जो उस समय सिंगापुर की संसद के अध्यक्ष थे, ने संसद सत्र के दौरान उन्हें कमबख्त लोकतुमान कहने के लिए एक सांसद से माफ़ी मांगी थी। इसलिए रमेश बिधूड़ी ने जो कहा, उस पर स्वाभाविक तौर पर भारतीय जनता पार्टी का निर्दा प्रस्ताव नहीं आना भी यह साबित करता है कि वाकई पार्टी नफरत फैलाने के जरिए अपनी हिंदू वोट बैंक की राजनीति को आगे बढ़ाना चाहती है। इससे यह भी साफ हो जाता है कि पूर्व से हिंदू वोट बैंक के जो नुस्खे थे, वे शायद अब कारगर नहीं रह गये हैं वरना चुनाव से पहले ही अयोध्या में राम मंदिर का उद्घाटन भी होना ही

बातें हैं बातों का क्या ?

महिला आरक्षण

हिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण दिये जाने वाला बहुप्रतीक्षित महिला आरक्षण विधेयक जिसे वर्तमान सरकार ने 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम' का नाम दिया है, कई दशकों की प्रतीक्षा के बाद लोकसभा में ऐतिहासिक बहुमत के साथ पारित हो गया। इस विधेयक के समर्थन में 454 मत पड़े जबकि 2 मत इस के विपक्ष में भी पड़े। गोया लगभग पूर्ण बहुमत से इसे संसद ने पारित कर दिया। सदन में महिला आरक्षण विधेयक पारित होते ही सत्ता और विपक्ष दोनों में इसका श्रेय लेने की होड़ मच गयी। कांग्रेस ने इसे अपना बहुप्रतीक्षित विधेयक बताया जबकि संसद के नये भवन में इस पहले विधेयक को पारित कराकर भारतीय जनता पार्टी इसे चुनाव पूर्व का अपना मास्टर स्ट्रोक बता रही है। इस विधेयक में कहा गया है कि लोकसभा, राज्यो की विधानसभाओं और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली की विधानसभा में एक तिहाई सीटें महिलाओं के लिए आरक्षित होंगी। इस विधेयक के पारित होने के बावजूद महिलाओं को आरक्षण का लाभ कब से मिलना शुरू होगा इसका किसी को ज्ञान नहीं। केवल कयास लगाए जा रहे हैं। किस वर्ग की महिलाओं को मिलेगा यह भी पता नहीं है। और कैसे मिलेगा यह भी स्पष्ट नहीं। 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम' के नाम से पारित हुये इस अधिनियम में संविधान के 128 वें संशोधन में लोकसभा और विधानसभाओं में महिलाओं को 33% आरक्षण देने का प्रावधान है। हालाँकि इसी वर्ष होने वाले विधानसभा चुनाव व 2024 में प्रस्तावित लोकसभा के आम चुनाव में महिला आरक्षण लागू होना असंभव है। क्योंकि महिला आरक्षण के ड्राफ्ट के अनुसार इस कानून के बनने के बाद होने वाली पहली जनगणना और फिर सीटों के परिसीमन के बाद ही महिलाओं हेतु आरक्षित सीटों का निर्धारण किया जायेगा। जबकि 2010 में यू पी ए के शासनकाल में राज्यसभा में महिला आरक्षण सम्बन्धी जो पिछला विधेयक पारित हुआ था उसमें परिसीमन की शर्त नहीं थी। और भाजपा ने भी उस समय परिसीमन जैसी किसी शर्त के बिना ही उस विधेयक का समर्थन किया था। सवाल यह है कि आज जब भाजपा सरकार महिला



तनवीर जाफरी वरिष्ठ - पत्रकार

महिला आरक्षण

आरक्षण को लागू करने के लिए अधिनियम बना रही है तो उसे सबसे पहले परिसीमन से जोड़ने की आवश्यकता क्यों महसूस हो रही है ? क्या इसी लिये नए द्वनारी शक्ति वंदन अधिनियम में महिला सीटों के आरक्षण के लिए अनुच्छेद 334 ए जोड़ा गया है। जिसमें कहा गया है महिला आरक्षण के लिए परिसीमन अनिवार्य होगा ? माना जा रहा है कि परिसीमन का मकसद लोकसभा सीटें बढ़ाना भी हो सकता है। गौरतलब है कि 2021 में होने वाली जनगणना भी अभी तक नहीं हुई है। यदि सब कुछ निर्बाध रूप से और बिना किसी टाल मटोल के लुआ तो शायद महिला आरक्षण 2026 से लागू हो सके अन्यथा अनिश्चितता की सूरत बनी रहेगी। हालाँकि सरकार ने यह जरूर बता दिया है कि 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम' लागू होने से लोकसभा में महिलाओं की संख्या 82 से बढ़कर 181 हो जाएगी। यह भी बताया गया है कि 15 वर्ष के लिए आरक्षण का प्रावधान है हालाँकि संसद को इसे बढ़ाने का अधिकार होगा।

बहरहाल महिला आरक्षण विधेयक पारित होने के बाद अनेक विश्लेषकों व राजनीतिज्ञों की तरह तरह की प्रतिक्रियाएं आ रही हैं। कांग्रेस चाहती है कि इसे तत्काल लागू किया जाये। इसे लागू करने के लिए जनगणना या परिसीमन की कोई जरूरत नहीं है। जबकि कुछ का मत यह भी है कि जब महिलाओं को आधी आबादी कवरकर सम्बोधित किया जाता है तो उनके लिये आरक्षण भी 33 प्रतिशत क्यों, 50 प्रतिशत क्यों नहीं ? और यदि वास्तव में सरकार की नीयत महिला आरक्षण अधिनियम को लेकर साफ है तो परिसीमन व जनगणना जैसे बहानों की जरूरत क्या ? जिस तरह भाजपा द्वारा दिल्ली के पार्टी मुख्यालय में महिलाओं को एकत्र कर बाकायदा जश्न मनाकर प्रधानमंत्री का महिला आरक्षण अधिनियम के लिये पार्टी की महिलाओं द्वारा धन्यवाद किया गया और उन्हें महिलाओं का इस सदी का सबसे बड़ा नायक व इतिहास पुरुष बनाने की कोशिश की गयी उससे कम से कम एक बात तो स्पष्ट है कि बावजूद इसके कि आगामी विधानसभा व लोकसभा किन्हीं भी चुनावों में महिला उम्मीदवारों के लिए इस आरक्षण का कोई लाभ नहीं मिलेगा परन्तु इसके बावजूद यह भी तय है कि महिला आरक्षण का यह मुद्दा निकट भविष्य के सभी चुनावों में मुख्य बहाने वाला है। इसे इसलिए जरूर सरकार का मास्टर स्ट्रोक कहा जा सकता है कि सरकार ने आधी आबादी के प्रति अपनी हमदर्दी का

महिला आरक्षण

सन्देश भी दे दिया और पुरुषों का वर्चस्व भी फिलहाल बचावत बना रहने दिया। तो क्या केवल चुनावी लाभ हासिल करने की गरज से ही यह सारी कवायद की गयी ?

जिस तरह संसद के नये भवन में महिला आरक्षण के रूप में पहला विधेयक पेश किया गया और उसे ऐतिहासिक समर्थन के साथ पूर्ण बहुमत से पारित भी करा लिया गया इससे बेशक यह संकेत तो मिलता है कि सरकार आधी आबादी की हित चिंतक है। परन्तु इन सवालों से भी यही सरकार कैसे बच सकती है कि जब इसी वर्ष 28 मई को नये संसद भवन का उद्घाटन किया गया था उस समय देश की महिला राष्ट्रपति को इस भवन के उद्घाटन हेतु क्यों आमंत्रित नहीं किया गया था ? जबकि वह उनका अधिकार भी था और यदि वे उद्घाटन करतीं तो राष्ट्रपति के महिला होने के नाते आज अच्छा सन्देश भी जाता ? और जब बात नये संसद भवन के उद्घाटन की होती है तो उस दिन को देश इसलिये भी नहीं भूल सकता क्योंकि उसी दिन विश्व में देश का नाम रोशन करने वाली महिलाओं ने जो एक भाजपा सांसद द्वारा उनका यौन शोषण किये जाने के चलते जंतर मंतर पर धरना दे रही थीं उन्होंने उसी 28 मई को नये संसद भवन के सामने महिला पंचायत आहूत की थी जिसे सरकार ने बलपूर्वक होने नहीं दिया। यहाँ तक कि महिला खिलाड़ियों का तम्बू भी धरना स्थल से उखाड़ फेंका। महिला आरक्षण पर हुई चर्चा के दौरान पंजाब की सांसद हरसिमरत कौर बादल ने भी अपने भाषण में जहाँ देश में महिलाओं की वास्तविक स्थिति बयान करने की कोशिश की वहीं वे यह बताने से भी नहीं चूकीं कि महिला खिलाड़ियों के यौन शोषण का आरोपी भाजपा सांसद इस समय भी लोक सभा में मौजूद है। तुणमूल कांग्रेस सांसद काकोली घोष दसतीदार ने भी याद दिलाया कि देश के लिये स्वर्ण पदक लेने वाली महिलायें धरने पर थीं जबकि उनका शारीरिक शोषण करने वाला आरोपी आज रू इसी विधेयक पर चर्चा के दौरान सांसदों ने मणिपुर में महिलाओं को नमन चुमाये जाने, महिलाओं के प्रति हो रहे राष्ट्रव्यापी अपराध, देश में बढ़ती जा रही बलात्कार की घटनाओं का भी जिक्र किया। बहरहाल सत्ता और विपक्ष खासकर भाजपा व कांग्रेस के बीच महिला आरक्षण का श्रेय लेने की बातें तब तक बेमानी और महिलाओं को भ्रमित करने वाली हैं जब तक यह लागू नहीं हो जाता। इस अधिनियम को 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम' जैसा लोकतुभावन नाम दिया जाना भी तब तक मीठी बातें ही हैं। और तब तक महिला आरक्षण की बातें सिर्फ बातें हैं, बातों का क्या ?

दीनदयाल जी के सपनों का भारत गढ़ रहे प्रधानमंत्री मोदी

दीनदयाल उपाध्याय एक संघर्षशील व्यक्तित्व, महामानव का दूसरा नाम है। जन्म से जीवन यात्रा के विराम तक संघर्षों की पराकाष्ठा। पहाड़ों से चढ़ते उतरते झरनों की तरह निर्मल जल रूपी जीवन सामाजिक राजनीतिक जीवन की वैचारिक प्यास बुझाने में अद्वितीय श्रोत बना। भारतीय जनसंघ के प्रेरणा पुंज, महान चिंतक एवम लेखक पंडित दीनदयाल उपाध्याय का जन्म 25 सितंबर 1916 को उत्तरप्रदेश में मथुरा के नगला चंद्रभान गांव में हुआ था। बचपन से ही कुशाग्र बुद्धि के धनी दीनदयाल में ईश्वर ने अद्वितीय प्रतिभा भरी थी। अपनी पारिवारिक परिस्थितियों के कारण वे विद्यार्थी जीवन में भी यावावर बने रहे और अपने परिजनो की असाध्यिक मौत को बहुत नजदीक से देखा। स्नातकोत्तर तक की परीक्षाओं में अव्वल रहने वाले, स्वर्ण पदक प्राप्त करने वाले पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने अपने परिवार की आशा और आकांक्षाओं के अनुरूप बड़े पदाधिकारी बनकर परिवार बसाकर गृहस्थी चलाने के विपरीत एक अविवाहित सेवा व्रती के रूप में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का प्रचारक बनना स्वीकार किया। वर्ष 1951 में डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने भारतीय विचारों से ओतप्रोत राजनीतिक दल जनसंघ की स्थापना की तो आरएसएस की योजना में पंडित दीनदयाल उपाध्याय मात्र 33 वर्ष की आयु में जनसंघ के राष्ट्रीय महासचिव का गुरुत्वर दायित्व संभाला।



शिवपूजन पाठक पत्रकार

सांख्यवाद, पूंजीवाद, समाजवाद के बीच जूझती दुनियां को पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने एकात्म मानववाद का सार्वत्र्य दर्शन दिया। उन्होंने अंत्योदय को विकसित राष्ट्र जीवन का आधार स्तंभ बताया।

33 वर्ष की आयु में जनसंघ के राष्ट्रीय महासचिव का गुरुत्वर दायित्व संभाला। इधर जनसंघ फैलता गया उधर दीनदयाल जी की अद्वितीय प्रतिभा का देश समाज को दर्शन होता गया। सांख्यवाद, पूंजीवाद, समाजवाद के बीच जूझती दुनियां को पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने एकात्म मानववाद का सार्वत्र्य दर्शन दिया। उन्होंने अंत्योदय को विकसित राष्ट्र जीवन का आधार स्तंभ बताया। उन्होंने कहा कि अंतिम व्यक्ति तक विकास की रोशनी को पहुंचाए बिना सारे प्रयास अधूरे हैं। कोई महल तभी लंबे समय तक टीका रह सकता है जब उसकी नींव मजबूत हो। दीनदयाल जी के अंत्योदय और एकात्म मानववाद में विश्व बंधुत्व का ही भाव छुपा है। लेकिन राष्ट्र की सांस्कृतिक चेतना को जगाने, बिना ये दोनों विचार अधूरे हैं। दीनदयाल जी ने व्यक्ति से समाधि तक के चिंतन दिए। सांख्यवाद की एकांगी विचारधारा कमाने वाला ही खोयेगा को नकारते हुए उन्होंने कहा कमाने वाला खिलाएगा। यही भारतीय दर्शन है। क्या बच्चे, बुजुर्ग, दिव्यांग नहीं कमा सकते तो उन्हें भूख छोड़ दिया जाए। उन्होंने विकास को पाश्चात्य अवधारणा को नकारते हुए देशों हुनर, ग्रामीण कुटीर उद्योगों को आत्मनिर्भर भारत की अर्थव्यवस्था का रीढ़ माना। जनसंघ से लेकर भाजपा की विकास यात्रा में दीनदयाल जी का विचार प्रकाश पुंज बना हुआ है। राष्ट्रीय एकात्मता केलिए अपने प्राणों की आहुति देकर जिस सांगठनिक यान का प्रक्षेपण डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने किया था उसे पूरी तरह धरातल पर उतारने का कार्य भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री और दुनिया के सर्वाधिक लोकप्रिय नेता नरेंद्र मोदी कर रहे हैं। इनके नेतृत्व में अंत्योदय, सांस्कृतिक राष्ट्रवाद और एकात्म मानववाद तीनों साकार हो रहे। आज चाहे जन धन खाता हो, या किसान सम्मान निधि, प्रधानमंत्री आवास योजना हो या फिर उच्चवला योजना, शौचालय निर्माण हो या ग्रामी बकल्याण अन्न योजना, अटल पेंशन योजना हो या पीएम विश्वकर्मा योजना सभी योजनाएं अंत्योदय को समर्पित है। अंत्योदय के चिंतन ने देश को आदिवासी महिला राष्ट्रपति दिया। अंत्योदय की सोच ने ही वैसे तपस्वियों, साधकों और देश के निर्माण में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वालों तक पद्म अलंकरण पहुंचाए जिनके बारे में देश अनभिज्ञ था। (लेखक भाजपा के प्रदेश मीडिया प्रभारी हैं)

स्वर्ग की खोज

महाराज कृष्णदेव राय

अपने बचपन में सुनी कथा अनुसार यह विश्वास करते थे कि संसार-बढ़ाांड की सबसे उत्तम और मनामोहक जगह स्वर्ग है। एक दिन अचानक महाराज को स्वर्ग देखने की इच्छा उत्पन्न होती है, इसलिए दरबार में उपस्थित मंत्रियों से पूछते हैं, 'हू बताइए स्वर्ग कहाँ है ? सारे मंत्रीगण सिर खुजाते बैठे रहते हैं' पर चतुर तेनालीराम महाराज कृष्णदेव राय को स्वमहाराज कृष्णदेव राय तेनालीराम को सोने के सिक्के और दो माह का समय दे देते हैं और शर्त रखते हैं कि अगर तेनालीराम ऐसा न कर सके तो उन्हें कड़ा दंड दिया जाएगा। अन्य दरबारी तेनालीराम की कुशलता से काफ़ी जलते हैं। और इस बात से मन ही मन बहुत खुश होते हैं कि तेनालीराम स्वर्ग नहीं खोज पाएगा और सजा भुगतेंगा।



दो माह की अवधि बीत जाती है, महाराज कृष्णदेव राय तेनालीराम को दरबार में बुलवाते हैं। तेनालीराम कहते हैं 'के उन्होंने स्वर्ग ढूँढ लिया है और वे कल सुबह स्वर्ग देखने के लिए प्रस्थान करेंगे। अगले दिन तेनालीराम, महाराज कृष्णदेव राय और उनके खास मंत्रीगणों को एक सुंदर स्थान पर ले जाते हैं। जहाँ खूब हरियाली, चहचहाते पक्षी, और वातावरण को शुद्ध करने वाले पेड़ पोधे होते हैं। जगह का सौंदर्य देख महाराज कृष्णदेव राय अति प्रसन्न होते हैं। पर उनके अन्ध मंत्री गण स्वर्ग देखने की बात महाराज कृष्णदेव राय को याद दिलाते रहते हैं।जारी।

जानकारी

गालिब की हवेली



इसमें कवि की पुस्तकों के अलावा उनकी विभिन्न हस्तलिखित कविताएँ भी हैं। संग्रहालय में याथार्थवादी सेटिंग में हाथ में हुक्का लिए कवि की एक आमकद प्रतिभूति भी है। उस्ताद जौक, अबू जफर, मोमिन और गालिब के अन्य प्रसिद्ध समकालीनों के चित्र भी देखे जा सकते हैं। 27 दिसंबर 2010 को, दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित ने कवि की एक मूर्ति का अनावरण किया, जिसे प्रसिद्ध कलाकार भगवान रामपुरी ने बनाया था। और कवि और हिंदी फिल्म गीतकार गुलजार द्वारा कमीशन किया गया। भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ. जाकिर हुसैन द्वारा बनवाया गया गालिब का एक चित्र मूर्तिकला के लिए ब्लू प्रिंट के रूप में काम आया। आगरा से आने के बाद गालिब अपने जीवन के लम्बे समय तक इसी हवेली में रहे। इसी हवेली में रहकर उन्होंने अपने उर्दू और फारसी 'दीवान' लिखे। गालिब की मौत के कई साल बाद 1999 तक इस जगह पर दुकानें थीं, जिसके बाद सरकार ने इसके एक हिस्से का अधिग्रहण कर लिया और हिस्से का अधिग्रहण कर लिया और सदी की अवधि को फिर से बनाने के लिए मुगल लखीरो ईंटों, बलुआ पत्थर और लकड़ी के प्रवेश द्वार का उपयोग करके इसे एक विशेष स्थान दिया गया था।

6 हजार रुपये सस्ते में खरीदें नया Phone 15

नई दिल्ली: Apple की iPhone 15 सीरीज भारत और अन्य देशों में आज यानी कि शुक्रवार, 22 सितंबर से बिक्री के लिए उपलब्ध होगी। हालांकि, प्री-ऑर्डर के लिए आईफोन 15 कई देशों में एक हफ्ते पहले से उपलब्ध थे। आज से ग्राहक नए आईफोन खरीद पाएंगे। iPhone 15 मॉडल शुक्रवार सुबह 8 बजे से स्टोर्स पर और Apple की वेबसाइट पर भी उपलब्ध हो गए हैं। Apple iPhone 15 सीरीज 15 सितंबर से भारत समेत 40 अन्य देशों में प्री-ऑर्डर के लिए उपलब्ध हुई थी। आज से कंपनी प्री-ऑर्डर की शिपिंग भी शुरू कर रही है।



Apple की नई आईफोन सीरीज में iPhone 15, iPhone 15 Plus, iPhone 15 Pro और iPhone 15 Pro Max शामिल हैं। iPhone 15 और iPhone 15 Plus तीन स्टोरेज ऑप्शन 128GB, 256GB और 512GB में उपलब्ध हैं। इन आईफोन को पिंक, वेल्लो, ग्रीन, ब्लू और ब्लैक जैसे 5 कलर ऑप्शन में खरीद पाएंगे। कंपनी ने Apple WOtch सीरीज और AirPods Pro भी पेश किए थे, जिनकी बिक्री भी शुरू हो रही है। iPhone 15 के 128GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 79,900 रुपये है। वहीं iPhone 15 Plus 128GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 89,900 रुपये है। iPhone 15 Pro के 128GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 1,34,900 रुपये और iPhone 15 Pro Max के 256GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 1,59,900 रुपये है। Apple Watch Series 9 की कीमत 41,900 रुपये हैं, वहीं Apple Watch SE (2nd gen) की कीमत 29,900 रुपये है।

“आज शुरू की जा रही नो वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन कमेंटिविटी बंदान में कापी सुधार करेंगी और साथ ही पूरे भारत में पर्यटन को बढ़ावा देंगी।”



“बेसों, किस्मत वाला होता है बाप वो...जिसका बेटा कभी बाप बन कर बच्चों से लड़ जाता है। सनी मुझे गदर 2 की उल्लेख को पंजीय करने के लिए गुरूस लेंकर आया... बेसों आप सबकी गुड विंशज का शुक्रजुगार हूँ कि आपने गदर 2 को ब्लॉकबस्टर फिल्म बनाया।”

गुमशुदा की तलाश



मैनेजर गिरी
पिता - स्व. बिहारी गिरी
ग्राम + पोस्ट - देवकली
(नियर - एमडीएस
भट्टा)
थाना - सुखपुरा,
तहसील - बांसडीह
जिला बलिया, उत्तर
प्रदेश

उपरोक्त व्यक्ति को उम्र
60 वर्ष, रंग सांवला है,
जो बनिथान और नीले
रंग की चेकदार लूंगी
पहने हुए थे। ढूँढने वाले
व्यक्ति को उचित इनाम
दिया जाएगा।

संपर्क 7828148354,
9026002417

इतिहास के पन्नों में सिमट कर रह जाएगी अपनी नाम और काम पर इठलाती चंद्रावत नदी

नमामि गंठो योजना से नहीं हुआ कायाकल्प, रखवालों ने लूटा, खतरे में अस्तित्व

विशालकाय काया के साथ
लहराती हुई चलने वाली
चन्द्रावत पर पड़ी
अतिक्रमणकारियों की
नजर

अवधेश कुमार शर्मा
बेतिया : कभी अपने नाम और काम के लिए जानी पहचानी चंद्रावत नदी का आने वाले कुछ वर्षों में धरातल से नामोनिशान मिट जाएगा। बेतिया राज की जीवन दायनी नदी रही चंद्रावत इतिहास के पन्नों में सिमटकर रह जाएगी। बेतिया नगर के मध्य गुजरने वाली चंद्रावत नदी दशकों पूर्व कई बड़ी नदियों से सम्पर्क अथवा बड़े शहरों से जुड़ने का मुख्य मार्ग रहा। चंद्रावत नदी में मालवाहक जहाज भी चलना बताया गया है। जिससे कई जगह से व्यापारिक कार्य आयात-निर्यात होता रहा। लेकिन, समय के साथ



परिस्थितियां बदल गईं। न बेतिया राज घराना रहा, न राज का वारिस, बेतिया राज की सम्पदा प्राकृतिक संसाधन सभी लावारिस होते चले गए। बेतिया राज की कमान अंग्रेजो ने 1896 से कोर्ट ऑफ वाटर्स के अधीन सम्भाला, तो उनके प्रबंधकों ने लूटा,

स्वतंत्रता के बाद गीतों के राजकुमार कविवर गोपाल सिंह नेपाली की भाषा में कहें तो, बेतिया को उसके रखवालों ने लूटा। उसके बाद बेतिया का प्रदूषण भी बदलता गया। जब राज ड्योटी, राज प्रासाद (शीश महल), सुरक्षित नहीं रहा तो धीरे-

धीरे चंद्रावत भी लूटती चली गई। चंद्रावत लूट नदी अतिक्रमण के चपेट आई तो बेतिया की बड़ी नाली सड़क हो गई। इसके अगल-बगल में बसने वाले बेतिया वासियों ने अतिक्रमण करने से कोई परहेज नहीं किया। यह मुख्य नदी बेतिया का काया कल्प करती रही आज अपने उद्धार की बात जोह रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नमामि गंगे योजना से चंद्रावत को काफी उम्मीद रही, लेकिन नेपाली जी के शब्दों में रखवालों ने उसे भी नहीं बख्खा, योजना की राशि कहाँ गई, पता नहीं चला, अलबत्ता चंद्रावत अपनी विवशता पर आज भी आठ आठ आंसू बहा रही है। जिसमें हजारों घरों के गंदे नाली पानी जाकर गिरता है। बरसात के दिनों में शहर में जमा पानी इस नदी से निकलता रहा, लेकिन आज यह नदी पूर्णतः

अतिक्रमण के चपेट में आ चुका है। बरसों से यह बात सुनते सुनते लोगों के कान पक चुके हैं कि यह नदी के अगल-बगल से अतिक्रमण हटेंगा और इसका कायाकल्प हो जाएगा। बहुत सारे नेताओं ने जुमलेबाजी वादों में इसका उल्लेख किया। अलबत्ता चंद्रावत का कायाकल्प अर्थात अतिक्रमण मुक्त नहीं किया जा सका। जिसका दुष्परिणाम अब सामने आने लगा है, बरसात का पानी शहर से निकलने में कई घंटे लग जाते हैं। यही नहीं घरों से निकला हुआ गंदा पानी का अस्थायी अधिग्रहण क्षेत्र का नहीं होने से शहर में नित्य नई समस्या खड़े हो रहे हैं। समय रहते अगर इस नदी को अतिक्रमण मुक्त नहीं किया गया तो इसके दूरगामी खतरनाक परिणाम सामने आ सकते हैं।

साक्षर महिलाओं का महापरीक्षा आयोजित



राष्ट्रीय खबर
सुगौली, पू.च. : नगर के मुख्य बाजार स्थित रविवार को रा. मध्य विद्यालय सुगौली कन्या में टोला सेवक एवं तालीमी मरकज के अन्तर्गत साक्षर महिलाओं के लिए महा परीक्षा का आयोजन किया गया। जिसमें

लगभग 75 महिलाओं ने भाग लिया। परीक्षा शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ। परीक्षा नियंत्रण हेतु प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी रामविजय यादव, प्रधानाध्यापक हारून रसीद, शाकिब हसन, नौशाद आलम, दीप माला आदि शिक्षक मौजूद थे।

रोहतास एनसीपी अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के अध्यक्ष बने अमीर इकबाल



राष्ट्रीय खबर
रोहतास : राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी बिहार प्रदेश उपाध्यक्ष सह रोहतास जिला प्रभारी आशुतोष सिंह की अनुशंसा पर जिला कार्यकारी अध्यक्ष रामबाबू द्वारा आमिर एकबाल वालीजी को अल्पसंख्यक जिला अध्यक्ष बनाया गया है। इस अवसर पर जिला कार्यालय में एनसीपी नेता विमलेश सिंह के नेतृत्व में जिला कार्यालय सासाराम में फूलमाला से प्रदेश उपाध्यक्ष आशुतोष सिंह और अल्पसंख्यक जिला अध्यक्ष आमिर एकबाल वालीजी को स्वागत किया गया।

वहीं प्रदेश उपाध्यक्ष आशुतोष सिंह ने कहा कि एनसीपी के सभी कार्यकर्ताओं के राय से बालोजी को अल्पसंख्यक जिला अध्यक्ष बनाया गया है, पूरा उम्मीद है कि जिला के हर प्रखंड हर पंचायत हर गांव में अल्पसंख्यक संगठन को तैयार करेंगे और पार्टी को बहुत ही मजबूत करेंगे। मौके पर परशुराम सिंह, विमलेश सिंह, अनिल सिंह, येनुल खान, सुपमा देवी, सतीश पासवान, संजय दुबे, विनोद चौधरी, लता सिन्हा, गुड्डू अंसारी, आकाश पासवान सहित अन्य मौजूद थे।

बैरिया पुलिस की अतिशय कार्रवाई के विरुद्ध खड्डा चौक के दुकानदारों ने विरोध प्रदर्शन किया



पुलिस अधीक्षक को झापन देकर निर्दोष दुकानदारों को परेशान करने का आरोप लगाया

राष्ट्रीय खबर
बेतिया : बेरिया पुलिस के विरुद्ध नौतन खड्डा चौक के दुकानदारों ने रविवार को प्रदर्शन कर पुलिस अधीक्षक से न्याय की गुहार लगाई है। दुकानदार हरेंद्र कुमार, उपेंद्र कुमार वर्मा, चन्दन कुमार, राज कुमार चौधरी, लालबाबु चौधरी, दिलीप कुमार, प्रदीप कुमार, आशीष कुमार, अखिलेश कुमार, मुकेश कुमार, निलेश कुमार समेत दर्जनों ने बताया कि बैरिया पुलिस की लापरवाही से विगत दिनों खड्डा चौक पर टेम्पो से एक कैदी फरार हो गया। बाजार आये लोगों ने टेम्पो पर रखे शराब को भी लूट लिया, जबकि उसका फुटेज और वीडियो पुलिस के पास उपलब्ध है। लेकिन आये

दिन बैरिया पुलिस के द्वारा खड्डा चौक पर आकर दुकानदारों को परेशान किया जा रहा है। सभी दुकानदारों का नाम पता पुछकर पुलिस वीडियो बना रही हैं। जिससे दुकानदारों में दहशत और भय का माहौल है। दुकानदारों ने यह भी बताया कि बैरिया पुलिस के बार-बार दशहरा, दीपावली व छठ पर्व पर दुकान नहीं चलने देने की धमकी दी जा रही है। बाजार के समय लोग बाजार में डर के मारे खरीदारी करने नहीं आ रहे हैं। भय से कुछ दुकानदार दुकान भी दुकान नहीं खोल रहे हैं। इसे लेकर सभी दुकानदार चिन्तित हैं। दुकानदारों ने पुलिस अधीक्षक से न्याय की गुहार लगाते हुए सिर्फ दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई एवं निर्दोषों को परेशान नहीं करने की मांग किया है। इस मामले में दुकानदारों ने पुलिस अधीक्षक को एक झापन देकर उचित कदम उठाने की मांग किया है।

सरकार की उदासीनता के विरुद्ध आंगनबाड़ी का हड़ताल 29 से

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : बिहार राज्य आंगनबाड़ी संयुक्त संघर्ष समिति बिहार के आह्वान पर 29 सितम्बर से बिहार की लाखों सेविका सहायिका हड़ताल पर जा रही है। संयुक्त संघर्ष समिति ने अपने पत्रांक20/23 दिनांक 14 सितम्बर के माध्यम से बिहार सरकार के मुख्यमंत्री, समाजकल्याण मंत्रालय, मुख्य सचिव बिहार सरकार, प्रधान सचिव समाजकल्याण, सभी जिला पदाधिकारी, डी पी ओ, सी डी पो आई सी डी एस को अवगत कराया जा चुका है। लंबे काल से संयुक्त संघर्ष समिति समाजकल्याण, आई सी डी एस



विभाग के अधिकारियों को समस्याओं से अवगत कराता रहा लेकिन सरकार एवं विभाग की उदासीनता के कारण सेविका सहायिका को मजबूरी में हड़ताल में जाने का फैसला लेना पड़ा है। एटक नेता आम प्रकाश क्रांति ने कहा कि इस बार का हड़ताल करो या मरो के नारे के साथ

प्रखंड कल्याण पदाधिकारी ने किया समीक्षात्मक बैठक

बगहा : प्रखंड बगहा-2 कल्याण पदाधिकारी नवनीत कुमार विकास मित्रों के साथ बैठक कर पंचायतों में संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा की। पंचायतवार विभिन्न योजनाओं की अद्यतन प्रगति की जानकारी लेने के साथ जिन पंचायतों में योजनाओं के निष्पादन की गति धीमी मिली, वहां विशेष ध्यान देने की हिदायत दी। अनुसूचित जाति व अनुसूचित जनजाति के परिवारों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए जरूरतमंद लोगों से आवेदन लेकर कार्यालय में जमा करने का निर्देश दिया। एससी एसटी परिवारों को मिल रही योजनाओं के लाभ का सर्वेक्षण विकास रजिस्ट्रार वर्जन में 2-0 ऐप पर अपडेट करने की हिदायत भी दी। सरकार द्वारा विकास मित्रों का मानदेय में की गई।

बीडीओ कार्यालय के पास जमे वर्षों का कचरा हुआ साफ

बेतिया/बैरिया : प्रखंड विकास पदाधिकारी क्रमजीत राम ने प्रखंड कार्यालय के आस पास लगे वर्षों से कचरा के अंबार को हटाकर वहां स्वच्छ वातावरण कायम करने का प्रयास किया। जो बरसों से जमा रहा और उस पर शायद ही किसी की नजर पड़ती, यदि गलती से पड़ भी जाती तो शायद उसे हटवा कर स्वच्छ वातावरण कायम करने की जहमत अब तक किसी ने नहीं उठाए। बताया जाता है कि यारों मानो या नहीं मानो, बीडीओ के इस प्रशंसनीय कार्यों से प्रखंड क्षेत्र की सूरत ही बदल गई है। सुबह 6 बजे से ही प्रखंड के सभी स्वच्छताग्रही व स्वच्छताकर्मी उपस्थित होकर प्रखंड कार्यालय के आस पास लगे कचरा व घास पात को उठाया किया है। बीडीओ श्री राम ने कहा कि जैसे प्रखंड मुख्यालय को साफ सफाई किया गया है, उसी तरीके से प्रखंड के विभिन्न पंचायतों को साफ सफाई किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 2 सितंबर से 2 अक्टूबर तक यह अभियान निरंतर चलेगा।

वर्षा नहीं होने व धान की फसल में कीड़ा लगने से प्राकृतिक आपदा से जूझ रहे किसान

बेतिया/योगापट्टी : प्रखंड के लगभग सभी गांवों में वर्षा नहीं होने व धान की फसल में कीड़ा लगने जैसी प्राकृतिक आपदा से किसान त्राहिमाय की स्थिति में हैं। किसानों के मुसीबत की इस घड़ी में कृषि से सम्बंधित पदाधिकारी भी उनकी सुधि लेने के लिए नहीं आ रहे हैं, जो उन्हें बहुत खलती है। सिसवा मंगलपुर, नवलपुर, इढ़वा, बलुआ भवानीपुर, बहुअरवा, गोडता टोला मिशौली व अन्य गांव के स्थिति में धान की फसल बीमारी लगने से सूख रही हैं। जिससे किसानों में आंतरिक अशांति है। ऐसे ही स्थिति में किसान जब चारों तरफ घोर जाते हैं, तो उन्हें सिर्फ आत्महत्या ही दिखाई देती है। कृषि सेवा से सम्बंधित पदाधिकारी अपने कार्यालय में मजे से बैठकर पसीना सूखा रहे होते हैं। आर्थिक नुकसान की भरपाई नहीं होना, उन्हें रात में नींद से कोसों दूर कर देती है। गोडता टोला मिशौली के किसान दीपक कुमार बताते हैं कि कृषि विभाग के पदाधिकारी शिकायत पर भी फसल को देखने तक नहीं आ रहे हैं।

ऑल्टो कार पर लदी 218 बोटल अंग्रेजी शराब बरामद, तस्कर फटार



राष्ट्रीय खबर

बेतिया/ लौरिया : स्थानीय पुलिस ने भारी मात्रा में अंग्रेजी शराब बरामद किया। उसके साथ ही पुलिस ने एक ऑल्टो कार भी जप्त किया है। पुलिस को मिली गुप्त सूचना के आधार पर लौरिया ब्लॉक चौक स्थित डॉ सुरेश प्रसाद के क्लिनिक के सटे गली में कार को शराब तस्करों द्वारा ढक कर रखा पाया गया। कार में अलग जगहों पर शराब को छुपा कर रखा पाया गया। इस बाबत थानाध्यक्ष कैलाश कुमार द्वारा दारोगा संजीव कुमार व अन्य पुलिसकर्मी के साथ सादा लिबास में जांच करने के लिए भेजा गया।

अक्षर आंचल सक्षरता परीक्षा में महिलाओं ने लिया भाग

राष्ट्रीय खबर

कोचस (रोहतास) : प्रखंड मुख्यालय पर महादलित, दलित अल्पसंख्यक अति पिछड़ा वर्ग अक्षर आंचल योजना के अन्तर्गत बुनियादी साक्षरता महापक्ष महा परीक्षा रविवार को आयोजित किया गया। इस परीक्षा में 15 से 45 वर्ष की। वैसे नव साक्षर महिलाओं ने भाग लिया। जो किसी कारण बस बुनियादी साक्षरता से वंचित रह गई थी। उन्हें इस परीक्षा में शामिल किया गया। बुनियादी साक्षरता परीक्षा रह महिला परिशिक्षियों के लिए बिल्कुल निःशुल्क था। परीक्षा में उत्तीर्ण परीक्षार्थी को बुनियादी साक्षरता का प्रमाण पत्र भी दिया जाएगा। परीक्षा में लिखना पढ़ना एवं गणित के 50- 50 अंकों का परीक्षा लिया गया। इस परीक्षा का मुख्य उद्देश्य महिलाओं के अंदर जागरूकता



पैदा करना है। साक्षरता के द्वारा अंधविश्वास मिटाना वोट के प्रति जागरूक करना, अपने अधिकारों को जानना, सरकारी योजनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त करना सरकारी दस्तावेज पर अंगूठा लगाने जैसी कलक को मिटाना हस्ताक्षर करने को सीखना आदि जानकारी दी गई। वहीं आर पी दुर्गा प्रसाद चौरसिया ने बताया कि प्रखंड कोचस में महा परीक्षा के

कुल 16 केंद्र बनाया गया है। जिसमें 40 साक्षरता केंद्र शामिल है। इस परीक्षा में 800 नव महिलाओं का शामिल होने का लक्ष्य रखा गया था। जिसमें महादलित720 दलित 10 एवं अल्पसंख्यक अति पिछड़ा वर्ग की 70 महिला लक्ष्य था। जो अधिक वर्षों के कारण भी महिलाओं की के अंदर परीक्षा के प्रति जागरूकता देखने को मिली।

सिटी कोआर्डिनेशन कमिटी के निर्णय पर अमल कर पदाधिकारी करें कार्य विकास कार्य

अटल मिशन ऑफ अर्बन रिफार्म योजना अंतर्गत पेयजल आपूर्ति योजना की धीमी प्रगति पर उदाया प्रश्न

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : मेयर की अध्यक्षता में सिटी कोआर्डिनेशन कमिटी की बैठक आयोजित की गई। प्रत्येक तीन माह पर शहरी समन्वय समिति की बैठक आयोजित होने को नगर निगम महापौर ने लक्ष्य प्राप्ति के हित में अनिवार्य बताया। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि यह अपने सिटी कोआर्डिनेशन कमिटी बैठक लोक प्रशासन से जुड़ी तमाम जिम्मेदारियों के निर्वहन का आधार होती है। इस लिहाज से यह आवश्यक है कि अपने अपने विभाग के प्रतिनिधि पदाधिकारी अपनी जिम्मेदारी से संबंधित अद्यतन और दुरुस्त जानकारी लेकर समिति की प्रति बैठक पहुंचें। जिससे उनकी समीक्षा करके आगे का निर्णय लेने में सुविधा हो सके। बैठक में



शामिल आईएमए प्रेसिडेंट डॉ एसएन कुलियार से मुख्यालय के प्राइवेट अस्पतालों में परिवार नियोजन, प्रसव आदि से संबंधित डाटा समिति के माध्यम से सरकार के साथ साझा कर सहयोग का अनुरोध किया गया। इसके साथ ही जन आरोग्य समित का गठन करने कि बात की गई। नगर निगम क्षेत्र में अधिसूचित स्लम बस्तियों की

सूची की अगली बैठक में उपलब्ध कराने का अनुरोध एनयूएलएम के सिटी मिशन मैनेजर मनीष कुमार से किया गया। इसके साथ ही नगर निगम क्षेत्र में संचालित यूपीएचसी

में सफाई कि अपेक्षा की गई है। वहीं बैठक में शामिल आईसीडीएस की डीपीओ कविता रानी से अपेक्षा की गई है कि यूएचएचडी, गोदभराई, पोषण दिवस में लाभार्थी को परिवार नियोजन के विविध उपायों की जानकारी आंगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से दिलाना सुनिश्चित करेंगी। बैठक में एनसीडीओ हेल्थ मुतुर्जा अंसारी, अस्सिस्टेंट इंजीनियर युवराज कुमार, डीसी एडीआई अमन कुमार, डीयूएचसी चंद्र किशोर महतो, डीपीएचओ रवि रंजन कुमार, डीसीव्यूए आलोक कुमार, डीटीएल अमित कुमार, एमओ डॉ अमित कुमार, एफपीसी प्रोग्राम कुमारी, मैनेजर कैनेज प्रोग्राम इंस्टॉलेशन प्रताप सिंह कोशथारी इत्यादि की अहम भूमिका रही।

शहर >> अपडेट

हाईवा ने युवक को कुचला
चतरा : जिले के हटरगंज थाना क्षेत्र के फुलवरिया गांव के समीप तेज रफतार हाइवा ने युवक को अपने चपेट में ले लिया। जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। बताया जाता है कि डटमी गांव निवासी शंभू बाजार करने के लिए फुलवरिया गया हुआ था। बाजार से लौटने के दौरान विपरीत दिशा से आ रहे मिट्टी लदे तेज रफतार हाइवा ने शंभू को अपने चपेट में ले लिया। जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई।

सिटी अपडेट्स >>

कन्हैया प्रसाद बने पृजा समिति के अध्यक्ष

कुडू : इस साल भी दुर्गा पूजा मनाने को लेकर केन्द्रीय दुर्गा पूजा समिति दुर्गा बाड़ी कुडू की बैठक बिड़ला शिव मंदिर में हुआ। जिसमें पुरानी समिति भांग कर नयी समिति का चयन सर्वसम्मति से किया गया। जिसके अध्यक्ष कन्हैया प्रसाद बनाये गए। वही उपाध्यक्ष अमर कुमार मंटु, शेखर कुमार, विनय कुमार चौधरी, सचिव दिलीप कुमार, सह सचिव शैलेश कुमार गुड्डू, कोषाध्यक्ष मनीष चौधरी, सह कोषाध्यक्ष सुरज कुमार बबलू, संरक्षक धीरज प्रसाद, गंगा प्रसाद, नवीन कुमार टिकू, ओम प्रकाश साहू, अतीत सिंह, प्रदीप साहू, शशि कुमार। इसके अलावे 11 सदस्यीय कार्यकारिणी सदस्यों का चयन किया गया। **रेप के जवानों ने किया पल्लैग मार्च**
चतरा : आगामी त्योहारों के मद्देनजर चतरा पुलिस प्रशासन ने रैप 106 बटालियन के जवान के साथ शहर में पल्लैग मार्च किया। इसका नेतृत्व एसडीपीओ अविनाश कुमार कर रहे थे। पल्लैग मार्च में शामिल पुलिसकर्मीयों ने सदर थाना परिसर से निकाल कर जतराहीबाग पुराना पेट्रोल पंप महा आ चौक गंदारी मंदिर, केसरी चौक, मेन रोड, गुदरी बाजार समेत अन्य जगहों का भ्रमण किया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

27 सितंबर को सदर अस्पताल के समक्ष होगा धरना

कोडरमा : भाकपा जिला मंत्री प्रकाश राजक ने प्रेस विज्ञापि जारी कर बताया कि 25 सितंबर 2023 को विभिन्न जन समस्याओं के सवाल पर सदर अस्पताल कोडरमा के समक्ष धरना प्रदर्शन करने का फैसला लिया गया था। लेकिन करमा पूजा को देखते हुए यह धरना कार्यक्रम को 27 सितंबर को निर्धारित की गई है। धरना के पूर्व उर्मिला चौधरी वलीनिक से सैकड़ों की संख्या में जुलूस दोपहर 12 बजे निकाला जाएगा। धरना को भाकपा राष्ट्रीय परिषद सदस्य महादेव राम, भाकपा जिला मंत्री प्रकाश राजक, जिला कार्यकारिणी सदस्य पुरुषोत्तम यादव, जिला कार्यकारिणी सदस्य महेश प्रसाद सिंह, अंचल मंत्री सचिदानंद पांडे, अंचल मंत्री अर्जुन यादव, अंचल मंत्री रामेश्वर यादव, अंचल मंत्री धनंजय यादव, पूर्व प्रमुख वीरेंद्र यादव संबोधित करेंगे। **डीएसओ व समाहर्ता ने सुनी लोगों की समस्याएं**
चतरा : समाहरणालय के सभा कक्ष में उपायुक्त अशु इमरान के निर्देशानुसार डीएसओ सलमान जफर खिजरी एवं जिला नजारत उप समाहर्ता अमरदीप बलहोत्रा ने जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आए आमजनों की समस्याएं सुनी। जनता दरबार में इटखोरी प्रखंड क्षेत्र के रहने वाले एक व्यक्ति ने आवेदन के माध्यम से बताया कि मेरे पिता कैंसर से पीड़ित हैं। बेहतर इलाज हेतु टाटा मेडिकल हॉस्पिटल मुंबई में भर्ती कराया गया है। आयुष्मान कार्ड नहीं बना हुआ है मेरी आर्थिक स्थिति बहुत ही खराब है। जिसके कारण मैं इलाज करने में असमर्थ हूँ। सलमान जफर खिजरी ने आवेदन का अवलोकन करते हुए सिविल सर्जन चतरा को आयुष्मान कार्ड का लाभ दिलवाने सहित नियामक चार केंसर पीड़ित व्यक्ति के इलाज हेतु सरकारी लाभ से लाभान्वित करने की बात की।

कार्यक्रम

प्रेरणा शाखा ने किया अंतरराष्ट्रीय बेटी दिवस का आयोजन

बेटियां समाज की पूंजी : शालिनी

► सारिका लड्डा ने कहा कि बेटियां घर की लक्ष्मी है
► बेटियों की भ्रूण हत्या न करें
► बेटियां परिवार की शोभा को बढ़ाती है

राष्ट्रीय खबर

झुमरी तिलैया: अन्तर्राष्ट्रीय बेटी दिवस को लेकर प्रेरणा शाखा ने एक कार्यक्रम का आयोजन किया और बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का संकल्प को फिर से दोहराया। आज के परिपेक्ष में लक्ष्मी का वरदान है बेटी, धरती पर भगवान है बेटी, बेटी के नारों को बुलंद भी किया। मुख्य अतिथि पूर्व जपि अध्यक्ष शालिनी गुप्ता ने इस अवसर कहा कि हमें गर्व है कि बेटियां हर क्षेत्र में अपना परचम लहरा रही है। बेटियां आज समाज की पूंजी है, और बेटी अंश है तो



बेटी वंश है, बेटी आन है तो बेटी शान है। बेटियों की चाह ना होने पर भ्रूण हत्या और बाल विवाह जैसे कृत किए जाते हैं। बाल विवाह पहले से कुछ कम हुआ है लेकिन कन्या भ्रूण हत्या आज भी

व्यापत है। ऐसे में मारवाड़ी युवा मंच एवं उनकी इकाइयों प्रेरणा शाखा, सुरभि शाखा, जागृति शाखा, समर्पण शाखा, समृद्धि शाखा की महिलाएं समय-समय पर जागरूकता अभियान भी चल

प्लस टू उच्च विद्यालय में मनाया गया करमा



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के सीबीएसई से संचालित आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय बाघमारा में प्रकृति का पर्व करमा धूमधाम के साथ संपन्न हुआ। विद्यालय की छात्राओं के द्वारा झारखंड की संस्कृति को जागृत करते हुए करमा का त्यौहार मनाया गया। विद्यालय के प्राचार्य प्रो. दशरथ प्रसाद राणा ने कहा कि झारखंड के प्रमुख त्योहारों में से करमा एक है। इसलिए झारखंड के सभी क्षेत्रों में इस त्यौहार को धूमधाम से मनाया जाता है। विशेष कर आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र में इस त्यौहार की अपनी अलग महत्व रहता है। वहीं निदेशक रामदेव

प्रसाद यादव ने भी करमा के अवसर पर समस्त प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दिया। उन्होंने कहा कि त्यौहार हमें शांति व एकजुटता का पाठ पढ़ाता है। कार्यक्रम में मनीषा कुमारी, काजल कुमारी, पार्वती कुमारी, नंदनी कुमारी, नेहा कुमारी, सहित कई छात्रों ने भाग लिया। मौके पर वरीय शिक्षक महेश्वर पांडेय, प्रभु चंद्र यादव, सिक्कर यादव, ब्रह्मदेव पांडेय, प्रकाश यादव, महेश यादव, पिट्टू कुमार पांडेय, सुजीत राज, मनीष कुमार सिन्हा, सुभाष चंद्र विश्वास, विनोद कुमार शर्मा, कपिल देव गुप्ता, अनु कुमारी सहित सभी शिक्षक शिक्षिकाएं मौजूद थे।

सेवा भारती ने लगाया निःशुल्क जांच शिविर



राष्ट्रीय खबर

लोहरदगा: सेवा भारती लोहरदगा के तत्वावधान में चुनीलाल उच्च विद्यालय के प्रांगण में लगातार आज 67 वें स्पाहाह के रविवार को सुबह 7:30 बजे से निःशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर लगाया गया। जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ, महिला चिकित्सक डॉ अंजलि सुमन एवं डॉ कुमुद अग्रवाल ने संयुक्त रूप से भारत माता के तस्वीर के समक्ष दीप प्रज्वलित कर एवं पुष्प चढ़ाकर इस शिविर का शुभारंभ किये, सभी

ने भारत माता की जय, वंदे मातरम आदि का नारा लगाते हुए नमन किया, डॉ अंजलि सुमन को दीपक सर्राफ एवं डॉ कुमुद अग्रवाल ने गौतम बुद्ध जी की प्रतिमा एवं सेवा भारती की पुस्तिका और कलम देकर सम्मानित किया। आज निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में 44 लोगों ने अपना स्वास्थ्य जांच एवं इलाज करवाकर लाभान्वित हुए, डॉ अंजलि सुमन ने कहा कि लोगों को अपने स्वास्थ्य के प्रति साजग रहना चाहिए, लोहरदगा सेवा भारती के जिला अध्यक्ष दीपक

सराफ के द्वारा लगातार निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर लगाना काफी सराहनीय कार्य है, और हमें इससे प्रेरणा मिलती है। शिविर में जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ, डॉ कुमुद अग्रवाल, डॉ अंजलि सुमन, जयप्रकाश शर्मा, संजय चौधरी, अंजलि सर्राफ, अशोक खत्री, अतुल सर्राफ, रेणु देवी, केदार महतो, यशोदा देवी, वीरेंद्र प्रसाद, मनोज कुमार, सुबोध प्रसाद महतो, गंगोत्री देवी, भूमि यादव, गोपाल मह तो, ओमप क।श., र।ज्. यादव, बालेश्वर प्रसाद, चंपा देवी, रमेश शर्मा, अशोक कुमार शाह, कुणाल चौधरी, मनी देवी, रामकुमार महतो, मनमोहन प्रसाद, उदय काश्यंकार, मीना देवी, कृष्णा महतो, बनारसी प्रसाद, अनीता देवी, अंजू देवी, तारा राय, डोमन चंद्र कर्मकार आदि थे।

श्याम निशान पदयात्रा आज, कई श्रद्धालु भक्त खाटू हुए रवाना



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: श्याम महिला मंडल के तत्वाधान में सोमवार को झुमरीतिलैया के झंडा चौक के निकट श्री दुर्गा कम्प्लेक्स स्थिति मां दुर्गा मंदिर से निशान पदयात्रा निकाली जाएगी। यह जानकारी पिंकी खेतान, कृतिका मोदी ने संयुक्त रूप से दी। उन्होंने बताया कि निशान यात्रा झंडा चौक, स्टेशन रोड, अड्डा बंगला होते हुए

मोचन हनुमान मंदिर में श्याम मित्र मंडल के द्वारा भजनों का कार्यक्रम आयोजित होता है, वहीं श्याम शरण में आज रे के द्वारा भी प्रत्येक माह में किसी ना किसी श्याम भक्त के निवास स्थल पर बाबा का दरबार सजाकर अखंड ज्योत के साथ भजनों का कार्यक्रम का आयोजन होता है। पानी टंकी रोड स्थित श्याम मंदिर के संयोजक सज्जन खेतान एवं अड्डा बंगला स्थित श्याम मंदिर के सहायक आयुष पोद्दार ने बताया कि शीश के दानी बाबा श्याम को कलवुग में हर घर घर में पूजा जा रहा है। भगवान श्री कृष्ण का दूसरा स्वरूप बाबा श्याम की पूजा अर्चना में झुमरीतिलैया के कई श्याम प्रेमी प्रत्येक माह के ग्यारस को पूजा अर्चना के लिए खाटू रवाना होते हैं।

झुमरीतिलैया में रसोईया संघ ने की बैठक



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: झुमरीतिलैया साहू धर्मशाला में रसोईया संघ की बैठक हुई जिसकी अध्यक्षता रसोईया सोनिया देवी ने की। बैठक में उपस्थित चंदवारा पूर्वी जिला परिषद सदस्य सहादेव राम, एक के जिला सचिव सरिता रानी, एटक प्रदेश उपाध्यक्ष सोनिया देवी ने मुख्य रूप से भाग लिया। बैठक में सभी रसोईया ने निर्णय लिया कि हम सभी रसोईया को अपने अधिकार लड़ना होगा। जिला परिषद सदस्य सहादेव राम ने कहा कि रसोईया संघ को मजबूत करने

की जरूरत है। अपने लड़ाई के लिए सभी रसोईया एक होकर सरकार से लड़ना होगा। एकता में बल है। रसोईया सबसे कमजोर मजदूर है। सचिव सरिता रानी ने कहा कि रसोईया बहनों को हम सब मिलकर मदद करेंगे। प्रदेश उपाध्यक्ष सोनिया देवी ने कहा कि गांव-गांव जाकर स्कूल जाकर सभी रसोईया बहनों को जागरूक करेंगे और सभी को यूनिफन से जोड़ने का काम करेंगे। बैठक में निर्णय लिया गया 29 अक्टूबर को रसोईया संघ का जिला सम्मेलन साहू धर्मशाला में होगा।

घटना

घटना स्थल पर पहुंचे प्रशासनिक अधिकारी, हरसंभव सहायता का दिया भरोसा

कच्चा मकान गिरने से परिवार के छह लोग घायल

► मलबे में दबकर घर में मौजूद सभी छः लोग जख्मी हो गए
► घर के चारो तरफ पिछले दिनों हुई बारिश के कारण सीपेज हो गया था

राष्ट्रीय खबर

कुडू : कुडू थाना क्षेत्र के टीको बंडा टोली गांव में शनिवार रविवार की देर रात करीब 2: 30 में एक कच्चा मकान अचानक भरभरा कर गिर गया। मलबे में दबकर घर में मौजूद सभी छः लोग जख्मी हो गए। मिली जानकारी के अनुसार टीको बंडा टोली गांव निवासी बोधन उर्फ बोधना मुंडा के घर के चारो तरफ पिछले दिनों



हुई बारिश के कारण सीपेज हो गया था। जिस कारण शनिवार - रविवार की मध्य रात्रि करीब 2: 30 में अचानक मकान भरभरा कर गिर गया। मलबे में बोधन मुंडा, 48 पिता सुकारी मुंडा, पत्नी

बंधान मुंडा 45, पुत्र पंचम मुंडा 20, पुत्र छट्टू मुंडा 18, पुत्री छोटी कुमारी 15 और 10 वर्षीय पुत्र उमेश मुंडा दब गए। घर गिरने की आवाज और मलबे में दबे लीगों की चीख

पुकार सुनकर ग्रामीणों ने सभी को बाहर निकाल कर एंबुलेंस से सीपेजसी कुडू में भर्ती कराया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर रूप से जख्मी बंधान मुंडा और उमेश मुंडा को रांची रिम्म रेफर कर दिया जबकि बोधन, पंचम, छट्टू और छोटी को लोहरदगा सदर अस्पताल रेफर किया गया। समाचार लिखे जाने तक 10 वर्षीय उमेश की आंख और शरीर के कई हिस्सों में चोट के कारण स्थिति गम्भीर है बाकी सभी घायलों की हालत खतरे से बाहर बताई जा रही है। सूचना मिलने पर सीओ प्रवीण कुमार सिंह, बीडीओ मनोरंजन कुमार टिको

न्यूज फटाफट

अपर समाहर्ता ने की अधिकारियों के साथ बैठक
चतरा : राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग नई दिल्ली के निर्देश के आलोक में समाहरणालय स्थित कार्यालय में अपर समाहर्ता पवन कुमार मंडल की अध्यक्षता में संबंधित विभागों के अधिकारियों एवं एनजीओ प्रतिनिधियों के साथ समन्वय बैठक की गई। नशे के विरुद्ध अभियान के संबंध में टडडडफद्वारा एक्शन प्लान तैयार किया गया है। इस हेतु पूर्व में किए गए बैठक की समीक्षा के दौरान जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी अरुणा प्रसाद को निर्देश दिया गया कि संबंधित बैठक को त्रैमासिक स्तर पर नियमित कराए एवं एनजीओ के माध्यम से ऐसे बच्चे को चिन्हित करते हुए परामर्श देने एवं आवश्यकता अनुसार पुनर्वास केन्द्र में भेजने का निर्देश दिया गया। उदात्त अध्यक्ष को विद्यालयों के 100 मीटर की परिधि से शराब की दुकानों को चिन्हित कर हटाने तथा सीसीटीवी लगाने का निर्देश दिया गया।

मौसमी बीमारी से एक व्यक्ति की मौत
चतरा : सदर प्रखंड के लोवागड़ा गांव में मौसमी बीमारी से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। मृतक का नाम इतवारी राम बताया जा रहा है। परिजनों ने इलाज के लिए चतरा सदर अस्पताल लाया जहां चिकित्सकों ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। परिजनों ने बताया कि इतवारी राम मौसमी बीमारी से जूझ रहा था और इसका इलाज गांव में ही चल रहा था तभी आज अचानक वह बेहोश हो गया आनंद फानन में चतरा सदर अस्पताल लाया गया जहां चिकित्सकों ने अमृत घोषित कर दिया।

नवोदय विद्यालय में किया पौधारोपण
चतरा : रैपिड एक्शन फोर्स 106 बटालियन के टीम व जवाहर नवोदय विद्यालय के संयुक्त तत्वधान में विधालय परिसर में पौधारोपण अभियान चलाकर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। निरंजन कुमार, सहायक कमाण्डेंट के नेतृत्व में पौधारोपण कार्यक्रम चलाया गया। विधालय परिसर में पौधारोपण कार्यक्रम में निरीक्षक हरेश कुमार, पुलिस लाइन चतरा के परिवारी ज्ञानेंद्रपति के साथ समस्त जवान एवं प्राधानाचार्य, शिक्षकों एवं छात्र-छात्राओं ने बारी बारी से विधालय परिसर में फलदार पौधे लगाये। इस मौके पर निरंजन कुमार, सहायक कमाण्डेंट ने कंहा की पेड़ पौधे की कमी से पर्यावरण का संतुलन बिगड़ रहा है, पर्यावरण का संतुलन बनाये रखने के लिए पौधारोपण जरूरी है। बड़े पैमाने पर पेड़ों की कटाई से पर्यावरण की नुकसान हो रहा है। लोग अपने स्वार्थ के लिए पेड़ों की कटाई कर रहा है।

कोयद गांव स्थित बिरहोर टोला मे भाई ने भाई को मारा चाकू, हुई मौत

चतरा : आपसी पारिवारिक विवाद खूनी संघर्ष में हुआ तब्दील, नशे में धुत विजय बिरहोर ने चचेरे भाई पर चाकू से किया हमला, मौके पर दीपक बिरहोर नामक युवक की हुई मौत। टडवा थाना क्षेत्र के कोयद स्थित बिरहोर टोला की घटना। घटना की सूचना के बाद मौके पर पहुंची टडवा थाना पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा सदर अस्पताल।

कॉमरेड सचिदानंद सिंह की आठवीं पुण्यतिथि मनाई गई



कोडरमा : भाकपा माले ने दिवंगत कॉमरेड सचिदानंद सिंह की आठवीं पुण्यतिथि उनके पेटूक आवास जयनगर प्रखंड के गमहरबाद गांव में प्रखंड सचिव अशोक यादव की अध्यक्षता में मनायी। दो मिनट मौन रखकर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया और उनके चित्र पर बारी-बारी से श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। राज्य कमेटी सदस्य सह एक्टू जिला संयोजक विजय पासवान, जिला कमेटी सदस्य मुन्ना यादव ने कहा कि भाकपा माले का रिश्ता जिंदगी के साथ साथ मरने के बाद भी बना रहता है। उनके अधूरे कार्यों को पूरा करने का दायित्व हम सभी साथियों के ऊपर है। मौके पर पूर्वी जोन लोकल कमेटी सचिव चांद अख्तर, रामचंद्र साव, विकास सिंह, लक्ष्मण राणा, नजाम अंसारी, मथुरा सिंह, अंजू देवी, नवीन सिंह, प्रवीण सिंह, उषा देवी, नीतू देवी, प्रिस कुमारी, नैना सिंह, गुंजा देवी उपस्थित थे।

गणपति महोत्सव पर निकाला शोभायात्रा



पेटरवार : पेटरवार श्री श्री 108 गणेश पूजा समिति खत्री टोला की ओर से आयोजित पांच दिवसीय श्री गणेश महोत्सव सांस्कृतिक एवं भक्ति जागरण के साथ धूमधाम से मनाया गया। श्री गणेश महोत्सव के अंतिम दिन शनिवार की देर रात्रि में एक भव्य शोभायात्रा निकाल कर गणेश प्रतिमा का विसर्जन किया गया। देर रात्रि में कार्यक्रम स्थल पेटरवार खत्री टोला से गाजे-बाजे और जयकारा लगाते हुए एक शोभायात्रा निकाली गई। यह शोभायात्रा पेटरवार सहाय टोला, राजक टोला, टाकूर मोहल्ला, पटवा टोला, मंदिर टोला, तेनु चौक पेट्रोल पंप होते हुए तालाब पेटुवा जहां गणेश गुजरते हुए खत्री टोला स्थित राजा तालाब पहुंचा जहां गणेश प्रतिमा का विधि विधान के साथ पूजा अर्चना कर विसर्जन किया गया। शोभायात्रा में महिला, पुरुष और बच्चे काफी संख्या में नाचते एवं गणपति बप्पा मोरिया का जय जयकारा लगाते हुए आगे बढ़ रहे थे। शोभायात्रा यात्रा के दौरान श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। शोभायात्रा तेनुचौक पहुंची तो होटल बसेरा की ओर से श्रद्धालुओं के लिए शीतल पेयजल का व्यवस्था किया गया था।

श्रमदान से ग्रामीणों ने की सड़क का मरम्मत

चंदवा : प्रखंड के कामता पंचायत अंतर्गत भंडारगढ़ा गांव की मुख्य सड़क भारी बारिश के कारण कीचड़ में तब्दील हो गई थी। सड़क पर पैदल चलना भी दूबर हो गया था। गांव के ही समाजसेवी परदेन गंडू ने ग्रामीणों के साथ मिलकर सड़क पर मिट्टी मोरम डालकर सड़क की मरम्मत कराया है। ग्रामीणों ने बताया कि उक्त सड़क का इस्तेमाल जमीरा, कामता, माल्हन के सैकड़ों ग्रामीण चंदवा शहर आने जाने के लिए करते हैं। भारी बारिश के चलते सड़क कीचड़ में तब्दील हो गई थी जिसे चलने योग्य बना दिया गया है। श्रमदान करने वालों में वरन गंडू, रंजीत गंडू, अजीत गंडू, सनी कुमार, विककी कुमार, रोहित कुमार, सुजीत कुमार, दिलीप कुमार, महेंद्र कुमार, राजदेव, लल्लू, शिवनाथ गंडू समेत कई लोग मौजूद थे।

पीडीएस से साड़ी, धोती व लुंगी का वितरण
चंदवा : जन वितरण प्रणाली दुकान पर कामता पंचायत समिति सदस्य अशुब खान, राज्यसभा सदस्य प्रतिनिधि अमरग खान, ग्राम प्रथाप पट्टु गंडू, डीतर शाहिद खान ने सोना सोबरण योजना के तहत राशन कार्डधारियों के बीच साड़ी, धोती लुंगी का वितरण संयुक्त रूप से कर इसकी शुरुआत की। लाभकों को बताया गया कि राशन सरकार द्वारा दस रूप में साड़ी और दस रूप में धोती लुंगी दोनों में कोई एक का वितरण की जा रही है। धोती साड़ी योजना का उद्देश्य है कि राज्य के अंदर रह रहे गरीब परिवार ऐसे हैं जिनकी आर्थिक स्थिति बहुत ही खराब है।

न्यूज फटाफट

भारत ने एशियाई खेलों में जीते पांच पदक



हांगझोउ : चीन के हांगझोउ में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में आज भारतीय खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए तीन रजत और दो कांस्य पदक अपने नाम किये। आज हुई रोइंग स्पर्धा में ओलंपियन अर्जुन लाल जाट और अरविंद सिंह की भारतीय पुरुषों की लाइटवेट डबल स्कल्स टीम और पुरुषों की कॉक्स 8 टीम ने रजत पदक जीते। वहीं बाबू लाल यादव और लेख राम की भारतीय पुरुष कॉक्सलेस जोड़ी ने भी कांस्य पदक जीतकर एशियाई खेलों में रोइंग में भारत के पदकों की संख्या तीन कर दी। फुयांग वॉटर स्पोर्ट्स सेंटर में प्रतिस्पर्धा करते हुए, अर्जुन लाल जाट और अरविंद सिंह ने 6:28.18 के समय के साथ रजत पदक जीता और यह स्वर्ण पदक विजेता चीन से 5.02 सेकेंड पीछे रहे जबकि उज्बेकिस्तान ने 6:33.42 समय के साथ कांस्य पदक मिला। इससे पहले, भारतीय जोड़ी ने रेंपेचेज 1 में 6:55.78 के समय के साथ पोल पोर्जेशन हासिल कर पदक की रंस में जगह बनाई थी।

भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने उज्बेकिस्तान को हराया



हांगझोउ : चीन के हांगझोउ में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में रविवार को भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने अपने पूल ए के पहले मुकाबले में उज्बेकिस्तान को 16-0 से हराकर धमाकेदार शुरुआत की। भारत ने आज यहा अपने पहले मुकाबले के 7वें मिनट में ललित कुमार उपाध्याय ने पहला गोल किया। इस बीच वरुण ने अपनी ड्रिग-फिलक को गोल में तब्दील कर भारत की बढ़त 2-0 कर दिया। दूसरे हार्ट में भारतीय टीम ने अपने अटैक और डिफेंस की बढोलत उज्बेकिस्तान पर दबाव बनाए रखा। अभिषेक ने मनदीप के लोपट फ्लैक को गोल तब्दील बढ़त को कर 3-0 कर दिया। इसके ठीक अगले मिनट ही मनदीप सिंह ने एक बेहतरीन पास को गोलपोस्ट में पहुंचाकर टीम के स्कोर में झंझा फाड़ा।

आरोप सांसद बृजभूषण सिंह ने हर मौके पर उतीड़न किया था: दिल्ली पुलिस

अदालत में दाखिल रिपोर्ट के बाद भाजपा चुप

दिल्ली की राऊज एवेन्यू कोर्ट ने बृज भूषण शरण सिंह को आज पेशी से छूट दे दी है

उनके खिलाफ आरोप तय करने के लिए पर्याप्त सबूत हैं: दिल्ली पुलिस

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के पूर्व प्रमुख और भाजपा सांसद बृजभूषण शरण सिंह ने जब भी मौका देखा, महिला पहलवानों का यौन उत्पीड़न करने की कोशिश की, दिल्ली पुलिस ने अदालत को बताया और तर्क दिया कि उनके खिलाफ आरोप तय करने के लिए पर्याप्त सबूत हैं।

दिल्ली की राऊज एवेन्यू कोर्ट ने बृज भूषण शरण सिंह को आज पेशी से छूट दे दी है, जिन पर कई शीर्ष महिला पहलवानों ने यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया है। ताजिकिस्तान की एक कथित घटना का हवाला देते हुए, दिल्ली



पुलिस ने तर्क दिया कि श्री सिंह को पता था कि वह क्या कर रहे हैं। दिल्ली पुलिस ने एक महिला पहलवान की शिकायत का जिक्र करते हुए कहा कि ताजिकिस्तान में एक कार्यक्रम के दौरान आरोपी ने शिकायतकर्ता को कमरे में

बुलाया और जबरदस्ती गले लगा लिया। जब शिकायतकर्ता ने इसका विरोध किया तो बृजभूषण सिंह ने कहा कि उन्होंने एक पिता की तरह ऐसा किया है। पुलिस ने अदालत को बताया, इससे साफ पता चलता है कि उसे अपनी हरकतों की पूरी

जानकारी थी। पुलिस ने कहा, सवाल यह नहीं है कि पीड़िता ने प्रतिक्रिया दी या नहीं, बल्कि सवाल यह है कि उसके साथ गलत हुआ।

ताजिकिस्तान में एशियाई चैम्पियनशिप के दौरान एक अन्य शिकायत का हवाला देते हुए, पुलिस ने कहा कि एक अन्य महिला पहलवान ने दावा किया था कि बृज भूषण शरण सिंह ने बिना अनुमति के उसकी शर्ट ऊपर उठाई और उसके पेट को गलत तरीके से छुआ। दिल्ली पुलिस ने दिल्ली में डब्ल्यूएफआई कार्यालय से एक और कथित घटना का उल्लेख किया, और तर्क दिया कि शिकायतों के लिए राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्राधिकार था। उन्होंने गुजरात के सोहराबुद्दीन एनकाउंटर मामले का जिक्र करते हुए कहा कि उस मामले में कई एफआईआर अलग-अलग दर्ज की गईं, लेकिन कोर्ट ने उन सभी को सुनवाई एक ही जगह की। दिल्ली पुलिस ने पहले एक

अदालत को बताया था कि बृज भूषण शरण सिंह को उनके खिलाफ आरोपों की जांच के लिए सरकार द्वारा गठित निरीक्षण समिति द्वारा बरी नहीं किया गया था।

केंद्रीय खेल मंत्रालय ने राष्ट्रीय राजधानी में अपने विरोध प्रदर्शन के बाद श्री सिंह के खिलाफ महिला पहलवानों द्वारा लगाए गए आरोपों की जांच के लिए भारतीय मुक्केबाजी की दिग्गज एमसी मैरी कॉम की अध्यक्षता में एक निरीक्षण समिति का गठन किया था। इसकी रिपोर्ट सार्वजनिक नहीं की गई, लेकिन इसकी एक प्रति दिल्ली पुलिस को दे दी गई, जो बृजभूषण सिंह पर लगे आरोपों की जांच कर रही है। पुलिस ने आज कहा कि किसी महिला के खिलाफ यौन उत्पीड़न के लिए अधिकतम तीन साल की कैद की सजा हो सकती है। उन्होंने छह बार के सांसद के खिलाफ 15 जून को आरोप पत्र दायर किया था। अगली सुनवाई 7 अक्टूबर को राउज एवेन्यू कोर्ट में होगी।

खेल जगत अपडेट्स

श्रीलंका ने पाकिस्तान को छह विकेट से हराया



हांगझोउ: एशियाई खेलों में महिला क्रिकेट टी-20 के दूसरे सेमीफाइनल मुकाबले में रविवार को श्रीलंका ने पाकिस्तान को छह विकेट से हराकर फाइनल में प्रवेश कर लिया है जहां उसका मुकाबला सोमवार को पहले सेमीफाइनल की विजेता भारतीय टीम से होगा। आज सुबह झोजियांग युनिवर्सिटी ऑफ टेक्नोलॉजी पिग्फेंग क्रिकेट मैदान में श्रीलंका ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान की टीम निर्धारित ओवर में नौ विकेट खोकर 75 रन ही बना सकी। पाकिस्तान की ओर से शवाल जुलफिका ने सर्वाधिक 16 रन बनाए। मुनीबा अली ने 13 रन का योगदान दिया और ओमाइमा सोहल को 10 रन के निजी पर रनावीरा ने पररा के हाथों कैच आउट कराया। इन तीन बल्लेबाजों के अलावा उसकी टीम का कोई भी बल्लेबाजी दहाई स्कोर नहीं बना सका। श्रीलंका की ओर से उदधिषा प्रबोधनी ने 31 रन देकर सर्वाधिक तीन विकेट लिये। कविशा विलहारी ने 15 रन देकर दो विकेट जबकि इनीशी थियुदरशिनी, अचिनी कुलासूर्या और इनोका रनावीरा को एक-एक विकेट मिला।

सचिन-विराट को पछाड़ शुभमन गिल ने रचा इतिहास

ऑस्ट्रेलिया को चार सौ रनों का लक्ष्य दिया



एजेंसियां

मोहाली: भारत ने टॉस में पराजित होने के बाद भी मेहमान ऑस्ट्रेलिया टीम को भारी दबाव में ला दिया है। प्रसिद्ध कृष्णा ने एक ही ओवर में मैथ्यू शॉर्ट और स्टीवन स्मिथ को आउट कर दिया, क्योंकि मोहाली में दूसरे वनडे में भारत के खिलाफ 400 रनों के लक्ष्य का पीछे करते हुए

ऑस्ट्रेलिया दबाव में है। इससे पहले, श्रेयस अय्यर (105) और शुभमन गिल (104) ने शतक बनाकर भारत के लिए मजबूत नींव रखी, इससे पहले सूर्यकुमार यादव ने 37 रन पर नाबाद 72 रन बनाकर अपनी फिनिशिंग क्षमता का प्रदर्शन किया। भारत ने 50 ओवर में 5 विकेट पर 399 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाया। टॉस

जीतकर ऑस्ट्रेलिया ने भारत को पहले बल्लेबाजी का निमंत्रण दिया था। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इंदौर वनडे में श्रेयस अय्यर ने शानदार शतक जड़ा। इस खिलाड़ी ने 86 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया। यह श्रेयस अय्यर के वनडे करियर का तीसरा शतक है। इस शतक के साथ ही श्रेयस अय्यर ने आगामी वर्ल्ड कप के लिए अपनी हुंकार भरी है। हालांकि, शतक बनाने के तुरंत बाद श्रेयस अय्यर पवैलियन लौट गए। श्रेयस अय्यर ने 90 गेंदों पर 105 रन बनाया। उन्होंने अपनी पारी में 11 चौके और 3 छक्के जड़े। इससे पहले मोहाली वनडे में श्रेयस अय्यर जल्दी आउट हो गए थे। लेकिन इस मैच में शानदार

वापसी की। इससे पहले एशिया कप में पाकिस्तान के खिलाफ केएल राहुल ने शतक जड़ा था। वहीं, सूर्यकुमार यादव शानदार फॉर्म में चल रहे हैं। इसके अलावा विराट कोहली और ईशान किशन जैसे खिलाड़ी मिडिल ऑर्डर में हैं। लिहाजा, वर्ल्ड कप के लिए मिडिल ऑर्डर बल्लेबाजों के बीच रोचक जंग है, लेकिन श्रेयस अय्यर शतक जड़ अपनी मजबूत दावेदारी पेश की है। इससे पहले ऑस्ट्रेलिया के कप्तान स्टीव स्मिथ ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी टीम ईंडिया को पहला झटका 16 रनों के स्कोर पर लगा। ओपनर ऋतुराज गायकवाड़ 12

गेंदों पर 8 रन बनाकर चलते बने। लेकिन इसके बाद शुभमन गिल और श्रेयस अय्यर के बीच शानदार साझेदारी हुई। दोनों भारतीय बल्लेबाजों ने ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों के खिलाफ आसानी से रन बनाए। श्रेयस अय्यर और शुभमन गिल के बीच दूसरे विकेट के लिए 200 रनों की पाट नरशिप हुई।



एजेंसियां

हांगझोउ: एशियाई खेलों में भारत बनाम बंगलादेश महिला क्रिकेट टी-20 के मुकाबले में रविवार को दो विकेट पर 52 रन बनाकर मुकाबला जीत लिया है। इसी के भारत फाइनल में पहुंचा गया है जहां उसका मुकाबला सोमवार को अगले सेमीफाइनल विजेता टीम से होगा। आज सुबह झोजियांग युनिवर्सिटी ऑफ टेक्नोलॉजी पिग्फेंग क्रिकेट मैदान में बंगलादेश ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 17.5 ओवर में 51 रन ही बना सकी। बंगलादेश की टीम को भारतीय गेंदबाज पूजा वखकर ने शानदार प्रदर्शन करते हुए पहले ही ओवर की पहली ओर पांचवी गेंद पर दो झटके दिये। उसके पूजा



वखकर अपने स्पेल के तीसरे ओवर में शोभना मोस्तर्री को आउट कर भारत को तीसरी सफलता दिलाई। उस समय बंगलादेश का स्कोर पांच ओवर के बाद 18 रन था। तितास साधु ने बंगलादेश के पावरप्ले में शोर्न अख्तर को क्लीन बोल्ट कर बंगलादेश को चौथा झटका दिया। इसके बाद 25 रन के स्कोर पर वैद्य ने निगार सुलताना को रन आउट कर दिया। आठवें ओवर में बंगलादेश ने छठा विकेट के रूप में फाहिमा खातून रन आउट हुई। 33 रन के स्कोर पर बंगलादेश को सातवां विकेट गिरा। बंगलादेश की सबसे अधिक 12 रन कप्तान निगार सुलताना ने बनाए। इसके अलावा उसका कोई भी बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा छू नहीं सका।

कंगना रनौत की फिल्म 'चंद्रमुखी 2' का ट्रेलर हिंदी में रिलीज



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत की आने वाली फिल्म 'चंद्रमुखी 2' का ट्रेलर हिंदी में रिलीज हो गया है। पी वासु के

निर्देशन में बनी फिल्म चंद्रमुखी 2 वर्ष फिल्म 2005 में प्रदर्शित चंद्रमुखी को अगली कड़ी है। कंगना इस फिल्म में डॉसर चंद्रमुखी के रोल में हैं। राघव लॉरेंस राजा वेद्वैयान राजा की भूमिका निभा रहे हैं। यह फिल्म तमिल, हिंदी, तेलुगू, मलयालम और कन्नड़ भाषा में रिलीज होगी। अब इस फिल्म का हिंदी ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। 'चंद्रमुखी 2' के हिंदी ट्रेलर में सबसे पहले एक शख्स चंद्रमुखी के 17 साल पहले की कहानी एक परिवार को बताते हुए दिखाई देता है। इस ट्रेलर में कंगना की सिर्फ एक झलक दिखाई गई है। इसके बाद एक्शन के साथ राघव लॉरेंस की एंट्री होती है, जो इस परिवार को चंद्रमुखी से बचाएगा। इस ट्रेलर में कंगना, राजा वेद्वैयान के दरबार में एक नर्तकी की भूमिका में दिखाई दे रही हैं। फिल्म 'चंद्रमुखी 2' 28 सितंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

फिल्म इंडस्ट्री के स्टाइल आइकॉन थे फिरोज खान

एजेंसियां

मुंबई: फिल्म इंडस्ट्री में फिरोज खान को स्टाइल आइकॉन के रूप में याद किया जाता है, जिन्होंने नायक की परंपरागत छवि के विपरीत अपनी एक विशेष शैली गढ़ी जो आकर्षक और तड़क-भड़क वाली छवि थी। 25 सितंबर 1939 को बंगलूरु में जन्में फिरोज खान ने बंगलूरु के बिशप कॉटनव्यायज स्कूल और सेंट जर्मन ब्यायज हाई स्कूल से पढ़ाई की और अपनी किस्मत आजमाने के लिए मुंबई आ गए। 1960 में फिल्म दीदी में उन्हें पहली बार अभिनय करने का मौका मिला। इस फिल्म में वह सहनायक थे। इसके बाद अगले पांच साल तक अधिकतर फिल्मों में उन्हें सहनायक की भूमिकाएं ही मिलीं। जल्दी ही उनकी किस्मत का सितारा चमका और उन्हें 1965 में फणी मजूमदार की फिल्म उंचे लोग में काम करने का मौका मिला। इस फिल्म में फिरोज खान के सामने अशोक कुमार और राजकुमार जैसे बड़े कलाकार थे, लेकिन अपने भावप्रवण अभिनय से वह दर्शकों में अपनी पहचान

बनाने में सफल रहे। वर्ष 1965 में ही फिरोज खान की एक और फिल्म आरजू प्रदर्शित हुई, जिसमें राजेन्द्र कुमार नायक और साधना नायिका थीं। इस फिल्म में उन्होंने अपने प्रेम की कुबार्नी देने वाले युवक का किरदार निभाया। 1969 में उनकी फिल्म आदमी और इंसान प्रदर्शित हुयीं। इस फिल्म के लिए उन्हें फिल्मफेयर का सर्वश्रेष्ठ सहनायक का पुरस्कार मिला। फिरोज खान अपने भाई संजय खान के साथ भी कुछ फिल्मों में दिखाई दिए, जिनमें उपासना, मेला, नागिन जैसी हिट फिल्में शामिल हैं। वर्ष 1972 में प्रदर्शित फिल्म अपराध से फिरोज खान ने निर्माता-निर्देशक के रूप में अपनी पारी की सफल शुरुआत की। इसके बाद फिरोज खान ने धर्मात्मा, कुबार्नी, जांबाज, दयावान, यलगाए, प्रेम अगन और जानशी जैसी कुछ फिल्मों का निर्माण किया। फिल्म निर्माण और निर्देशन के क्रम में फिरोज खान ने हिन्दी फिल्मों में कुछ नयी बातों का आगाज किया। अपराध भारत की पहली फिल्म थी, जिसमें जर्मनी में कार रेस दिखाई गई थी।

धर्मात्मा की शूटिंग के लिए वह

जन्मदिन 25 सितंबर के अवसर पर



अफगानिस्तान के खूबसूरत लोकेशन पर गए। इससे पहले भारत की किसी भी फिल्म का वहां फिल्मांकन नहीं किया गया था। फिरोज खान ने अपने करियर की सबसे हिट फिल्म कुबार्नी से पाकिस्तान की पांच गांविका नाजिया हसन के संगीत करियर की शुरुआत करायी। फिरोज खान उन चंद अभिनेताओं में एक थे, जो अपनी ही शर्त पर फिल्म में काम करना पसंद करते थे। इस वजह से उन्होंने कई अच्छी

फिल्मों के प्रस्ताव ठुकरा दिए थे। राजकपूर की फिल्म संगम में राजेन्द्र कुमार और आर्यमी फिल्म में मनोज कुमार वाली भूमिका के लिये उन्होंने मना कर दिया था। वर्ष 2003 में फिरोज खान ने अपने पुत्र फरदीन खान को लांच करने के लिये जानशीन का निर्माण किया। बॉलीवुड में लेडी किलर के नाम से मशहूर फिरोज खान ने चार दशक लंबे सिने करियर में लगभग 60 फिल्मों में अभिनय किया। फिरोज खान ने फिल्म

निर्माण की अपनी विशेष शैली बनायी थी। फिरोज खान की निर्मित फिल्मों पर नजर डालें तो उनकी फिल्मों में बड़े बजट के हिता करती थीं जिनमें बड़े-बड़े सुतार आकर्षक और भव्य सेट, खूबसूरत लोकेशन, दिल को छू लेने वाला गीत, संगीत और उच्च तकनीक देखने को मिलती थी। अपने विशिष्ट अंदाज से दर्शकों के बीच खास पहचान वाले फिरोज खान 27 अप्रैल 2009 को इस दुनिया को अलविदा कह गये।

'गदर 2' की सफलता पर भावुक हुये धर्मेन्द्र

एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता धर्मेन्द्र अपने पुत्र सनी देओल की फिल्म हगदर 2 की सफलता पर भावुक हो गये हैं। धर्मेन्द्र ने एक्स (टिवटर) पर अपनी फोटो शेयर करते हुए हगदर 2 को प्यार देने के लिए फैंस को तहे दिल से शुक्रिया किया। धर्मेन्द्र ने

करोड़ की कमाई कर ली है। धर्मेन्द्र 'गदर 2' की सफलता पर भावुक हो गये हैं। धर्मेन्द्र ने एक्स (टिवटर) पर अपनी फोटो शेयर करते हुए हगदर 2 को प्यार देने के लिए फैंस को तहे दिल से शुक्रिया किया। धर्मेन्द्र ने



लिखा, दोस्तों, किस्मत वाला होता है बाप वो...जिसका बेटा कभी बाप बन कर बच्चों से लड़ जाता है। सनी मुझे गदर 2 की सक्सेस को एंजॉय करने के लिए यूएस लेकर आया...दोस्तों आप सबकी गुड विशेज का शुक्रगुजार हूं।

15 अक्टूबर से शुरू होगा रियलिटी शो बिग बॉस 17

मुंबई: रियलिटी शो बिग बॉस 17 कलर्स टीवी पर 15 अक्टूबर से शुरू होगा। 'बिग बॉस ओटीटी 2' की सफलता के बाद एक बार फिर सलमान खान 'बिग बॉस' के अगले सीजन को होस्ट करने जा रहे हैं। कुछ दिन पहले ही 'बिग बॉस 17' का पहला प्रोमो रिलीज हुआ था, जिसमें काफी पसंद किया गया था। कलर्स टीवी पर प्रसारित होने वाला 'बिग बॉस 17' का नया प्रोमो मेकर्स ने जारी कर दिया है।

आमिर खान ने हिमाचल में आपदा से प्रभावित परिवारों को 25 लाख रुपये किए दान

एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता आमिर खान ने हिमाचल प्रदेश में आपदा से प्रभावित परिवारों को 25 लाख रुपये दान दिये हैं। हिमाचल प्रदेश में आई आपदा काफी नुकसान हुआ है। बड़ी-बड़ी इमारतें ढग गई हैं। इस आपदा से जिन परिवारों को भारी नुकसान पहुंचा है उनकी मदद के लिये आमिर खान आपदा से प्रभावित परिवारों को 25 लाख रुपये दान दिये हैं। हिमाचल प्रदेश सरकार द्वारा बनाई गई आपदा राहत कोष 2023 में 25 लाख रुपये का डोनेशन किया है।



मदद के लिये आमिर खान आपदा से प्रभावित परिवारों को 25 लाख रुपये दान दिये हैं। हिमाचल प्रदेश सरकार द्वारा बनाई गई आपदा राहत कोष 2023 में 25 लाख रुपये का डोनेशन किया है।

रांची: झारखंड के डीजीपी अजय कुमार सिंह बोकारो रेंज के अधिकारियों के साथ रविवार को समीक्षा कर रहे हैं। धनबाद में लगातार हो रहे अपराधिक वारदात, अवैध खनन, रंगदारी पर नकेल लगाने पर मंथन किया जा रहा है। हाल के दिनों में कुछ घटनाएँ सामने आई हैं, जिन्हें सबक के तौर पर लिया जा रहा है। ऐसे अपराधी जो बार-बार अपराध करते हुए पकड़े जा रहे हैं उन पर तत्काल ऐसी नकेल कसी जाए।

उद्घाटन पीएम ने किया 11 राज्यों के लिए वंदे भारत ट्रेनों का किया ऑनलाइन झारखंड को मिली एक और वंदे भारत रांची-हावड़ा ट्रेन की सौगात

संवाददाता
रांची: अत्याधुनिक और सुविधाजनक माने जाने वाली 9 वंदे भारत ट्रेनों की सौगात आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों को दी। पीएम ने 11 राज्यों के लिए ट्रेनों का ऑनलाइन उद्घाटन किया। इसमें झारखंड को भी एक और वंदे भारत ट्रेन की सुविधा मिली है। रांची से हावड़ा के लिए यह ट्रेन (ट्रेन संख्या 20898) हर दिन (मंगलवार को छोड़कर) सुबह 5:15 पर खुलेगी और 6 स्टेशनों पर रुकते 12:30 बजे हावड़ा पहुंचेगी। आज रांची रेलवे स्टेशन पर आयोजित ट्रेन के उद्घाटन कार्यक्रम में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने वंदे भारत ट्रेन सेवा

को सशक्त होते भारत का परिचायक बताया। उन्होंने कहा कि वंदे भारत ट्रेन सेवा विकसित, आधुनिक होते देश की पहचान है। स्टार्ट अप इंडिया का यह दिलचस्प उदाहरण भी है। पीएम मोदी लगातार देश को आगे ले जाने में लगे हुए हैं। सांसद संजय सेठ ने कहा कि पीएम मोदी देशवासियों के सपने को साकार करने में लगातार लगे हुए हैं। रेलवे स्टेशनों का आधुनिकीकरण हो रहा है। मौके पर झारखंड सरकार के कला, संस्कृति मंत्री हफीजुल हसन, रांची के सांसद संजय सेठ, सांसद समीर उरांव, महोआ माजी, आदित्य साहू, पूर्व सांसद महेश पोदार, पंचश्री मधु मंसुरी, मुकुंद



गरीब किसानों का भी रखें ध्यान: हफीजुल
किसानों का भी रखें ध्यान : हफीजुल मंत्री हफीजुल हसन ने कहा कि लंबी दूरियों के अलावा छोटी दूरियों वाले गाड़ियों और यात्री सुविधाओं पर भी और ध्यान देना चाहिए। लोकल ट्रेन लैट होने की धारणा क्यों बन गयी है, इसे देखने की जरूरत है। वंदे भारत ट्रेन सेवा सराहनीय है पर गरीबों, किसानों के लिहाज से भी ट्रेन सुविधाओं को देखने और बेहतर सेवा देने की जरूरत है।

नायक, दक्षिण पूर्व रेलवे के जीएम सिंह बिंद्रा, पूर्व विधायक जीतू अनिल मिश्रा, डीआरएस जसमीत चरण राम, पूर्व डिप्टी मेयर संजीव विजयवर्गीय सहित रेलवे के कई अधिकारी आदि उपस्थित थे।

संबलपुर-जम्मूतवी एक्सप्रेस में भीषण लूटपाट, अपराधियों ने की फायरिंग

संवाददाता
रांची: संबलपुर-जम्मूतवी एक्सप्रेस में जमकर लूटपाट हुई है। इस लूटपाट के दौरान अपराधियों ने आठ से दस राउंड फायरिंग भी की है और यात्रियों के साथ जमकर मारपीट भी की। मारपीट की घटना में कई यात्री जख्मी भी हुए हैं। लूटपाट की पूरी घटना स्लीपर बोर्गी एस 9 में हुई। पुलिस ने बोर्गी से दो खोखा भी बरामद किया है। यह पूरी घटना लातेहार और बरवाडीह रेलवे स्टेशन की बीच की ही। लूटपाट की घटना के बाद डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर यात्रियों जमकर हंगामा किया। बता दें कि यात्री जख्मी लोगों के इलाज की मांग कर रहे थे और तुरंत एफआईआर दर्ज करने की मांग कर रहे थे। देर रात तक यात्रियों का हंगामा जारी रहा। संबलपुर-जम्मूतवी एक्सप्रेस करीब डेढ़ घंटे तक डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर



ही खड़ी रही। घटना की जानकारी मिलने पर डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर पलामू के सदर एसडीएम राजेश कुमार शाह, आरपीएफ और जीआरपी के अधिकारी मौके पर पहुंचे और यात्रियों को समझाया। दरअसल संबलपुर से चलकर जम्मूतवी जाने वाली ट्रेन जम्मूतवी एक्सप्रेस, लातेहार रेलवे स्टेशन से जैसे ही खुली थी करीब आधा दर्जन से अधिक अपराधियों ने ट्रेन के एस 9 बोर्गी में लूटपाट मचाना शुरू कर दिया। अपराधियों के पास हथियार भी थे। लूटपाट के दौरान अपराधियों ने जमकर फायरिंग और मारपीट भी की। अपराधी एस 9 बोर्गी में करीब 35 से 40 मिनट तक लूटपाट करते रहे। बरवाडीह रेलवे स्टेशन के पास जैसे ही ट्रेन रुकी अपराधी उतरकर फरार हो गए। अपराधियों की पिटाई में कुछ लोग जख्मी भी हो गए।

श्री राधा अष्टमी महोत्सव पर नृत्य नाटिका का भव्य आयोजन

संवाददाता
रांची: संत शिरोमणि श्री श्री 108 स्वामी सदानंद जी महाराज द्वारा संचालित एम.आर.एस.श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट रांची के सदस्यों ने आज संस्था के द्वारा श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे एव श्री राधा अष्टमी महोत्सव और नृत्य नाटिका बहुत ही धूमधाम से संस्था ने पुंडव स्थित निर्माणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर के हाल में मनाया गया। निर्माणाधीन मंदिर परिसर की खुबसूरत देखने को बन रहा था। संस्था के सदस्यों एवम उनके परिवार के सौजन्य से 108 वॉ सप्ताहिक निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे के साथ प्रसाद का वितरण किया गया भंडारे में लगभग 1500 श्रद्धालुओं ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। 37 वें सर्वोत्कृत कार्यक्रम में श्री राधा अष्टमी का सर्वोत्कृत कार्यक्रम हुआ।



कार्यक्रम को उड़ीसा से आई हुई भजन गायक स्वर्ण रेखा महंता एव ग्रूप ने कलकत्ता की रास मंडली द्वारा भक्तों को पुरी श्रद्धा के साथ आनंद लिया इसका संचालन श्री कृष्ण प्रणामी के सहयोग से संचालित किया गया। कलकत्ता से आये हुए रास मंडली के कलाकारों द्वारा कार्यक्रम की शुरुआत की गई कार्यक्रम राधा रानी का जन्म उत्सव राधा अष्टमी

सभी समाजिक एव धार्मिक संस्था के पदाधिकारी ने संस्था द्वारा सेवा प्रकरण के कार्य को सरला गया साथ ही इस सेवा कार्य करने के लिए संस्था के सभी सदस्यों का बहुत-बहुत आभार व्यक्त किया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में संस्था के सह-संरक्षक विजय जालान उपाध्यक्ष निर्मल जालान, राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल, विष्णु सोनी, पवन पोदार, ओमप्रकाश सरावगी, मनीष जालान, विशाल जालान, सुरेश अग्रवाल, सुशील गाड़ोदिया, पवन अग्रवाल, कैलाश सिंघानिया, नवल अग्रवाल महिला समिति की विधा देवी अग्रवाल, विमला जालान, शोभा जालान, सरिता अग्रवाल, सुनिता अग्रवाल, सरिता अग्रवाल रेखा पोदार एव संस्था के ओर भी बहुत से महिला-पुरुष सदस्य उपस्थित थे।

की छठी लीला कार्यक्रम का वर्णन करते हुए नृत्य नाटिका सचित्र एव भजनों के माध्यम से बहुत ही सुन्दर रूप से वर्णन किया। कलकत्ता से आये हुई रास मंडली के साथ भजनों का मधुर गायन संस्था के मनीष सोनी और ग्रूप एंव महिला मंडल की उर्मिला पांडिया, सिता शर्मा इनके अलावा और भी भजन गायक रास मंडली का भजन गायन किया गया साथ ही

झारखंड मुख्यमंत्री पदक मिलने का रास्ता साफ

संवाददाता
रांची:राज्य सरकार ने झारखंड स्थापना दिवस (15 नवंबर) के दिन राज्य के पुलिस पदाधिकारियों, कर्मचारियों को झारखंड राज्यपाल पदक, झारखंड पुलिस पदक व झारखंड मुख्यमंत्री पदक देने के प्रक्रियाओं में संशोधन किया है। अब राज्य में गृह सचिव झारखंड की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय स्कीमिंग कमेटी इन पदकों को देने के प्रस्ताव पर विचार कर अनुशंसा करेंगे। इनमें डीजीपी झारखंड व महानिदेशक, एडीजे भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो को सदस्य बनाया गया है। पहले मुख्य सचिव की अध्यक्षता में एक स्कीमिंग कमेटी गठित थी जिसमें गृह सचिव व डीजीपी झारखंड सदस्य थे। इसे अब समाप्त कर गृह सचिव की अध्यक्षता में समिति बनायी गयी है। राज्य सरकार ने इसके अलावा एक और संशोधन किया है। वर्तमान में तीनों पदकों के लिए अवधि गत वर्ष के पहली नवंबर से पुरस्कृत किये जाने वाले वर्ष के 31 अक्टूबर तक थी। अब गत वर्ष



के पहली नवंबर से 31 अक्टूबर तक अवधि को रखा गया है, लेकिन विशेष परिस्थिति में वीरता के लिए झारखंड मुख्यमंत्री पदक संबंधी ऐसे प्रस्तावों पर भी समिति विचार कर सकेगी जिसमें घटित होने वाली अवधि एक वर्ष से ज्यादा हो चुकी हो, परंतु कुल अवधि तीन वर्ष से अधिक न हुआ हो। हालांकि, इस तरह के प्रस्ताव पर डीजीपी को विलंब के कारणों को पूरी व्याख्या के साथ बताना होगा और इसकी स्पष्ट अनुशंसा करना होगा। जिस पर समिति विचार कर निर्णय लेगी। मंत्रिपरिषद ने इस संबंध में छह सितंबर को ही फैसला लिया था जिसके बाद अब अधिसूचना जारी कर दी गयी है।

महिला आइटीआइ में करम महोत्सव मनाया गया

रांची:महिला आइटीआइ रांची में करम महोत्सव मनाया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में नियोजन एवं प्रशिक्षण के सहायक निदेशक (मुख्यालय) अंजू अग्रवाल सह प्रवर कोटि प्राचार्य औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान सामान्य रांची उपस्थित रहें। उन्होंने करम महोत्सव की महत्ता को झारखंड राज्य के परिदृश्य पर प्रकाश डाला। महिला आइटीआई रांची के निर्माण की पृष्ठभूमि पर विस्तृत रूपरेखा रखी। साथ ही दीक्षांत समारोह भी उनके करमकर्मियों द्वारा आयोजित हुआ। सत्र 2021-23 एवं 2022-23 के आइटीआई उत्तीर्ण प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र भी वितरण किया गया। प्रशिक्षणार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना भी की। कार्यक्रम में नियोजन पदाधिकारी राजेश कुमार विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

कैश वैन की बढ़ेगी सुरक्षा, गृह विभाग ने जारी किया दिशा-निर्देश

संवाददाता
रांची: राज्य में बैंक, एटीएम सहित अन्य एजेंसी के लिए नकदी लाने-ले जाने वाली कैश वैन की सुरक्षा को लेकर गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने नवे दिशा- निर्देश जारी किये हैं। जारी दिशा-निर्देश में कहा गया है कि प्राइवेट सिक्वोरिटी एजेंसी एक्ट 2005 के तहत रजिस्टर्ड सिक्वोरिटी एजेंसी को ही बैंकों का कैश लाने-ले जाने के लिए नियुक्त किया जाना चाहिए। जो एजेंसी इस कानून के तहत पंजीकृत नहीं हैं, उन्हें इसका कॉन्ट्रैक्ट नहीं मिलना चाहिए। कैश वैन में सुरक्षा के सभी इंतजाम होने चाहिए। प्रत्येक कैश वैन में एक चालक, दो हथियारबंद सुरक्षा गार्ड और



दो एटीएम अधिकारी होने अनिवार्य हैं। कैश वैन पर तैनात कर्मचारियों की पुलिस वेरिफिकेशन, केवाईसी तथा उनका पुराना रिकॉर्ड चेक किया जाना चाहिए। कैश वैन में जीपीएस होना अति आवश्यक है। गृह विभाग द्वारा जारी दिशा-निर्देश में कहा गया है कि कैश वैन की सुरक्षा में तैनात गार्ड को न्यूनतम 12 बोर डीबीवीएल शॉटगन उपलब्ध करानी होगी। इसके अलावा बंदूक का दो वर्ष में कम से कम एक बार फायर परीक्षण करवाना चाहिए। बंदूक के कारतूस भी दो वर्ष में एक बार बदले जाने चाहिए। सरकार से अनुमोदित शस्त्रशाला द्वारा

राष्ट्रीय ख़बर
हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलेंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

रांची में केरल पुलिस ने करोड़ों की ठगी करने वाले चार साइबर अपराधियों को ढ़बोचा

संवाददाता
रांची: केरल के एनाकुलम की महिला शोभा मेनन से साइबर अपराधियों ने डेढ़ करोड़ की लॉटरी निकलने के नाम पर एक करोड़ 12 लाख रुपये एक साल में ठग लिये। ठगी का अहसास होने पर शोभा मेनन ने केरल के एनाकुलम में 26 जुलाई 2023 को मामला दर्ज कराया। जांच में जुटी पुलिस को साइबर अपराधियों को सुराग रांची में मिला। केरल की एनाकुलम पुलिस ने रांची के सुखदेवनगर थाना की पुलिस और टैक्निकल सेल की मदद से इस ठगी की जांच शुरू की। टैक्निकल टीम और गुप्तचरों से मिले इनपुट के आधार पर सुखदेवनगर थाना



क्षेत्र के विद्यानगर से छपेमारी कर पुलिस ने 4 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों में (1) ज्योतिष कुमार उम्र 23 वर्ष पिता भोला चौधरी, (2) मोहन कुमार उम्र 21 वर्ष पिता विजय ठाकुर, (3) अजीत कुमार उम्र 25 वर्ष पिता अर्जुन चौरसिया और

(4) नीरज कुमार उम्र 21 वर्ष पिता कमलेश राय शामिल है। गिरफ्तार अपराधियों में ज्योतिष कुमार, मोहन कुमार, अजीत कुमार तीनों चकवाई थाना वारीसलिगंज जिला नावादा (बिहार) के रहनेवाले हैं। वहीं नीरज कुमार रांची के किशोरराज के इगू टोली बगान चौक का रहनेवाला है। गिरफ्तार अभियुक्त के पास से 45 एटीएम कार्ड, 23 स्मार्ट फोन, 30 बैंक पासबुक एवं करीब एक लाख रुपये नगद तथा बीएमडब्लू सहित तीन बाइक और एक इंडिका कार बरामद की गई। पुलिस की पूछताछ में आरोपियों ने बताया कि लॉटरी निकलने या

अन्य के प्रलोभन देकर झांसा में लेता था और फिर उससे पैसे की ठगी कर लेता था। ये लोग पैसा अकाउंट में ट्रांसफर करने के लिये विभिन्न राज्यों में जाली कागजातों के आधार पर बैंक अकाउंट खोलवाते हैं। उन्हीं अकाउंट में ठगी का पैसा ट्रांसफर करवाकर रांची के विभिन्न एटीएम से पैसे की निकासी करते हैं। इस गिरोह के कुछ सदस्य विभिन्न राज्यों में अकाउंट खोलवाकर प्रति बैंक अकाउंट बीस हजार रुपये अतिरिक्त लेते हैं। गिरफ्तार अपराधियों ने पुलिस के सामने कई राज उगले हैं। मिले इनपुट के आधार पर पुलिस की टीम आगे की कार्रवाई में जुटी है।